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Király és nemzet kölcsönös hódolása.
Lenne bár nemzetünk tizszerte erősebb, 

mint a milyen; lenne bár országunk száz­
szorta gazdagabb, mint a milyen : szebb és 
knyesebb ünnepet akkor se tarthatott volna, 
mint a minő volt ez a mai. Egy csodálatos 
álomkép, minőt c-ak a fölvert képzelet al­
kothat, s a mely a valóságban szinte szé­
dítő hatásokat tett azokra, a kik szeren­
csések voltak, hogy láthassák. Mert soha 
ilyent nem látott még a világ ! A mai hó­
doló fölvonulás képe egyszerűen mesés 1 
Uh. hogy ezt nem láthatták milliók és mil­
liók messze idegenből: hogy vihetnék hírül 
világszerte a fénynek, ragyogásnak, erőnek. 
Ízlésnek, gazdagságnak ezt a csodálatos 
harmóniáját, melynél tökéletesebb soha nem 
t-i tett bámulatba embereket 1 Látva, cso­
dálva ezt a csodát és újra meg újra vissza­
képzelvén magunkat abba a helyzetbe, a 
mikor szemünkkel végig kísértük, hatásai 
roppant erővel uralkodnak elménkén és 
szivünkön. Szinte szeretnek, ha min­
dig e ragyogó képek kápráztató hatá­
sai alatt maradhatnánk s kedélyünkből 
soha semmiféle hétköznapi érzés, gondolat 
es esemény el ne távolithatná a büszke­
ségnek azt a boldogító, az örömnek azt a 
mamoritó érzését, mely Ível megteltünk.

El is fojtunk magunkban most minden 
olyan gondolatot, mely megzavartatná a 
mai nap friss emlékezete által megteremtett 
unnepies hangulatunkat. Erre a mai napra 
egészen odaadjuk magunkat a hazafias 
öröm és nemzeties lelkesülés zavartalan 
teljességének: mert a mai nap ragyogása 
méltó volt az ezeresztendős magyar állam 
ünnepléséhez, méltó volt ez ünneplés ve­
zérlő eszméihez.

A közjogi gondolat kifejezésének mi más 
formáját szerettük volna ugyan ezen a na­
pon : mindazaltal el kell ismernünk, hogy a 
inai ünneplésnek meg volt az a közjogi tar­
talma is, mely némiképen kibékíthet min­
ket is, a kik a magyar állam teljes ön­
állóságára törekszünk s ennek teljes ön­
állóságának államjogi kidomborodását nem­
csak eszmékben, hanem intézményekben 
keressük és óhajtjuk.

A mai nap ünneplésének közjogi tartal­
mát nem látták azok, kik csak a hódoló 
lölvonulás mesébe illő. káprázatos ragyogá­
saiban gyönyörködhettek. Azok az esemé­
nyek. mélyek magasabb nemzeti szempon­
tokból is jelentősek, az uj országhoz pom­
pás kupola-termében és a budai királyi palota 
szépséges tróntermében játszódtak le. Amott 
az ország törvényhozó testületé tartotta ün­
nepi ülését, melyen jelen voltuk az ural­
kodó család tagjai, tudomásul vévén az 
ezredéves ünnep emlékét türvénybeiktató 
czikkelyek királyi szentesítését, és mámoros 
ielkesüiéssel tevén szent fogadást arra. hogy 
a mit ezer év küzdelmei árán ez a nemzet 
megszerzett a hazának, hazafias erejével 
lenn is fogja tartani. Emiit pedig a nemzet 
hódolt királyának, s a király hódolt nem­
zetének.

A nép százezrei, kik a hódoló fölvonu­
lást nézték végig, csak gyönyörködhettek; 
de azok, kik tanúi voltak az uj országház­
ban és a budai királyi palota tróntermében 
lejátszódott nagyszerű jeleneteknek, a haza­
érzés teljes melegségével lelkesedtek is. 
Azok. a kik a hódoló lölvonulás sorában 
látták Szent-István koronáját, s talán rá­
gondoltak arra, hogy a hol ez a korona van, 
ott a korona fölkent hordozójának is jelen 
kellene lennie: a korona látásának nyomán 
támadt kegyeletes érzésbe talán belevegyi- 
tettek valami bántó keserűséget: de azok. a 
kik ott a budai trónterernben ma hal­
lották a magyar királyt, mikor hűséges ma­
gyar nemzetéhez beszélt, hamisítatlan lel­
kesülés tört ki belőlük: mert hosszú év­
századok múltak el e nemzet életében azóta, 
hogy királya ilyen hangon, ilyen szellemben 
szólott hozzá. Az örömnek és lelkesülésnek 
az az árja, mely a trónteremben a törvény­
hozó testület körében kitört a királyi beszéd 
hallatára, általánossá lesz ebben az egész 
országban, mert az egész magyar nemzet 
megtudja ebből a beszédből, hogy a magyar 
király gondolatban és érzésben csakugyan 
összeforrt az ezeresztendős nemzettel és 
csakugyan mélységes igazság az, mit Szi­
lágyi Dezső, a képviselőház elnöke az alka­
lomhoz teljesen méltó, főnséges tartalmú és 
formájú üdvözlő beszédében jellemzésképen 
mondott, hogy: .a korona a királyt nem­
csak jogszerint illeti meg, hanem fejedelmi 
erényeinél fogva is, a melyekkel a korszakot 
betöltötte. “

Mi, a kik közjogi politikai hitvallásunk­

ból kifolyólag soha se tudunk és nem is 
akarunk kibékülni a magyar állam mostani 
közjogi helyzetével, nem tudunk és nem is 
akarunk lelkesülni azon az apotheozison, 
melyet ma a budai trónteremben ép ennek 
a közjogi helyzetnek rendeztek az elhang­
zott beszédek során: de igenis örvendünk 
és lelkesülünk azon, hogy a magyar király 
magyar nemzeti szempontból tökéletesen 
kifogástalan, a magyar állami önállóság 
gondolatának és az alkotmányos fölfogás­
nak teljesen megfelelő formában, hangon 
és szellemben beszélt. Örvendünk és lelke­
sedünk azon, hogy ő felsége a nemzet ér­
zelmeinek húrjait szólaltatta meg s igazán 
magyar gondolatoknak és érzéseknek adott 
felséges kifejezéseket korszakalkotó beszé­
dében. Hogyne örülnénk, hogyne lelkesed­
nénk azon. mikor ily fényes, nagyszerű 
alkalomnál tökéletes tisztaságban domboro­
dik ki hódoló nemzete előtt a fölség ma­
gyar királyi egyénisége! Igen, ;t magyar 
király beszélt ma, az a magyar király, 
kit egy hosszú élet minden tapasz­
talása. egv főnséges elmének mélyreható 
bölcsesége győzött meg arról, hogy az 
egész monarchia erejének, hatalmának, te­
kintélyének és jövendőjének legbiztosabb 
alapja a magyar nemzet államfentartó ké­
pességében rejlik. Ez a meggyőződés dom­
borodott ki a király beszédeben, a mely az 
egész ezredéves ünneplésnek legkimagas­
lóbb. legjelentősebb és legörveudetesebb 
eseménye.

A magyar nemzet eddig is nagyrabecsülte 
királyának tüneményes fejedelmi erényeit, a 
magyar nemzet eddig is lelkes szeretettel 
vette körül uralkodóját, kitüntetvén ót egy­
úttal hosszú századok keserves tapasztalá­
sai után megjegeczesedett érzéseiből kifolyó­
lag a .legalkotmányosabb" jelzővel: de ma 
még közelebb jött szivéhez, mert igazán a 
szivéhez beszélt. A magyar nemzethez való 
szeretettnek, a magyar állam ezredéves 
ünneplésén való örömének, az egységes 
magyar állam fennállása nagy politikai 
szükségének, a magyar politikai nemzet 
rendületlenül fenturtandó egységének hang­
súlyozása a magyar nemzet kiváló tulaj­
donságainak valóban lelkes magasztalása: 
mindez azt jelenti, hogy a magyar király, 
Európa egyik leghatalmasabb és föltétlenül 
legbülcsebb uralkodója, a magyar nemzet 
erejéhez fűzi a jövendőbe vetett bizo­
dalmát.

A nemzeti szempontoknak, a nemzeti ér­
zéseknek és főképen az uralkodó magyar 
királvi egyéniségének tökéletes kidomboro- 
dása teszi ránk nézve rendkívül becsessé és 
az európai politikai fölfogás irányítása dol­
gában szerfölött jelentőssé királyunk 
beszédét. Az egesz világ hallja meg azt, 
hogy mikép szűrődött le a magyar-osztrák 
monarchia uralkodója bölcseségén át az ö 
vélekedése a magyar nemzetről és ebből a 
vélekedésből tudják meg valahára barátaink 
és ellenségeink egyaránt, hogy milyen sze­
rephez, milyen hivatáshoz, milyen méltány­
láshoz van nekünk jussunk múltúnknál, 
erőnknél és erényeinknél fogva.

íme. igy beszél a magyar király rólunk, 
mikor megemlékezik nemzetünkről és jöven­
dőnkről :

.Fényes korszakok mellett sok viszon­
tagság is érte ez idő alatt az országot, 
nagy katasztrófák következtek, a melyek 
a nemzet léteiét ismételve megsemmisü­
léssel fenyegették. A magyar nemzet lán­
goló haza- és szabadságszeretete, harczi 
vitézsége s a balsorsban tanúsított szívós 
kitartása, az isteni gondviselés segélyével 
mindig leküzdötte a veszélyeket, fényes 
tanúságát adva ekképpen életerejének s 
államfentartó képességének.

Ez ünnepélyes pillanatban elismeréssel 
kell, hogy megemlékezzem a magyar 
nemzetnek e kiváló tulajdonságairól és 
hu óhajtásom, hogy a jövendő századok 
végtelen folyamán a nemzetet, egyetértés­
ben királyával, mindig az igazi hazaszeretet 
szövétneke vezérelje s a béke áldása kö­
zepette is higgadt, a körülményeket és 
létező viszonyokat számbavevő megfon­
tolással biztosítsa az állami élet nyugodt 
fejlődését és felvirágzását".
Úgy legyen!
A király és nemzet egymás előtt való 

kölcsönös liódolásának a napja volt ez a 
mai! Főnséges, örök időkre emlékeztető nap, 
a melyen a király nemcsak jónak, nagynak 
és bölcsnek, hanem egyúttal magyarnak is 
bizonyult. Olyannak, a kihez méltán és bi­
zalommal intézhette Szilágyi Dezső az egész 
nemzet nevében azt a kérést, hogy „legyen 
vezére törekvéseinknek" és a kire tökélete­
sen ráillik az ékesen szóló képviselőházi

elnök által klasszikus tömörséggel alkotott 
ez a jellemzés: ,. oly király, ki az erők 
egyesítésének, a lelkesítésnek és mérséklés­
nek hatalmát bírja.*1

Adja a gondviselés, hogy ezt a hatalmát 
minél tovább érvényesíthesse!

A hódoló diszmenet.
Régi idők, múlt századok heroldjainak ezüst- 

szavu harsonája zendült meg ma leggel a királyi 
udvar aljában, hirdetve mindeneknek, hogy köze­
ledik az ezeréves Magyarország diszmenete, hódolni 
a magyar király előtt, a kit abban a ritka királyi 
szerencsében részesített az Ég, nogv megérhette 
nemzetének ezredéves ünnepét. A jelen férfiai, a 
nemzet szine-java alakította azt a páratlan mene­
tet, de a muít századok támadtak fel abban s a 
történelem szellője csapta meg az ámuló-bámuló 
közönséget, a mint a régi magyar öltözékekben 
elvonultak a daliás leventék.

Az a pompa, az a lény, az a ragyogás, a melyet 
a nemzet ma kifejtett, egyszerűen leírhatatlan, 
minden más efféle ünnepély díszével összehason­
líthatatlan.

A gyönyörű ünnepélynek tiszta — bár nagyon 
meleg — idő kedvezett s a végtelen hosszú út­
vonalon a diszmenet elvonulását semmiféle kelle­
metlen inczidens, nagyobb szerencsétlenség meg 
nem zavarta.

A remek felvonulást természetesen óriás kö­
zönség nézte végig; az összes útvonalat s az 
azokon felállított tribünöket teljesen ellepte a kö­
zönség. az ablakokban, erkélyeken mindenütt elő­
kelő közönség üdvözölte a bandériumot. A rokon­
szenves tüntetéseknek, éljenzéseknek a hosszú út­
vonalon se szeri, se száma nem volt; kijutott ab­
ból mindenkinek, a ki a felvonulásban részt vett 
A felvonulás nyolez órakor kezdődött s csak déli 
egy óra után volt vége.

Hajnalban.
Hetek, hónapok óta vártuk a mai nagy nap felvirra- 

dását s napok óta az egész főváros valóságos izgatott­
ságban volt, úgy várta a mai napot, ugv készülődött 
arra. Végre megjött a mai nap is s bátran elmondhat 
juk, hogy e napnak már a felvirradását százezrek kö­
szöntötték ébren a fővárosban. Reggeli öt órakor a főbb 
útvonalokon már mindenütt élénk, mozgalmas élet ural­
kodott. A kerepesi-uton egyik kocsi a másik után robo­
gott, ekkor még leginkább kifelé a kőbányai-utra, a 
diszbaudérium istállóihoz, a hol a banderisták megtették 
még egyszer, utolsó intézkedéseiket. Nemsokára feltűntek 
a diszszerszámos lovak, a melyeket diszruhás csatlósok ve­
zettek át a Vérmezőre. A bandéristák legtöbbje kocs hajta­
tott át. Reggeli 6 órakor a kerepesi-utou, a nagy-körúton, a 
Budára vezető utczákon olyan tolongás, sürgés-forgás 
volt, mint vasárnap délutánokon. Ekkor ugyanis megin­
dult a népvándorlás át Budára. A Ferencz József-téren a 
kocsik csak nagy bajjal tudtak előre jutni a hídhoz. A 
gyalogjáró közönség közt pedig már 7 óra előtt életve­
szélyes tolongás fejlődött ki. A vén lánczhid ma reggel 
megint megingott az óriási teher alatt. A várba vezető 
lépcsőkön már valamivel könnyebb volt a közlekedés. 
Igazán feljegyzésre méltó dolog, mert a közönség rendkí­
vüli érdeklődésére nagyon jellemző, hogy olyan helyeken, 
a hol csak déli 12 óra tájban vonult el a menet, már 
7—5 óra közt sokan állást foglaltak s tribüneikre tele­
pedtek. A Lipót-köruton reggel 7 órakor már tömött, 
zárt sorokban, áttörhetlen falat képezett a publikum, 
így tartott ez hajnali öt árától egészen kilenczig. a mikor 
már mindenütt katonai és rendőri kordon zárta el 
az utakat a szabad közlekedés elől. A rendőrség ma meg­
lepő tapintattal és udvariassággal Járt el, a mit a kato­
naság egy részéről sajnos, ma sem lehet elmondani. A 
kirendelt rendőrség felett maga Rndnay Béla főkapi­
tány intézkedett, a Jetektivtestület felett Szombatfalvy 
Albert tanácsos.

A Vérmezőn.
Még harmatos volt a Vérmező füvei benőtt térsége, a 

midőn már minden oldalról gyors egymásutánban ér­
keztek a selyembe, bársonyba öltöztetett paripák, majd 
tulajdonosaik, úgy hogy rövid idő alatt olyan kép tárult 
a szemlélő elé, a melyet bizonyára senkisem fog elfe­
ledni élete végéig.

Olyan volt a hatalmas térség, mint egy nagy győzel­
mes tábor, mely diadalra gyűl össze dicsőséges csata 
után. Igaz, ezeréves diadalmas csatának győzelmét ülték 
ma a leventék, a kik a Vérmezőn összegyűltek. Csopor­
tokban, régi évszázados zászlók alatt tanyáztak az egyes 
törvényhatóságok bandériumai, körülvéve csatlósoktól, 
kürtösöktől, várva az indulás idejét. Minden csoportnak 
ki volt jelölve a helye s fél nyolezkor már mindannyian 
ecyütt voltak s a Vérmezőt körülvevő bástyákról pedig 
ezer és ezernyi közönség nézte a festői látványt.

Majd ezer lovas, minden korbeli magyar díszruhában; 
micsoda látvány volt ez! A színek különböző árnyala­
tai, a lovak egv-egy vagyonnal felérő szerszámaival, a 
drágakövek, a selyem és bársony, az aranysujtás ragyo­
gása valósággal kifárasztották a szemet. Itt egy Rákóczy- 
korabeli világoszöld brokát, mellette karminpirus palást 
hófehér prémmel, ott egy sötétkék bársonymente pár- 
duczkaczagánynyal, feketeselyem atilla bíbor átaivetővel, 
rőzsaszinselyem Mária Terézia-korabeli huszárruha farkas- 
prémmel, igy változott ez lépésről-lépésre. Közbe fehér 
lovaikon a zöld palástu heroldok vágtattak egyik cso­
porttól a másikhoz, a hói ismét az ezüst sisaku, aezél- 
pánczélos vitézek komorabb képét a sárga ruháju hosszú 
hajú csatlósok élénkítették. A paripák büszkén hajlított 
nyakát — mintha csak tudatában volnának az ünnep­
nek — aranyháló bontja, a nyereg alatt a szines selyem 
vagy bársonytakaró, a kantárszárak drágakövekkel ki- 
rakva.

A felhőfoszlányok közül előtörő napsugarak glóriaként 
vonták be a kelet minden szinpompájában ragyogó 
képét, mintha a nemzetnek a szomorú emlékezetű téren 
összegyűlt daliás képviselőire áldást hoznának és reményt 
a jövőre.

Mindjárt a Vérmező tábor- és Mikó-uteza felőli részén

ott állott Budapest székes főváros 22 tagból" álló ban­
dériuma Kávay Aladár vezetése alatt, mindenki külön­
böző színű díszruhában. A csatlósok XV-ik századbeli öltöze­
tükben, fehér kucsmával, rajtuk a város színeit viselő forgó­
val állották körül uraikat. Nem messze innen feltűntek a he­
vesvármegyei pánezélos vitézek, az érezsisakok kék és sárga 
forgókkal. A pánczélingek alól kék selyem-atilla világlott 
ki, fölöttük pedig párducz-kaczagány emelte a rendkívül 
hatásos képet. A jász-nagvkun-szolnoki palatínus huszá­
rok egész kis hadsereget alkottak; sötétkék szövet-atillá­
juk a dús ezüst paszomány alól alig látszott ki. A ku­
nok piros, a jászok pedig fehér zászlójuk köré csoporto­
sultak. Az úri bandérium tizenegy tagból állott, Almássy 
Géza vezetése alatt, mindenik más szinü diszmagyarban, 
családi ékszerekkel teleaggatva.

Békés vármegye bandériumának felét «egyéni» díszru­
hákba, másik felét gyönyörű egyenruhába öltözött ban­
déristák képezték: a fehér selyem huszárkát farkasbőr- 
kaczagány, ugyanilyen kalpag volt sastollakkal, a tarso­
lyokon a megye czimere. Debreczen város diszruhás csa­
patja mellett a polgárok egyenruhás bandériuma tűnt 
fel: múlt századbeli városi lovaskatonai egyenruha, sö­
tétkék rövid spenczer, Csokonay-mente asztrakánprém- 
mel, világoskék, aranynyal áttört sujtás. Asztrakánkucsma 
sötétkék oldallal és kócsagtóllal. Abauj-Torna vármegye 
hatos bandériumot küldött fel Semsey László vezetése 
alatt, a kik frézszinü Mária Terézia korabeli brokát­
ruháikban, hosszú parókáikkal igen érdekes képet nyúj­
tottak. Negyvenegy tagból állott Bács-Bodrog vármegye 
bandériuma, mindannyian hatalmas szál termetű fértiak- 
A bandérium egyik fele különböző diszmagyarban, a 
másik fele pedig farkasbőr kaczagányos ékszinkék selyem- 
spenczenben, ugyanilyen nadrággal.

Igen szép csoportozat volt a Csik vármegye bandé­
riuma s ezek közt — később a menet alkalmával is — 
általános feltűnést keltett egy hatalmas szittya alak, 
fekete lengő szakállal, piros atillában, kék bársony 
mentével fehér lovon : dr. Lázár János főszolgabíró. A 
brassóiak hárman magyar, hárman ó-szisz diszöltöny- 
ben. Gümör-Kishont vármegye előkelősége is gyönyörű 
ruhában állott ki: vörös dolmány aranynyal és medve- 
kaczagánynyal, medvebőr süveggel. Ideális festői cso- 
portozatot alkotott Esztergom vármegye bandériuma: fel­
álló galléru szines Zrinyi-dolmány kék rókaprémmel s ennek 
tetejében sodronying. A nyakban arany lovagláncz a várme­
gye czimerével, a kézben csatabárd. A sárga csizmákon 
nagy arany-sarkantyúk és a kucsmákon hollószárny- 
Komárom vármegyéből tizenegy párduczkaczagányos 
vitéz jött fel Sárközy Aurél főispán vezetése alatt. Az 
insurgens zászló 1700-ból való. Ugyancsak párduez- 
kaczagáuyosok voltak a fejérvárinegyeiek hófehér se­
lyemruhákban aranysujtással fehér medvebőr kalpag- 
gal. Komárom városa 19 bandéristát küldött, a kik régi 
szabású sötétkék díszruhájukban ezüst családi éksze­
reikkel a komáromi vár régi nagy napjait juttattak az 
ember eszébe.

Pest vármegye hatvanon felül való bandériuma, világos­
kék selyem atillán farkas kaczagánynyal és prémes 
vörös kucsmával impozáns képet nyújtott. Bizarr, és 
rendkívül Ízléses volt Toroczkóról báró Toroczkay 
Viktor diszöltönye s az őt gyalog kisérő alabárdos fegy­
verhordozó, toroczkói népviselettel. A lovas rózsaszín 
brokát atillát, fehér nadrágot viselt, kezében hatalmas 
buzogány. A szürke ménen a régi erdélyi fejedelmek 
által használt szerszám. A szolnok-dobokai bandérium 
Thököly idejéből való díszruhákkal s feltűnők voltak 
szinpompás csatlósaik.

Egyike a legszebbeknek volt Toruntál vármegye ban­
dériuma Rónay Jenő főispán vezetése alatt. A díszes 
zászlót két Mátyás király korabeli karminpiros ruhás 
csatlós követte s a bandérium minden egyes tagja ritka 
fénynyel és Ízléssel állította össze ruháját. Ott volt mind­
járt gróf Karácsonyi Andor két Mária Terézia korabeli 
csatlósával, Rónay Ernő sötétszinii pompás díszruhájában. 
A busz tagú úri bandériumon kívül, 34 gyönyörű szál 
legényből álló népies bandériummal jött a vármegye, 
a kiknek kivarrott feliér szűrei messziről feltűntek. 
Kógrádvármegye gyönyörű díszruhái, halálfejes kucs­
mákkal, Vasvármegye pánezélos vitézei Thurn-Taxis 
herczeg vezetése alatt szintén igen szép volt. Szepes- 
vármegye zászlósának fehér lovát négy biborruhás csatlós 
állta körül.

Lehetetlen volna mind elősorolni a szebbnél szebb 
díszruhákat, bandériumokat. Ott volt pl. a főrendiház és 
képviselőház együttes negyvenöt főből álló bandériuma, 
a melynek minden tagja más-más és egyenként ezreket 
érő öltöny és díszítéssel jelent meg.

Nyolez óra után már a lovak türelmetlenek lettek, 
hangos nyerités hangzott fel mindenünnen s egy-egy 
paripa kirántva magát a csatlós kezéből, gazdátlanul 
vágtatott a téren. E közben egy szerencsétlenség is tör­
tént. A vasvármegyei bandérium egyik tagja Bátsme- 
gyei Imre felszállt toporzékoló lovára, hogy lecsillapítsa, 
de a makranezos állat addig bockolt, míg lovasát 
levetette. A ló ekkor gazdáját esés közben fejen rúgta, 
úgy. hogy Bátsmegyei súlyos zuzódásokat szenvedett. A 
mentők azonnal a szerencsétlenség helyén termettek s 
dr. Boros Ernő ápolás alá vette az eszméletlenül fekvő 
fiatal deli lovagot, a ki félő, hogy agyrázkódást szén- 
vedelt.

Gróf Keglevick Istvánt is levetette paripája, a gróf­
nak azonban semmi baja sem történt s csau a sárga 
szerb zászló hajlott meg kissé.

Fél kilencz órakor a rendezők szerte szágultak a té­
ren, kiadva utolsó intézkedéseiket s a lovasok mind nye­
regbe szálltak. Egyszerre megmozdult a remek panoráma 
s rövid idő alatt a bandériumok a kijelölt sorrendben 
állottak lel. A hat magyar czimeres, zöld palástu herold 
fehér lovon egymásmellé sorakozott s harsonáikból egy­
szerre felhangzott a Káldy által átirt remek régi magyar 
induló. Nem volt szem, mely fel ne ragyogott volna 
ekkor.

A heroldok megindultak s utánuk a menetet Perczel 
Dezső belügyminiszter, mint a törvényhatóságok bandé­
riumainak vezetője nyitotta meg. A miniszter sötélpej

paripán ült, nyusztprémes sötétkék bársony mentében 
gazdag aranyozással. Kezében buzogányt tartva vezette a 
menetet. Ezután két rendező következett: Rohonczy 
Gedeon sötétkék selyem diszöltönyben asztrakán prémmé 
és gróf Eszterliázy Béla meggypiros diszmagyarban 
arany sujtással.

Utánuk haladt a diszmenet a megállapított sor­
rendben.

A Ferdinánd téren.
A menetben résztvevő díszkocsik a Ferdinánd-kaszárnya 

előtt levő Nándor-téren gyülekeztek. Innen indultak el 
reggel fél kilenczkor a már előre megállapított sorrend­
ben a disz-térre, a hol a bandériumok hódoló meneté­
hez csatlakoztak.

A Nándor-térre vezető utczákat reggel hét órakor 
szállta meg a rendőrség, hogy a nép odatódulását meg­
akadályozza. Lestyúk fogalmazó vezetése alatt egy 
század gyalog-rendőr volt ide beosztva. A díszkocsik a 
bécsi kapun jöttek a térre, kivéve a herczegprimás és a 
kalocsai érsek fogatait.

Alig múlt el hét óra, megjelent gróf Szapáry Píi, 
gyönyörű aranybrokát diszmagyarban, fehér paripán, 
hogy a díszkocsik felvonulását rendezze. Nemsokára 
utána oda érkezett gróf Csekonics Gyula is, a ki a 
rendezésben segédkezett n- ki. Nyolez óra előtt nehány 
perezczel egy század huszár vonult ki a cs. és kir. Iti, 
huszárezredből gróf Batthyány főhadnagy vezetése alatt. 
Enn.-k az volt a rendeltetése, hogy a korona-kocá előtt 
lovagoljon.

Csakhamar megérkezett ezután a térre az első disz­
fogat. Gróf Cziráky Antal ült benne. Jött ezután a 
képviselőhöz gyönyörű hatlovas fogata, négy 
apróddal. A kocsi fényes fekete határ, arany díszítéssel, 
mind a négy oldalán Magyarország ezüstbe öntött czíme- 
rével. A csatlósokon, apródokon Mária Terézia korabeli 
szabású skarlát piros magyar ruha volt.

Ezután érkezett Debreczen szabad kir. város ötös fo­
gatú, nyitott kocsija, kék alappal, ezüst ornamentiká­
ra!. Sallangcs, magyar díszítésű fogata egyik speczialk 

tusa volt a diszmenetnek. Tüzes üt sötét pej mén volt 
eléje fogva. A kocsin gróf Dégenfeld József debre- 
czeni főispán és Simonffy Imre Debreczen város pol­
gármestere ültek.

Csúszka György kalocsai érsik négyes fogatú zárt 
kocsin jött. A kocsi és a csatlósok ruházatának alap­
színe sötét kék, vastag ezüstdiszitéssel.

Bende Imre nyitrai püspök hasonló díszkocsin ült, 
csakhogy kettős fogata volt.

Fehér Ipoly pannonhalmi főapáié volt a díszkocs i; 
egyik legszebbike, vörös bársonyruhás aranyzsraoro* 
apródiaival.

Rendkívül szép volt gróf üessewffy Sándor csanád' 
püspök violaszinü kettősfogata is.

Valamennyi között legszebb volt Vaszary Kolos bíbo­
ros érsek, herczegprimás két fogata, az egyik elé ti, a 
másik elé 2 ló volt fogva. Mindkét kocsi narancssárga 
alapit, ezüsttel s aranynyal gazdagon diszitve. Az első 3 
lierczegprimásé, a második az udvarához tartozó két ka­
nonok számára van rendeltetve. A herczegprimás kocsija 
egvkor József nádoré volt, attól kapta a herczegprimás 
egyik elődje. Egész mostanáig valahol a lomtárban he­
vert, most akadt rá valamelyik pap vagy búvárkodó 
szerzetes s a prímás a kocsit ennek az ajánlatára restau- 
ráltatta az ezredéves ünnepek alkalmából.

A nádorcsalád iránt való kegyeletből a prímás József 
nádor ezimerét is meghagyatta a kocsin, de e meiie a 
saját emaillirozolt nagy ezüstezimereit is fültétette. A 
csatok s egyéb ékítmények az orosz czáv fogatának 
ornamentikája mintájára készültek, mert az összes 
európai uralkodók diszfogatai között ennek van a leg. 
csinosabb kocsi- és lófelszerelése. A prímás hat lova 
mellé hat nemes apród volt beosztva, kettő a kesztheh J, 
kettő az esztergomi, Lettó a nagyszombati gimnázium 
ifjúságából skarlátpiros apród ruhában. Ezek ezentúl min­
den nagyobb ünnepélyen ezt a szerepet viszik, mert a 
herczegprimás erre az állásra forma szerint kinevezte 
őket. A kocsi elölt négy, a kocsi után pedig két prímás 
uradalmi gazdatiszt lovagolt vörös magyar díszben, par- 
duczkaczagánynyal.

Az első négy egyike a herczegprimás világoskék se­
lyem zászlóját lobogtatta, egy pedig harsonát vitt a 
vállára akasztva. A párducz-kaczagányok valósággal 
unikum számba mentek az egész hódoló felvonulásban. 
Oly sértetlenül dolgozták fel a bőrt, hogy még a párduc: 
bajsza is olt volt valamennyin. Az ékszerek az apró­
dokon, lovasokon, kantáron, hámon nyergen mind 
valódiak, úgy, hogy például, egy-egy lovasnak csak 
a ló felszerelése meghaladja a tízezer forintot. 
A nemes aprúdokat olyan smaragd, rubin nyak- 
láncz díszíti, hogy bármely főúri hölgy megirigyel­
hetné. Az egymásután gyülekező főurak nem is be­
széltek egyébről, mint a herczegprimás gyönyörű fo­
gatáról.

A herczegprimás kocsijai üresen üresen jöttek a térre, 
mert az egyházfejedelem gyöngélkedik s nem akart hoss­
zasan várakozni, ügy Intézkedtek tehát, hogy indulás 
alkalmával az ő kocsijai néhány perezczel megelőzték a 
többit. Ezalatt a herczegprimás Hetyey kanonokkal kocsi­
jába ült s a második fogaton is elhelyezkedtek Walter 
és Kiinda kanonokok.

Schlauch Lőrincz nagyváradi püspök, bibornok sötét- 
vörös alapszínű hatos fogaton jött.

A főpapokkal egyidőben érkeztek a főváros képvi­
selői is, három díszkocsiban. Az elsőn Ráth Károly 

'jópolgármester, Kamermayer Károly polgármester, a 
másodikon Gerlóczy és Márkus alpolgármesterek, a 
harmadikon Rózsavölgyi Gyula és Kosits Károly 
tanácsnokok ültek.

Fél kilenez volt, mikor a diszfogatok érkezése hirte­
len rohamossá vált. Egymást érték a politikai világ nota- 
bilitásai valamennyi ragyogó díszruhában. Jöttek: Branko- 
vies György pátriárka, gróf Khuen-Héderváry horvat 
bán, gróf Zichy Ferencz tárnokmester, gróf Szapáry 
Géza főudvarmester, gróf Szapáry Gyula. Szilágyi 
Dezső, JSikolics Fedor v. b. t. t., gróf Andrássy
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Aladár fűkamarás, báró Bánffy Dezső miniszterelnök, 
Mró Jósika Samu, a király személye körüli miniszter, 
Dániel Ernő kereskedelmi. Wlassics Gyula közokta- 
rúsögyi miniszterek. Josipovich Imre horvat miniszter, 
gróf Hadik Endre és gróf Hadik Sándor, gróf

Andrássy Aladár stb. _
Fél kilenez után néhány perezczel gróf Szapáry Fái 

jelt adott a megindulásra.
A fozntok az uri-utezán keresztül a dísztérre mentek 

s a katonaság sorfala között itt várták he a hódoló me­
net felvonulását, a melyhez azután csatlakoztak. Elöl 
ment a főpapság: Brankovics György szerb pátriárka, 
Vaszary Kolos bibornokérsek, herczegprimás, Helyei 
kanonokkal. Walter és Kiinda kanonokok, Fehér 
oolv pannonhalmi főapát, Dessewffy Sándor csanádi 

püspök, Meszlényi Gyula szatmári püspök, Babies 
Zsizmond kassai. Bende Imre nyitrai püspökök, Csaszlca 
György kalocsai érsek, Schlauch Lőrincz bibornok. 
nagyváradi latin szertartása püspök, ezután a főváros 
náróm díszkocsija, abban a sorrendben, a melyben a 
nádor-térre érkeztek, majd a kormány tagjainak s a 
• ászlós uraknak, főrendeknek, képviselőknek a diszkocsi- 
ai. A csatlakozás is ebben a sorrendben történt.

A menet sorrendje.
A hódoló diszmenetet hat magyar herold nyitotta 

mez harsonákkal. A heroldok indulókat fújtak, a melye­
ket' Káldv Gyula régi magyar motívumok alapján állí­
tott össze.

A heroldok után Perczel Dezső belügyminiszter lova­
golt, mint a megyei és városi törvényhatóságok bandé­
riumainak vezetője; őt követték gróf Eszterházy és 
Rohonezy Gida főrendezők.

Ezután következtek:
A törvényhatóságok bandériumai a következő sor­

rendben :
Budapest székesfőváros különböző díszruhákban. 

Dr. Csatára Lajos, Dunkel Norbert, dr. Floch-Reyhersberg 
Alfréd, dr. Földvára József, dr. Gyurkovits Gyula, hlag- 
genmacher Róbert, Horváth A. János K. Kiss ferencz, 
Kollerffy Mihály, Krausz Izidor, Krausz Lajos, dr 
Laufcnauer Károly, Mezey Lajos. Návav Aladár, Oetl 
Aladár, Rökk István, Stephani Ervm. dr. Szendrey 
János, Tóth György, dr. Tóth László, Zsigmondy Géza.

A hódolás a király előtt.
Katonás pontossággal érkezett meg a menet a királyi

palota udvarára. Pontban kilenez órakor harsant meg a 
; at herold ezüst harsonája, jelezve, hogy itt a menet. A 
; leroldok megjelenése frappáns hatást keltett. Mind a 
hatan fehér paripán ültek s a marezona legények — 
1 alamennyien a honved huszároktól való ezred trombitások 
— festői öltözékükben, az ezüst harsonával a kezükben, 
mellükön, hátukon az ország czimerével gyönyörű jelen­
ségül szolgáltak.

A harsonák szavára minden szem tekintete reájuk 
az udvaron összegyűlt előkelő közönség közttapadt

érdeklődés tá­
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Abauj-Torna vármegye Mária Terézia
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szrevehetó izgatottság, tokozott
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Az udvaron szemben a királyi erkélylyel a 
cziai testület foglalt helyet teljes számban, a 
együtt. A két szárnytribünön is igen előkelő 
helyezkedett el.

Az udvar egy részét a katonatisztikar foglalta el.
A királyi palota középső, hármas erkélyéről három 

arany szövésű bibor szőnyeg lógott alá s bársony kö­
nyöklő párnák voltak az erkély peremén.

A királv és az egész udvar pontban kilenez órakor 
íelent meg a nagy erkélyen.

A király huszártábornoki egyenruhában volt, a főher- 
ezegnők valamennyien magyar díszben.

Az erkély középső részén foglalt helyet a király, mel­
lette a gyászruhas királyné, továbbá Stefánia lóiier- 
czegasszony leányával, a kis Erzsébettel és Lajos 
Viktor.

Az **rkélv két oldalsó részén voltak: József íoher- 
70ra Elotild főherczegasszonynyal. Frigyes lőherczeg 

Izabellával. József Ágost föhorezeg .luguszta 
iviierczegnuvel, Kóburg Fülöp herezog a nejvvel. 
Jíajner íőhevezeg. Jenő főhciczeg, Feier. Ottó, 
Lipót Szál rátör lőherczeg. Frigyes főheivzeg kis 
leánvai a palota ablakaiból ut-zíuk az elvonulást.

A nemrég elhunyt Károly Lajos főhervzeg család- 
járnak tnziai természetesen távol ma. adtak a mai ün­
nepély tői.

A heroldok harsonái szavára a király s vele ve'^meny­
nyien oda tekintettek, a merről a menet közeledett s a 
királv már e pén zben odafordult felséges nejéhez, hogy 
magyarázattal szolgáljon üt-tu.

\ rsanat élén. a diszmenet elején, közvetlenül a he­
roldok után lovagolt Perczel Dezsy belügyminiszter, a 

•-nyíre, mintegy atijiitánskéR?, Rohonezy 
k 'pviselő lovagolt. E perezben minden tekin- 

i2'-: iaisy.térré tapadt, a ki a királyi p;ír ele 
:a buzogányát, azután hódolata jeléül mé- 
- ' A király v pillanatban rendes «vigyázz • 

Másán tisztelgett vissza s feltűnően hosszan 
tu: . a csákója mellett.

A i • út in az eg»'-z diszmenet elvonult a király
olólt. . ‘ megállapított sorrendben. A király és egész
(. t . érdeklődéssel nézett minden csoportot s a
kirá.iv ÍL-tviGti szalutált a zászlósoknak.

A a : • ..-zalait többször kérdezősködött a közelé­
ből: vvit magyar udvarmesternojétöl, gróf Andrássy 
Ala«i Stefánia íuherczegasszony különösen ér­
deklődőt: . menet iránt s minduntalan magyarázgatott a 
mMN-ga ki- leányának, a kis Erzsébetnek, a kin 
f'gvsxr-ü . lies ruha volt. derekán fehér selyem övvel. 
Stejánia folyton fényképezte a menet szebb részle­
tet s ‘ bben segédkezett neki a kis leánya. A király 
maga is segédkezett néha özvegy menyének.

Az elvonulás a király előtt szépen sikerült. Egyik- 
inas! k tüzps mén iparkodott ugyan levetni a lovasát, de 
ez csak egynf-«c sikerült, a mely levetette a lovasát, az 
újvidéki bv. ni tórium egyik tagját. A fiatal Tisza István 
lova is ugyancsak ágaskodott, de lovasa léken tudta 
tartani.

A hódolás egvik legszebb részlete a zászlósok elvonu­
lja és kódolása volt.

Legelőbb gróf Bethlen András jött Erdély zászlajával, 
a melyet szinte a földnek szegzett a király elült. Szép 
volt gróf Széchenyi Imre Lód ómé ri a zászlajával, de 
különösen gr ói*Kegle vielt István Szerbia zászlajával. 
A nemes grófot már itt éljenezni kezdték s az egész 
útvonalon mindenütt nagy éljenzéssel fogadták. Ünnepé­
lyes. pillanat volt, a mikor báró Vay Béla meghaj­
totta a király előtt Magyarország zászlaját.

A király szalutált, az udvaron pedig felharsant az 
éljen, a mely a Magyarország Patrónája képével diszitett 
zászlót mindenütt kísérte.

A menet szakadatlanul vonult s Békés vármegye ban­
dériumánál rekedt csak meg pár pillanatra, aztán ismét 
tovább fejlett a mesés*pompa, mígnem Pestmegye gyö­
nyörű lovasainak épen a királyi erkély alatt kellett pár 
perezre megáilaniok s a királyi család láthatólag örült, 
hogy ideje van hosszabb ideig gyönyörködni a remek­
szép csoportban. Azután újra megindult a menet; sorra 
jöttek a megyék és a városok s nyomukban a tizenegy 
zászlós ur a Szent István koronája alá tartozott és tar­
tozó országok lobogóival, a melyek be is fejezték a lovas­
csapatok felvonulását.

Ezután a diszhintók következtek sorra, szintén a hiva­
talos programúiban megjelölt sorrendben. A fogatok 
közül kivált a herczegprimás fejedelmi fényű hatlovas 
diszhintója. Mikor a herczegprimás fogata a királyi erkély 
alá ért, a király és a királyné mélyen meghajtotta ma­
gát az egy házfej ideiem előtt, a ki kihajolva kocsija abla­
kából, a kis bíboros cappot levette fejéről és így 
tötte az uralkodópárt és a királyi családot, 
kormány tagjainak diszhintói, a zászlósurak,

___ korabeli
nemes ifjak diszöltözetében, zászló 
Gvula. Darvas Béla. Ferdmándy Gyula, Lánczy Béla, 
Pallaehv Gyula. Scmsey László, Téglássy József.

Kassa sz. kir. város különböző díszruhákban: 
Gerlóczv Gejza, Kovácsy Béla, Madarász Béla

Alsó-Fehér vármegye különböző díszruhákban: Dus- 
síusK Demeter, báró Kemény Pál, Lengyel György, Sza- 
lánczv Jenő, gróf Teleki Ad ám, dr. Varró Indar, ur. 
Varró László. Zeyk Gábor.

Avad vármegye különböző díszruhákban. Megyei 
inszurrekezionális zászlóval: báró Bánhidy Antal, gróf 
Károlvi Antal, gróf Károlyi Ferencz. gróf Károlyi Gyula, 
gróf Károlyi Imre, báró Solymossy Lajos, dr. Takacsy
^Arad sz. kir. város különböző díszruhákban. Kalló 

Antal, Vincze Miklós, Zikó János.
.írva vármegye különböző díszruhákban. Lsillaghy 

István, Csillaghy József, Szmrecsányi György.
“-Bodrog vármegye részben különböző, részben 

a díszruhában és pedig farkasbőr kaczagáuy, é"- 
égszínkék magyar nadrág. Bezerédy

Bács 
egyforma
szinkék spenzer, --------- - -o. ~ . .
István, dr. Budav Pál. dr. Csernyus Pál, Dudás Lajos, 
Érti István, Frick Pál. Gräber Ferencz, Gaszner János, 
Halm Ervin, Hercz Ede. Hipp Dezső, Horváth Dezső, 
báró Jovich Sándor, Kovachich József. kovacmeh 
Kálmán. Lederer Pál, Matkovits Béla. Mihály ^:*n- 
dor Mikosevitz József, dr. Molnár Károly, dr. A agy 
Kálmán, Pinkovits József, dr. Polgár József, Baez- 
Manhold Kálmán, Rezsnyi Aurél. Rohonezy Lo- 

dr. Schultety Jenő. Száríts Géza, groi 
Emil. gr. Széchényi Tamás, ifj. Szemző 

Szemző János. Szemző Ká-

rmez.
Széchényi
Gvula, itj. Szemző István, 
roiy. iíj. Szutrely Lipót. l'ngár Lajos, dr. Voimls István, 
ur. Vojnics Lajos, dr. Aojnits Oszkár. Xányi k«_■!i

Ba ja szab. kir. város. 1. Különböző díszruhákban. 
Dely Géza. dr. Hegedűs Aladár. Pilaszanovus Antal.

Szabadka sz. kir. város. Különböző díszruhákban. 
Aradszkv Szvetozár. Birkáss Gyula. Horváth Ödön, .la­
kobi sits" Gyula. Jakobcsits Imre. Janiga -kínos. Pedsjst- 
ván. Scossa Zoltán. Szudárovits Benedek. \ érmés Béla, 
ifj. Vojnich Sándor, Wéber Frigyes. Wenczel Lajos.

II. Egyenlő diszruhákban. Sötétkék posztó dolmány és 
nadrág.6 rókatorok prémes, sötétkék bársonymente, ugyan­
ilyen kucsma árvalány haj és kóc saggal; arany sú gás és 
pászománt aranynyal beszólt sötétkék zsinórzat. Gzrnko- 
vits Márk. Gabrits Mihály. Jakobcsits L;./ r. Ma.a- 
gurszky Mihály, Osztrogonácz Mihály. Polyakovits Al­
bert. Rajcsits Antal, Rezmann -kínos. Sárcsevils Mátvas, 
Szkenderovits Puter. Salantits János, Szuuaiosiis Lo- 
rincz. Varga Péter, \ukov Márk.

Újvidék sz. kir. város. Különböző díszruhákban. 
Dr. Adamovits István, ur. Bállá Aladár, Forster Géza, 
Gaál Rezső János, Popov its Aurél.

Zombor sz. kir. város. Különböző díszruhákban. 
Fal clone Nándor. Fernbach Károly, Koezkár Zsi gmond, 
Rolieim Zsigmond. Schlagetter Gyula.

Baranya varmegye. Különböző díszruhákban. j- 
dermann Rezső, Jeszenszky Andor. uj. Je szenszky 1 - - 
rencz. Jeszenszky Lajos. Jeszenszky M.mó, Mamii Rúna, 
Natív Pál, Országh Lajos, Szinkovits Károly, \ asdényei

Pécs sz. kir. város. 
kovils Józsei. dr. Jolxszt 
Litt ki* József. 1 latkuvits kátroly.

Bar a vármegye. Különbőz 
inzurrekczionális ziíszl". Koszt*

Különböző diszruhákban. Jan- 
1 .ászló, Kovacsits József, iíj.

l diszniliákban, 
ánvi Kíván, Le

lSIS-iki

idő, ifj. Mailátli István, b;iró Rév

köszon- 
Utána a 

a főrendek
és a képviselőház elnökének díszkocsijai következtek, 
melyek be is zárták a hódoló menetet. Tizenegyre volt, 
mikor az utolsó kocsi kifordult a királyi palota udvará­
ról s a királyi család tagjai az erkélyről visszavonultak
a palota termeibe.

Tivadar. Liplhay 
Simon. \ öi ő-s «.villa.

Békés vármegye. Részi- n különböző, részben a 
következő egyforma díszruháiban : Eeiiér selyem hu- 
szárka, ki'-k ’nadrág, farkasbőr ka< z -gúny, vzüstözöit 
csattal, far kasbőr kalpag. sastollnkka), tarsoly a megye 
czimerével. Grot Andrássy Dénes. Berthóty István. L-,>- 
senyéi Vendel, Ruchwald Gyula. Deimel Lajos, l-.ndrefi 
Győrgv, dr. l'ábry Sándor, Félix Andor, Konstant! no vies 
István," Lukács Endre, Marosok István, Morvay Mihálv, 
Mudrony Jenő, Nagy Gyula, Szénássy Dénes, dr. Virágii 
Endre.

Bereg vármegye. Különböző diszruhákban. Arany- 
rojtos zöld kuruc/ zászló. Horthy Gyula. Horváth László, 
Lónvay Gábor, gróf Lónyay Menyhért, gróf Schönborn- 
Buchheim Károly.

Besztercze-Naszód vármegye. Különböző dísz­
ruhákban. dr. Hunyadv Imre, Nechay Tránvi Aladár.

BUiar vármegye. Különböző diszruhákban. A megye 
100 éves zászlója. Baranyi András, Beöthy Algcrn »n, 
dr. Beöthy Pál, gróf Crouy Endre, gróf Oikv Lojos, 
Klobusiczky Béla, Klobusiczky Géza, gróf Korniss Károly, 
Ijovassv Ferencz, Markoviig Kálmán, cir. Miskolczy Imre. 
Xoszlopv Aladár. Noszlopy Emil, Szalhmárv Király 
Andor, Szunyó.-h Péter, Szunyogh Szabóit -, T.-lvgdy 
József, Tisza istváu, if;. Tisza Kálmán, iíj. lisza Lajos, 
Tóth Mihály.

Nagyvárad sz. kir. város. Különböző díszruháik­
ban. Komlóssy József, Mezey Mihály, Paliuy Lajos, itj. 
Rimler Károly.

Borsod varmegye. Különböző d.szi-uliáikban. Zászló 
1792-ből, Beniczky Aladár, Kubik Béla, Melczer Áladra-, 
Melczer Géza, Melczer Látszlé», Prónay Endre. í’rónay 
József, Soltész Nagy Béla, Szathmán y Király Pál, Sze- 
pfssy Kálmám, Szepessv Pál. gr. Szirrnay Afréd. giót 

zirrnay J át nos. dr. Tarnay Gyula, bánó \ ay Elemér, 
Xivkovics Emil.

Brassó vármegye. Hárman különböző uiszmagyar- 
ban, hárman ó-szász öltözetben. Bitteimann Gyula, 
Hertel Gusztáv, Ottlík Géza, dr. Papp Árpád, Roll Gyula, 
Rombauer Emik

Csanád vármegye. Mária Terézia korabeli huszár 
uniformisban. Burka István, G^ala János, Cseresnyés Ju­
nos, Csóti Ferencz, Dobsa István. Farkas László, Fodor 
Pál, Füredi József, Fűzessél y Kálmán, Garai Pál. Hervay 
István, Jani István. Kardos József, Kardos Noé, Ken ez 
József, Kiss Lajos, Kovács József, Kovács Pál, Kristólly 
József. Lonovics Gyula, Lung Púra, Molnár József,
Imre, B. Nagy József, Nagy Miklós, Nikolics 
Otpoova Mátyás, Szakács Gábor, Szulianszky Pál, Szukroj 
LTos, Takács András, Tóth Mátyás, Török Andrus, 
Vékony János.

Csík vármegye. Felerésze kék nyesprémes mente­
ben, ugyanilyen szinü nadrágban és prémes atillában 
másik része vörös mentében, hasonló nadrágban és kék 
atillában. A zászló: kék-vörös szín, nehéz selyem, gaz­
dag aranyrojtozással, egyik oldalon az ország, másikon 
a vármegye czimerével, arany hímzéssel. A szalag színe 
szintén kék-vörös, belé hímezve aranynyal: «Magyar- 
ország ezredéves ünnepélye alkalmával készítették Csik 
leányai emlékül a vármegyének.> Becze Antal, Bec-ze 
Imre. dr. Becskor Béla, Fülöp József, dr. Győrt!y Gyula, 
Küllő Ignácz. dr. Lázár János, Lázár Miklós, Mihály 
Ferencz, Szántó József.

Csongrád vármegye. Valamennyien fehér, arany 
sujtásos atillában, mentében és nadrágban. Paghy Béla. 
Bálint János, Czakó Imre, Héjjá Lajos, Jerney Zoltán. 
Nagy János. Piti Imre, Rúzs Molnár Lajos, Rúzs Molnár 
Sándor, Sipos Antal, Sipos Lajos, Sváb Sándor, ifjabb 
Szalai Mihály, Szépe Antal. Tóth Gergely, Zsoldos Elek

Hódmezővásárhely város. Különböző díszruhák 
ban. Dr. Baksa Lajos. dr. Kenéz Sándor, Németh Pál. 
Pokomándy Károly, Szathmáry Tihamér.

Szeged sz. kir. város. Különböző diszruhákban. I 
, Abrakaim Mihály, Bieber Miklós, Beck István, Kass Já­

nos, László Kálmán, Mikó Endre, Molnár János, Palfy 
Viktor, Somogyi József. 11. Az 1806-iki lovas polgárőrség 
ruházatában. Abrahám János, Apró Mihály, Bccsey 
András, Becsey József, Dobó Imre, Dobó Mihály, Domon­
kos Mihály, Földi Ferencz, Franyó Jaínos, Hampel Lajos, 
Hubert Antal, Kiss Antal, Kiss Gábor, Kiss Imre, 
Kordás Ferencz, Kordas József, Korom Mihály, i.lucsi 
Gvörgy, Pillich Imre, Savanya János, Szemmary 
Ferencz, Széli Antal, Török "Ferencz Varga József, 
Vetró Lajos, Yolford Lajos, Zsigmond Sándor, Zsótér 
Dezső.

Esztergom vármegye. Mindegyiknek a menteje 
fölálló gaíléru, félig testhez álló Zrínyi, kék rókaprém­
mel. Minden lovason sodrony-ing van s nyakukban 
arany lovagláncz a vármegye zománcz czimerével. Kucs­
májuk holló szárny nyal. Sárga csizma arany sarkantyú­
val valamennyien karddal, csatabárddal felfegyverkezve.

Berzevirzy József, Braun Sándor, - Gotthard Ede, 
Hulényi Győző, Perényi Kálmán, Reusz József, Reviczky 
Győző, Reviczky Károly. .

Fehér vármegye. Valamennyien egyforma díszruhá­
ban : fehér dolmány és nadrág; párducz.-kaczagány, 
fehér medvebőr kalpag kócsag!óllal, aranysárga csizma.
A zászló Mária Terézia idejéből való.

Gróf Esterházy László, dr. Fiátli György, id. Fiáth 
Imre, ifj. Fiáth Imre, báró Fiáth Miklós, Gyapay Imre, 
Hardy Antal, Koller Pál, Kom mer Gyula. Kovács Sándor, 
Libits Adolf, Lits Gyula. Lyka Döme, Meszlényi Lajos, 
gróf Nádasdy Tamás, Nagy Gyula, ifj. Gyula,
Pogány Gyula, gróf Szapáry Iván, Szluha István, Tamassy 
Árpád, báró Trauttenberg Frigyes.

SzéJcesfehérvár sz. kir. város. Különböző díszru­
hákban. Dr. A róka y Antal, Gebliard Bódog, Major te- 
rencz. Seidel Lajos, Winkler Vilmos. _

Fogaras vármegye. Különböző díszruhákban. A 
bandérium a vármegve krk, ezüst rojtokkal diszitett 
zászlaja alatt vonult föl. Bisztray József, Bocskor Adám, 
Dorzes György, Jankovich Béla, Kapocsányi Mór, Red- 
nik Péter, Zakariás József.

Gömör-Kisliont vármegye. Mindnyájan teljesen 
egyformán, a vármegye színeiben. Vörös dolmány arany 
zsinórzaital, tégla vörös nadrág, mcdve-karzag.-n. medve­
bőr süveg. Farkas Abrahám, Farkas Zoltán, 1' ay Bar­
nabás, Fav István, Hámos Aladár, Ham vay József, 
Maurer Oszkár, Néhrer László, Szeleczxy Zoltán, Sztoj- 
kovics Emil. _ #

Győr vármegye. Egyforma diszruhákban : Farkas- 
kaczagány és kucsma. Ősi lovasbandérium vörös seixcm 
megvei lobogó. Kégl Lajos, Lippay Zoltán,dr.Nii;í:> 1 \ Fcieiic, 

Győr sz. kir. város. Mind a hárman fehér atillá­
ban/kék-fehér prémes mentében, vörös nadrágban. Gilíing 
Mihály. Kiss Ferencz, Szabó István.

Haján vármegye. Különböző díszruhákban. Gróf 
Degenfeld Pál, Eogthőy János. N ibrászky István, iíj 
Nagy Kálmán, id. Sóvágó Gábor, Szőllőssy János, 
Wenczelly Mihály.

Debreczen sz. kir. város. f. Különböző díszruhák 
ban. király Gyula, Medve Zoltán. M«-gyásszáy Miklós 
Szesztina Jenő, Steiuleid Mihály, \ ecsey Imre. 11. Duná­
juk : múlt századbeli városi lovaskatonai egyenruha 
sötétkék színben, rövid spvnczer, Csokonni-szabásu mente 
;; -71 ra k á n - j I rém mel, viklguskék. aranynyal áttört zsinór- 
73.1. Aszli akáu-kuesiua sötétkék oldallal es kócsag tu, la: 
Balogh János, Fehér Sándor, Jámbor János, Kállai Sáiv 
dór, Ívé ki Sándor, Kertész Imre, Kertész János, Németi 
László. Polgári András, Polgári Bálint, Polgári József 
Úszó István.

Háromszék vármegye. I. Különböző díszruhákban. 
Béldi László, Béldi Tivadar, gróf Mikes Zsigmond, S* 
kely György, báró Szcntkeresziv Bála, báré. Szentkereszty 
Pál. II." Világoskék, ezüst zsinoroz.-ísu aliiuíbban és meii^ 
tébf-n, sötélvörös nadrűgbau. a szvkdy huszárok lTGí-beii 
egyenruhájában. Apor Ferenc/. Cseh Gvárfás,^ Gyenge 
Ferencz, itj. Kovács Károly, Miklós Pál, i'j. Ütő Elek.

Heves vármegye. Valamennyien Dob«» korabeli hat 
öltözetben; kék s'-íyem atillában, pánezélingl en, párduez- 
kaczagánynyal, kék" nadrágban. Alto:jav Sándor, Azen- 
schild Ottó, Baranyai István, Benyiczky Elemér, Beret- 
vás Endre, Borhy György, Gractl Andor, Uraefl_ Jenő. 
Jankó Miksa. Juszíus' Gyula, Kai lay Zoltán, gróf Károlyi 
MiluílY, Kovételt Kálmán. Lipesey Árpád. Mészáros Kai­
man. " Xúnásy Ütiün. Okoliesúnyi Lajos, Okolicsányi 
Miklós, Remenyik l>:.é.n. Subieli György.

Ilont vármegye. Különböző díszruhákban. Forster 
Gyula. Ivánka László, ifi. Luczonbacher Pál, Mész'ros 
Ervin. Mészáros 'l'ibor, báró Nyárv Alfonz, ur. Pou- 
l.i-rszky László, Sántít a Béla, Soltész István, Somogyi 
Béla. Totovich Két.mán.

Sélmecz- és Bél ahány a sz. kir. város. Egyforma 
di- ziT-húkban. Bi-rnhurd Atlolf, Cliuner Ottó, krausz 
Kálmán.

Hányád vármegye. Régi in.nirr •kcziuiialA zászló. 
Csiilav Lajos. í/r/ár Árpád, Makray László. Különböző 
díszruhákban, lnsurrekczionális időből származó zászló. 
Nuléa’zy Ákos. Szentivámyi Gábor. Török Gyula. 

dász-Kagyku ti-Szoln <>k várni egye.

Ákos, Z. Knopfler Elek, 
Simái Pál, Szentkirályi

Deésy Zoltán, báró Kemény 
Na^y István, Orbán György,
Gyula, gróf Toldalagi László.

Marosvásárhely sz. kir. varos. Különböze dísz­
ruhákban. Bernády György. Gerti) Btia. Petri Zsigmond.

Moson vármegye. Különböző díszruhákban. Eck­
hardt Ferencz. dr. Engel Gusztáv, Gallasz Rezső, kronc-r- 
Küffncr Ernő. ifj. gróf Pálffy-Daun Vilmos, Pogány 
József, Rimler Lajos, Sőtér Feiencz.

Kaav-Kiiküllő vármegye. Különböző díszruhákban. 
Dr. Béhly László, gróf Haller János, lovag Onderka 
Rikárd, Somogyi Albert. .... ,

A'óarád vármegye. Különböző díszruhákban. Battik 
ajos,' Beko Béla. gróf Forgách Antal, Gellén Dezső, 

Gebén Kálmán. Mnzsalv Gyula, Posztóczky István, Kud- 
nyánszky László, Szakai! Ferencz.

Jéyitra vánneaye. Különböző díszruhákban. 10G0. 
vbői való lobogóval. Gróf Apponvi Antal. Uivahbo-

govszky Sándor, ifj. Dióssy Imre, gróf Károly. Lajos, 
Majthényi Géza. Majthényi János, Ocskay László, Rakov- 
szky Ferencz, Rexa Artur, báró Sclunerczing István, 
Szemere György, Tarnöczy Gusztáv, Tarnúczy Vladimír, 
Turcsányi Ödön, gróf Zedwitz Utz. . . _

resl-hUs-SoÜ-Kiskun vármegye. Valamennyioton 
egyforma díszruha: Világoskék attila jiranv zsinórral, 
farkasbőr kaczagány, arauyzsinorzatu vörös nadrág, pré­
mes vörös kucsma, sárga csizma. Antal István, Baky 
Lajos, Balkav István, Balogh Albin, Barát» Gyula, Ba­
lint Ferencz, ifj. Benedikty Gyula, Beniczsv Adám, i . 
Bcniczkv Ferencz, ifj. Beniczky Ferencz, Beretvás I'O- 
rencz, Beretvás Sándor. Bossánvi László, gróf Dessewily 
László. Dobos László, dr. Endre Zsigmond. V. Faragó Ba- 
lázs. Farkas László, Földvára László, Füle János, rule 
Miklós, id. Füle Sándor, ifj. Füle Sándor, Gajari 
Géza, Gáli Dezső, Gereby Gyula, Gereby Pál, Gosztonyi 
Tibor, Gubody Ferencz, ifj. Gullner Gyula. Haader 
György, Halász Móricz, Halász Péter, Halász Zsigmond, 
Horváth István, Husvik Lyubomir, Jankovich Dezső, 
gróf Keglevich György, gróf Kcglevich István, gr. Keg- 
íevich Miklós, ifj. Kégl" György, Kertész János, Köszcgliy 
Sándor. Krakker Kálmán. Ladányi László, ifj. Liebner 
Jiizscf, Lipthay Arthur, Molnár Albert, dr. Muzsik Lajos, 
ifj. Nyiry István. Pesti Balázs, báró Podmanirzky Gy., 
itj gróf "Ráday Gedeon. Sánta Vilmos, ifj. Sárközy Pál, 
Sarlay Zsigmond, Szentkirályi István, Szentkirályi Kál­
mán. ifj. Szűcs András, ifj. Taiiv István, Wcisz Lajos, 
ifj. Wekerie Sándor, ifj. Vér János, Veszelovszkv Béla, 
Világhv Gyula.

Kecslcemét sz. kir. város. Valamennyiükön egy­
forma díszruha; világos-kék attila arany zsinórral, far­
kasbőr kaczatrány, aranvzsinóvzatu vörös nadrág, prémes 
vörös kucsma, tarsoly Kecskemét város czimerével. Hor­
váth Mihály, dr. Kovács Sándor, Papp György, Sanuor 
György, So’ős József, ifj. Szappanos Elek, ifj. Szappanos 
István, dr. Szeless József, Vágó László. ^

Pozsony vármegye valamennyien egyforma D-ik 
századbeli ruhában Kék selyem dolmány, narancssárga 
báisonv mente, l.-.rka.'.bvr prem, kek selyem trikó. Az 
1807-ikt koronázási zászlóval. Hartal Aurél. Bartal Fe- 
renuz. Füzek Sándor, ifjabb gróf Pál ily János, Petényi 
Vendel, Pelőcz Jenő. Tóth Elemér.

Pozsony sz. kir. város. Díszruhájuk Mária Terézia 
korabeli ni lovasok diszőítüzete hu>zarkával. tVbu-r s*-iyem 
brokát atillával. A zászló vörös-fehér selyemből készült, 
ezüst hímzéssel, mindkét oldalán a város czimerével. 
Barthal Gyurgv, Frank János. Forray Károly, Hardmuth 
Ferencz, Kánya Rikárd, Schmidt Lothár, dr. Soiovij
Ádúm. _ „ . v .

Sáros vármegye. Különböző diszrunában. A zász.o 
eredeti lEíkói zi lobogó erős vasaiésu tölgyfa nyéllel, 
vörös színben a következő felírással: <Mohot* est certa 
pax. (jiiam separata Victoria.» Bánó Aladár, Bánó 
Árpiid, Körívéi vessy Dezső, Szak már y Dezső, Szeiilivdnyi 
Ferencz, Toszt Károly. _

Somogy vármegye. Különböző díszruhában. 1 / 00-ík: 
banderális zászló. Eherner Gyula. Draskovicn K.lroG, 
Gaál Gyula, gróf Hoyos Miksa, In key Antal, báró in key 
István, " ifj. báró Inkéy József, Jankovich Elemér. Jan- 
kovicii Gvula. Jeszenszky Imre, Márffy Emii. N ad assy 
Kh-k, gróf Somssieli "Béla, gróf Somssi.-li^ László, 
Somssicli Miki s. gn>f Széchényi Aladár, gn'if Széchényi 
C üi. gróf Széchényi Imre, Tál lián Andor, gróf

Dániel Pál, ifj. Dániel Tibor. ifj. de. Demku Pál Jago- 
dics Bosumil," Jankó Ag.-eton. Jánossy Zoltán. Jenovai 
Zoltán. Karátsonvi Andor, Korong!))’ Gvula, dr. Papp 
Géza Perisits Zoltán. Rónay Ernő. ..onay Jenő, Rónay 
László, Rónay Mihály, Sólymos Gusztáv, Yinczehidy
Ernő. T . . . 1«.

II Egyforma diszruhákban. Regi megyei perzesulorok 
egyenruhája. Zászló 1 SOD-bGi. Bakó, -Kuos. Bogdanov» 
Döme, Bóka János, Braun János. Dnlovc s »tatár. Grosse 
Bernét Guba Károly. Kiss Imre. Kiéin Janos, Laselio 
János, Martin Jakabj Mililyev Iván. Mixich \ meze, Mór- 
o-enstern Adám, Oszlanszky András, Pamts Tnlun^Prva- 
nov Miklós Radovanesi v Lázár, Sáskai Márton, Sí raub 
János. Streiner Mihály, Szeczler Mátyás, Szlrakay Miklós, 
Szűcs András, Tuczakov Szvetozár. Varjú András, Uaj- 
nits Ráda, Wagner András. Weiszmann György, W.t- 
helm Lőrincz, Wolf Péter, \\őseimig György, Zomoon 
Mihálv, Zseravicza Milán.

Pancsova város. Különböző díszruhákban. Csemovits 
Agenor, dr. Millasevics Sándor, dr. Theodorovits Pan- 
teleon.

Trelvesén vármegye. Részben egyforma, r.'muen 
különböző diszruhákban. Három zásziuval : a vármegve 
zászlójával, egy Mária Terézia és egy Kákóczi-korab -ii 
zászlóval. Baross János, Borcsiczky G> za, Cst kó Jenő, 
Mednyánszky László, Osztroluczky Géza, Rakovszk?

I. Különb'
/.ruháikban. Almássv t un viigi Gyűl

Zoltán, báró Harkányi Andor. Horthy Zoltán. Maár 
Zoltán. Magyary-Kosa Béla, Simon Gyula, gróf Szaptiry 
Üyörgy, gróf Szapáry Eőriti'-z, Véges Árpáid.

II. Égyfonna öüüzetben. a nádor-lmszáuok egyen ml; á- 
ában. Almásy Árpád, Almásy László. Almásy Sándor, 

Biinhesyessy Sándor, itj. dr. Ben kő Albert, Bodnár Pe­
ter. Bord ács Sándor, Boruss Imre, Bozóky Andriis, Bu­
dai Sándor, Csatáry András, Csikós Balázs, Dallos- 
•ivsoki Ferencz, Debreczeni László, Ebfánli Sándor, 
k'ikr.s János, Forgács Pal. G aj zúgó Endre, Gajzágó 

Samu. Glaser József, iíj. Hajdú János, Hegedűs Benjá­
min, Hegedűs Miklós, Her ki Ferencz, K. Horváth Mi­
ll á
men .................... .
Antal, Kiss Kálmán, Kiudik Gyula, Kórody Sándor, M. 
Kovács Antal, Kovács P. József, Kovács S. József, Kul­
csár Ferencz, ur. Kuszka István, Lckó B. i^áiszló, ifj. 
Lénáid Bálint, Lévay Máté, Lovász István, Marik Béla, 
\\n\wi [avám. V-szaros G. József, Mihály János, Molnár 

József. Nagy István, B. Nagy Józsei, 
Nagy László, Nádas Illés. Olajos Ist- 

Papp Sándor, iíj. Padár Mátyás. Pol- 
Potya Be la. Rácz István, Rédoi János, 
tlgó Dániel, i'j. Sállá János. Strasbur

un, neeeuus :>iimus, neiM i u. um /.. *x.
ály, Hu bay István, Jakabl'y Jenő, Juhász Józseb Kele-
ien Kázmér, Ken ez Sándor, Kencz Zoltán, ifj. K. Kiss

Szaíh-

istván, ilj. Mülle;
Nagy P. Gergel 
vári, Papp Imre, 
gáü' József, dj.
Ricsa Sándor, ! w _
gm- Emil, Szabó Endre, Szabó János. Szilagyi Sándor, 
Szilaj István, iíj. Timar István, Tóth Farkas, Tóth Fe- 
/ mz. Tóth István, Tóth Sándor, Cs. Tóth Sándor. V. 
Tóth Sándor, Töröcsek Mátyás, T örök Dániel, \ad 
Kálmán, Valljon Mihály. Vigli Z-igmond.

Kis-Kiikiillő varmegye. Különböző díszruhákban. 
Iíj. Apáthy Péter, báró Apor István. Gál Domonkos, 
gróf Haller György, báró Morvát Artúr, gróf 
Adám, Pckrv Sándor, báró Rottenthal Henrik, 
inát!y Gyula. _ ^

JColozo vártnegye. Különböző diszruhákban. Gróf 
Béldi Ferencz, Dorgó Albert, Manko Veress Károly, 
dr. Ignácz István, Kertész Sámuel, Toczauder Ödön, 
Vetíts Zoltán.

Kolozsvár sz. kir. 7’áros. Különböző diszruhákban. 
lSG7-iki zászló. Lászlótzky Sámuel, Palúczy Lajos, Tö- 
mösváry Miklós.

Komárom vármegye. Egyforma díszruhában, pár­
duc/ kaczagátnvnyal. Asztalos Béla, Baranyay Géza,
Feszty Árpád. Feszty Béla, Kisfaludy Sándor, Kugier 
János, Lézert Kálmán, Major László, Ordódy Pál, Pau- 
lovits Dezső, Sárközy Aurél.

Komárom sz. kir. város. Valamennyien a szekeres 
gazdának díszruhájában. Bajcsy Ferencz, Balázs Ferencz 
Bőse János, Csukás Sándor, Kelemen István, Komáromi 
János, Kossár István, Lakatos István, Mórocz Dániel,
Mórocz Sándor, Nagy Gáspár, Nagy László, Pati-Nagy 
Lajos, Pati-Nagy Sándor, Rácz Benő, Rácz Dániel, Rácz 
Ferencz, Sebestyén Ferencz, Sebestyén József, Sebestyén 
Sándor, Tóth Dénes, Tóth József.

Krassó-Szörény vármegye. Valamennyien a kö­
ve tk«v.u díszruhában : szalmasárga brokát atilla, búza vi­
rágkék bársouymente buzavirágkék trikó. Báró Baich 
Milán, báró Bissingen Ernő, D'Elle Vaux Béla, Foga- 
rassy Vazul, Jagodics János, ifj. Juhos Gyula, dr. Makay 
Ágost, Podhradszky Andor

Liptó vármegye. Egyforma díszruhában, pánczél- 
ingben, farkasbőr kaezagánynyal, az 1718-diki felkelési 
lobogó alatt. Joób Maiczell, Kürthy Lajos, Lehoczky 
Ábris. Palugyav Aladár, Pongrácz Emil.

Márumaros vármegye. Különböző diszruhákban. 
Huber Ödön, Papp Simon, Szaplonczay Zoltán, ifj. 
Várady Gabor.

Maros-Torda vármegye. Különböző díszruhákban. 
Bárczay Zoltán, Berzenczey István, gróf Belliié a István,

Zichy Béla. ^
Sopron, vármegye különböző diszruhákban. Dr. 

Paditz Zoltán, Bartíiodeiszky Béla, báró Berg Miksa, 
báró Bornemissza Gábor, Dőry Dénes, herczcg 
Es'.i-tlutzy Miklós, dr. Gvulassy Imre, Matisz Páll, Sarlay 
Sándor, gróf Széchenyi László.

Sopron sz. kir. város. Mind a hárman a következő 
egyforma díszruháiban : fehér brokát, aranynyal átszőtt 
atilla, sötétvörös bársony mente barna prémmel, ^ piros 
n ad ráír. .V bandérium a varos lSUb-hul való zászlajával 
vi; d i'- l. Geyebläg. r Gyula, Lenek Oszkár. Russ Artur.

Szabolcs rármogyc. 1. Különböző díszruhákban. 
Gróf DesewlVy Emii,' Gencsy Béla, Gencsy Bertalan, 
Genes y Samu, Kád lay Emil, Liptay Béla, ^ IVtrovay 
Gyula," Pilissy 1-Iván. gróf Pongrácz Jenő, Pscherer Jó­
zsef. gróf Vay Adám.

II. Eeyíorina d'szruhában, az 1848. előtti huszár 
egyenruhában. Balogh Ferencz. ilentner Antal. Hunyadi 
Jrj: - . Kol'-sád Károly. Ling Béla, Palicz Béla, Rudi 
Ffiirves. Sad a JiV/sef, S.íntó József, Széles István:. Vág- 
n, v Gvörgv, Vári Nagy András, Vári Nagy József. Zambó
Ferencz. „ .

Szainiár vármegye. Különböző díszruha Khan. Bay 
Mihály, Dcmahidy Elemér, Domahidv István. Domahidy 
Viktor". Kende Elemér, báró ifj. Vécsey Miklós.

Szatmár-Kémeti sz. kir. város. Egyforma dísz­
ruhákban. Herman Mihály, dr. Lengyel Márton, Péchy 
Antal.

Szeben vármegye. Valamennyien következő egy­
forma ősrégi szász öltözetben: Ezüstgombos barnaposztó 
dolmány, magyar szabású nadrág fehér rüs ingelő 
kézelő, magyar csizma ezüst zsinórzaital, nyusziprémes 
kucsma bársony csücscsel és nemzeti szín bokrétával; 
görbe kard. Auerlich Vilmos, Ferencz Károly, Góbi 
Károly, Güllner Vilmos, Grele János, Hager Mihály, 
ifi. Kessler János, Xussbüchcr Gusztáv, Noch Frigy 
Schutz Károly, Uhl Rudolf. Unterer János.

Szenes varmegye. Egyforma diszndiákban. Régi 
szepesi lándzsások egyenruhájában: sodronving. sisak 
medvekaczagáuy. A zászló a volt lándzsások székének ; 
múlt századból való eredeti zászlaja. Búzás Dénes, gróf 
Cs iky György, Lányi Sándor, Matlyaszovszky Boldizsár 
Mont" kú István, Neogrády Lajos, Raisz Aladár, Ruth 
Gáibor.

Szilágy vármegye. Különböző díszruháikban. Bay 
Ferencz, báró Bornemissza Károly, Fröhlich Albin 
Schwniczer Gábor.

Szolnok-Doboka vármegye. Különböző díszruha 
ban. Daresay Tamás, Fejérváry Jenő, gróf Koruis \ iktor 
Simó Béla, Torma Imre.

Temesvár megye. Különböző disznil iákban. Báró 
Ambrózy Béla. itj. báró Ambrózy Gyula, bái<» Arnbro/.y 
Lajos, Br-rstidcr Ottó, Dadányi Jenő, Gulyás Gyula, Hein­
rich Árpád, Iliit Lajos, Jeszenszky János, Joannovicl 
Sándor, LászlófTy István, dr. Man assy György, dr. Pesch a 
Miklós, Pelkó Zoltán, Preliczay (időn, Reviczky Pál 
Szandház Ferencz, gróf Woracziczky János.

Temesvár sz. kir. város. A következő egyforma 
díszruhában: fehér selyem atilla, arany és zöld brokát, 
meggyszinü bársonymente nyusztprémmel, meggyszinü 
bársonykucsma hármas sastollal, különböző ékszerekkel 
vörös nadrág, valamennyien fehér lovakon. Dr. Debrov 
Ede, Hain Albert, Králik László, Löfíler Lipót, Menczei 
Rezső, dr. Meskó Béla, Tedeschi János, Ulírmann 
Alfréd.

Versecz város. Egyforma díszruhában és pedig bordó 
bársonymente aranyzsinórral, fehér trikót nadrág, arany­
zsinórral, kalpag fehér prém és bordó leífentyüvel, kó­
csagtól! vörös diszi léssel, aranyos kard vörös bársony 
md. fekete lak csizma. Dr. Haag Aladár, Seibertli Tiva­
dar, Zofímann Sándor.

Tolna vármegye. Különböző diszruhákban. A zászló 
1710 1730-ból való. Dőry Jenő, Fürdős Mihály, Han 
zély János, Kovács Sebestyén, Nagy István. Perczel J< 
zsef, gróf Széchenyi Bertalan, gróf Széchenyi Domokos, 
Szeniczev Ákos, Szr-niczey Géza, Szeniczey Ödön, Sztan- 
kovánszky János, Vizsolyi Ákos.

Torda-Aranyos vármegye. Különböző díszruhák 
ban. Zászló 1745-ből. Betegh Miklós, Csongvav Béla, 
Miksa Imre, Thoroczkay Lajos, báró Tlioroczkay Vik­
tor, Zeyk József, Zeyk Albert.

Torontúl vármegye. 1. Különböző díszruhákban 
Balás Iván, Botlka Béla, id. Csávossy Gyula, ifj. Gsá- 
vossy ignácz, grói Csekonics Iván, Damaszkin Arzén,

Antal, Rudnay István, Sipcky Sándor, \ ívírsz Fülöp, 
Vietorisz György.

Tarócz vármegye. Különböző díszruháikban, az 
1834-ik évi vármegyei zászlóval. B-'-niczky^ Kálmán, 
Just ti Ferencz, Matuskovics Mihály, Zorkóczy Tivadar.

Udvarhely vármegye. Különböző o=zruhákban. 
Gróf Malier János, Koncz Ármin, Sebest A Los, Szabó 
István.

Ugocsa, vármegye. Különböző díszruhákban. Gróf 
Ilessenstein Aladár, Nagyiday Ferencz, ii.,. báró Perényi 
Zsigmond, Szentpúiy Miklós, Újhelyi Sándor.

Ung vármegye. Valamennyien medvebőr kacz.ag.fny- 
nyal és kucsmával, kék szinti kuruez időbeii zekével, 
kék nadrágban. Az í797-ik évi nemesi felkel.-si /átsziu- 
val. Bcrnáth Zoltán, Budav Zádor. ifj. dr. Nolirebeczky 
György, gróf Sztárav Gábor. ifj. gróf Török József.

* 1 ds vármegye. Részben különböző di-zruuiikban, 
részben egyforma pánezélos fegyvcizetben. R.a smegyey 
Imre, Chernél Antal, Chernél György, ifjabb Czitrák 
János, Erdődy Sándor, Ernuszt József. H rt-i.-ndy Gyula, 
Kis Emil. Mesterházy Gyula, Mesterház;. Jenő, ifjabb 
Reiszig Ede, id. Sibrik Kálmán, ifjabb Sibrik Kálmán, 
Széli Ödön. Tamás Jenő, herczcg Turn Ta:;i> Miksa.

Veszprém vármegye. Különböző diszrniiákhan. Ribó 
Géza, báró Fiáth Pád, Fischer Károly, íi. •-/. Lajos, 
Kenessey Zoltám.

Zala vármegye. Különböző díszruhákban. Baranyay 
Ödön. gróf Batthyány Ernő. gróf Batthyány J.z-i. Réz— 
■édy Lajos, Bezerédy László, Bogyay Elemim. Deryarits 

Ákos, Fábiánics Károly. Hajós Kálmán, ilcvieiendy 
erenez, Malatinszky Ferencz, Ollay Guidó, Somozyi 
vula, SzentinihiViyi Dezső. Tarányi Ferencz.
Zemplén vármegye. Részben különböző, résziien 

cgv(.irma díszruháikban, pánczélingben. Az 1 > ói), évi 
koronázási zászlóval. Barthos József, Bernátn Aladár, 
Jr. G-öke Józs.-!'. DessewtTy Miklós. Dókus Gyula. Bom­
bay Kálmán, gróf Hadik Béla, Hnmmcrsberg Miklós, 
HorváÜi József, dr. kovács Giibor, id. Ai«-;-zner • ■ ua, 

Meczner Gvula, Nagy Barnabás, Nemes Sándor, 
Pilissy László. Pintér István, Szemere Gáspár. Hin­
ni n szky László, Thuránszkv Tihamér, báró Walbóth 
Ödön. ifj. XVolkcnstein Oszvakl, Zeíay Andor.

Zólyom vármegye. Különböző diszruliákban, törlő­
nél mi nevezetességű zászlóval 1 sOO-ból. Ebner József,. 
Hüttner Brúnó, X. Kiss Pál, ur. Osztroluczky Miklós, 
dr. Radvámszky György, Újhelyi Sándor.

Kiütne sz. kir. város. Egyforma díszruhákban. A 
város vörös-sáirga-kék színeiben. Gróf Batthyány Lajo-. 
Eg an Lajos, Illy Rezső, Leard J. János, Meyniev K. G„ 
dr. Seemann A., dr. Vio F.

A törvényhozás lovasé söpört ja.
A diszmonetnek egyik legérdekesebb részét a főrendek 

és képviselők lovascsoportja képezte. A törvényhozók egy­
másután, egyonkint haladtak; legtöbbjének lovát két 
apród vagy csatlós vezette.

A menetben lovagoltak a következők: Gróf Andrássy 
Sándor, báró Baich Iván, báró Bánffy Albert, báró 
Bánffy György, gróf Batthyány József, Bernáth Béla, 
gróf Belli len Balázs, gróf Bethlen Gábor. gr. Csekonics 
Endre, gr. Dessewily Aurél, gróf Festetich Taszító, 
Földváry Elemér, G-mcsy Albert, báró Ceriiczy Ferencz, 
Hajós József, gróf Jankovich Aladár, gróf Keglevich
Gábor, gróf Koruis Károly, báró Lipthay Frigyes, gro1 
Mailátli József, gróf Mailátli László, Miklós Ödön, Mol­
nár Béla, dr. Münnich Aurél, gróf Xákó Kálmán, báró 
Nopcsa Elek, báró Prónay Dezső, báró Sennyey Ré»a, 
gróf Serényi Béla, gróf Széchenyi Géza, báró Stojanovics 
Gvörgv, gróf leli‘ki Láiszlö, gróf T c-Icki libor, gróf 
Thoroczkay Miklós, id. gróf Vay Ádám, gróf W.-nckheim 
István, báró Zeyk József, gróf Zichy Ágost, gróf Zichy 
Géza, gróf Zichy János, gróf Zichy Tivadar, gr. Zse- 
lénszky Róbert.

Gróf Andrássy Gyula anyjának halála következté­
ben beállott gyásza miatt maradt el a menettől, gróf 
Appomyi Albertét pedig táviratilag hívták apjának be­
tegágyához Eberhardtba s Így ő sem vett részt a mai 
felvonulásban.

Nagyon megéljenezték mindenfelé az öreg, kilenczv.n 
esztendős gróf Kákó Kálmánt az utón.

Feltűnt puszta megjelenésével gróf Csekonics Endre. 
Sokat éljenezték gróf Zichy Gézát, a ki félk- zwi-l szé­
pen vezette a lovát.

Miklós Ödön világos kék és rózsaszín bársony disz* 
ruhájában egyike volt a legérdekesebb megjelené­
seknek.

Báró Prónay Dezső tipikus magyar alakja különösen 
a külföldiekre tett hatást. A «fekete báró> annyi éljent 
kapott útközben, a mennyit csak igen kévés -n. Grot 
Széchenyi Géza aranytól, drágakövektől nvtu-z di»z- 
magyarja méltón keltett feltűnést. A fiatal gróf Zichy 
János is nagy pompát fejtett ki öltözékében.

A diszmenet vége.
A illszmonet vrgtii haladt a kocsisor, a mrknek fó- 

(s kiváló rűszét Vaszary Kolos bíboros hnczogprunás 
lejodeimi pompájú kocsijai s emberei képezték s a mely­
ről már fentebb megemlékeztünk részletesen.

A kocsisort a főpapság diszhintói nyitották meg.
A sort Laszkáry Gyula evangélikus főfelügyelő kocsi­

jának kellett volna megnyitni, de ez elmaradt s az ebó 
diszfogat Brankovics szerb pátriárkáé volt.

A; második fogat Fehér Ipoly pannonhalmi fő­
apát páratlan ízléssel s dúsan kiállított diszfogata vo*i.

Utána jöttek: Dessewffy Sándor Csanádi püspök. 
Meszlényi Gyula szatmári püspök, Bubies Zsigmond 
kassai püspök, Csúszka György kalocsai érsek, Bends 
Imre nyitrai püspök, Schlauch Lőrincz bibornos, nagy 
váradi latin szert, püspök.

Ezután jött a két fővárosi díszkocsi a fő- és székváros 
polgármesterei és a tanács koronát kisérő küldöttei 
részére, a kik útközben váltakoztak.

Egy század huszár.
Tizenegy zászlóvivő 

a következő sorrendben •
gróf Bethlen András Erdély zászlajával,
gróf Teleki Józsei Bulgária zászlajával,
gróf Csáky Zenó Kuniánia zászlajával,
gróf Széchenyi Imre Lodemeria zászlajával,
gróf Esterházy Mihály Gaiiczia zászlajával,
gróf Keglevich István Szerbia zászlajává!,
gróf Andrássy Géza jSosz»iaJ(Ráma) zászlajával,
herezeg Pálffy Miklós Szlavónia zászlójával,
gróf Pejacsevich Tódor Horvátország zászlajával«
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gróf Jfádasdy Ferenci Dalmáczia zászlajával és 
végül

báró Vay Béla Magyarország zászlajával.
£ históriai érdekességü csoport természetesen minden­

felé a legnagyobb érdeklődés középpontját képezte. Az 
egész útvonalon legtöbbet éljenezték Vay Bélát, a ki 
Magyarország zászlóját vitte. Már a menet közeledé­
sekor mindenki érdeklődve kereste az ezen alkalomból 
sokat emlegetett szerb zászlót, a melyet gróf Keglevich 
j.-tván vitt. Gróf Andrássy Géza igazán fejedelmi pom­
pát fejtett ki, gróf Pejacsevich lovát két borvát fiú 
vezette aranyos kötőféken.

A zászlósok után következett a korona és annak 
diszkisérete, a melyet a magyar koronaörség fes­
tői szép, vörös ruhás, ezüst sujtásos, alabárdos szakasza 
nyitott meg.

A koronázási jelvényeket a hat fogatú, dísz­
kocsi vitte. Ennek a kocsinak a közeledésekor, a szent 
korona feltűnésekor, mindenki levette a kalapját és 
szent áhítattal nézte a szent jelvényeket.

A kocsit díszbe öltözött csatlósok, hét magyar testőr 
éi tizenkét koronaőr kisérte s a főváros polgármesterei.

Hatfogatu udvari díszkocsi hozta ezután Tisza 
Kálmán és herczeg Eszterházy Pál királyi biztosokat 
s báró Badvánszky Béla és Szlávy József korona­
őröket.

A következő díszkocsikon jöttek a koronázási jelvé­
nyek vitelére kijelölt törvényhozók és pedig:

a főrendiház küldötte :
Gróf Karácsonyi Aladár, gróf Majláth György, 

Pall-avicini Sándor őrgróf, báró Bévay Gyula.
A képviselőház küldöttei:
Gróf Csáky Albin. Josipovich Géza, Justh Gyula, 

Kíubusitzky János, báró Kikolics Fedor, gróf 
Pongrácz Károly. Szluha István, gróf Zichy Jenő.

Egy század huszár.
I 1 ’aszary Kolos diszft-lvonulása után jöttek a kor. 
m my tasjai közül báró Bánffy Dezső miniszterelnök és 
LarO Jósika Sámuel.

ízre a következő zászlósurak díszkocsijai következtek:
Gróf Khuen-tiéderváry Károly, Horvát-Szlavon-Dal- 

matorszíg bánja, gróf Zichy Fereiicz királyi tárnokmes­
ter, gróf Szápáry Géza királyi foudvarmester, gróf 
Andrássy Aladar kir. fókámarásmester, gróf Festetich 
Tasziló kir. fopohárnokmester, id. gróf Széchenyi Imre 
k!r. főasztalnokmester.

A főrendek közül a következők vettek reszt díszko­
csikon :

Gróf Károlyi Tibor, a főrendiház alelnöke, Esterházy 
Pál herczeg, gróf Apponyi Lajos, gróf Cziráky Antal, 
gróf Degenfeld József, gróf Erdődy Ferenci, gróf Peja- 
csevich László, Ráth Károly, grót Schönborn Buchheim 
Ervin.

A menet végén haladt gróf Szapáry Géza fogata, 
L":ujd gróf B enkheim Frigyes díszkocsija.

.általánosan feltűnt a menetben az egyetlen igazi ma­
gyar debreczeni ötös fogat, a melyben gróf De yen­
jeid József főispán és Simonfay főpolgármester ültek.

A legutolsó volt Szilágyi Dezsőé, a képviselőház el­
nökéé. A rendkívül díszes fogatban egyedül ü\t Szilágyi 
Dezső, a kinek ez az ut, ma igazán diadalmas ut volt, 
mert olyan viharosan éljenezték, ünnepelték mindenfelé, 
hogy még a királyi palota udvarán is harsány éljenek- 
kel üdvözölte a díszes közönség.

Ama száz meg százezer idegen és belföldi, a kik 
tanúi voltak annak a végtelen lelkesedésnek, melylyel a 
magyar nemzet képviselői a királynak hódoltak, kivétel 
tdkül el voltak ragadtatva az ezen felvonulás alkalmá­
val viselt díszruháknak pompájától és gazdagságától, 
h'ok időbe, sok tanulmányba és sok fáradtságba került, 
a múlt századok ünnepi viseletcinek részleteit megállapí­
tani és a díszruhákat korhűen reprodukálni. A «Tiller 
Mór és társa» ezégnek érdeme, hogy ez teljes mértékben 
Sikerült Ennek az ismert egyenruházati ezégnek műter­
meiből kerültek ki ugyanis a díszruhák, viseletéit és az 
egész felszerelés 46 megyei és városi bandérium számára 
és bátran lehet állítani, hogy azok a hazai iparnak be- 
v-üietére válnak. Különösen a Szolnok megyének száz 
tagból álló bandériuma ragadta bámulatra a nagy tö­
meget E bandérium tagjai a Mária-Terézia korabeli ná­
dor-huszárok dúsan zsinórzott (sötétkék és ezüst) egyen- 
i üháját viselték és a jelenleg Lembergben állomásozó 
«-írednek parancsnoksága a Tiller-czégnek készséggel 
bocsátotta rendelkezésére azon egyenruhának eredetijét, 
melyet annak idején József nádor, mint a nádorhuszárok 
«••Tedtulajdonosa viselt. Pestmegyének kuruezbandériuma 
bű személy (világoskék attüa. veres nadrág és farkas- 
kaezagány), Komárommegye bandériuma (aranybrokát 
atilla s párduczkaczagány), Gümürmegye bandériuma 
(XYL századbeli viselet, veres altila, párduczbvr, Rákóczi­
ké). Ungmegye bandériuma (magyar-lengyel viselet) 
á..alánosán feltűntek. Fejedelmi gazdagságot és mesés 
pompát mutattak azok a diszegyenruhák, melyeket a 
Tiller Mór és társa ezég a főméltóságok és főrendek 
c - adósai, apródjai, huszárjai és egyéb kísérete részére 
l ölitott és a melyek közül kiemelendők Vaszary Ko- 

Iózs herczegprimás személyzete (bíborveres művészi 
aranyhimzés és dús zsinórozás), báró Bánffy Dezső 
miniszterelnöké (buzavirágszin, aranynyal, a parádés 
kvcsis XIV. Lajos korabeli viseletben), gróf Apponyi 
Lajos udvarnagyé (piros és arany), gróf Szapáry Géza 
fv udvarmesteré (kékfehér és ezüst).

A Szentháromság-téren.
A Nagyboldogasszony-templom előtti téren játszódott 

le a mai ünnepi színjáték legszebb és leglélekemelőbb 
jelenete. Ott csatlakozott a szent-korona a hódoló menet­
hez, hogy részt vegyen a törvényhozás együtttes 
ülésén.

A templomba ma már nem bocsátottak senkit sem. A 
templom előtt állottak a korona kíséretére kirendelt mél­
tóságok. Ott volt a két királyi biztos: Tisza Kálmán és 
gróf Eszterházy Pál, a korona vitelére kijelölt tör­
vényhozók : gróf Karácsonyi Aladár, gróf Majláth 
György, őrgróf Pallavicini Sándor, báró Bévay 
-mon, gróf Csáky Albin, Josipovich Géza, Justh 
Gyula, KLobusitzky János, báró Kikolics Fedor, 
gróf Pongrácz Károly, Szluha István, gróf Zichy 
.Jenő és gróf Zichy Nándor. A templom előtt sorakoz­
tak még a koronaőrök és a korona kíséretére rendelt 
tidvari cselédség.

A járdákon óriási közönség tolongott, de magát a teret a 
katonaság és rendőrség teljesen tisztán tartotta. A Szent­
háromság-téren foglalt állást a rend fenntartására kiren­
delt katonai csapatok parancsnoka, valamint a menethez 
Vendelt egy század huszárság is. A Mátyás-templom háta- 
mögött várakozott a korona és kísérete számára rendelt 
Lét gyönyörű udvari díszkocsi, mindegyike előtt hat 
pompás fehér ló ficzankolt kincseket érő ragyogó szer­
számmal díszítve. A kocsis és a szolgák, valamint a 
kocsit kisérő apródok gazdagon aranyozott régi szabású 
ruhába voltak bujtatva.

Kilencz óra volt, mikor megkondultak a Mátyás-tem­
plom harangjai. Akkor vonult el a hódoló diszmenet a 
király előtt A közönség levette kalapját s várta a mene­
tet. Mintegy háromnegyed óra lelt el, míg b hódoló
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menet a Szentháromság-tér elé érkezett. A tör­
vényhatóságok és törvényhozás lovas csapatai elha­
ladtak a templom előtt. A tizenegy zászlóvivő azon­
ban a templom baloldala alatt sorakozott. A két hat­
fogatu udvari díszkocsi odarobogott a templom elé. 
Benn a templomban felhangzott az or gonaszó, a korona­
őrük, királyi biztosok és a kijelölt törvényhozók bementek 
a szentélybe, hogy átvegyék a koronát.

A katonáknak tisztelgést vezényeltek. A közönség le­
vette kalapját és mindenkit, a ki a téren volt, szent 
áhitat fogott el. A templomból legelőször bárúMikolics 
Fedor jött ki, a ki Szent István palástját hozta össze- 
gongyölitve és azt nagy gonddal helyezte el a kocsiban. 
Gróf Majláth György hozta a birodalmi almát és a 
jogart és végül Justh Gyula képviselő piros bársony­
vánkoson a szent koronát. Miután Szlávy József 
koronaőr meggyőződött, hogy a korona és koro­
názási jelvények jól vannak elhelyezve, becsukta 
a kocsi ajtaján Ekkor indult meg a menet má­
sodik része. Elől egy század huszár, a tizenegy zászló­
vivő. majd a koronaőrség egy szakasza. Utána indult 
meg a koronát vivő hatfogatu díszkocsi. Mindegyik ajta­
jánál három gyalogapród ment- Két oldalt a koronaőrök 
képezték a mozgó sorfalat. Ráth Károly főpolgármester, 
Gcrláczy Károly polgármester, Márkus József alpol­
gármester és Vosich György tanácsnok, kik a Mátyás­
templom előtt kiszálltak diszkocsiaikból, szintén gyalog 
kisérték a koronát. A következő udvari díszkocsiban 
ültek a koronaőrök és a két királyi biztos. Majd Vaszary 
Kolos herezegprimás pompás díszkocsija következett. 
Utána a külön díszkocsin a prímás kísérete. Végül a 
kormány tagjai, a zászlósurak. Képviselők és főrendek 
díszkocsijai. A menetet egy szakasz honvédhuszár és egy 
lovas rendőrszakasz zárta be.

Innen a menet lassú tempóban haladt le a Margit- 
hidig. A merre csak elhaladt, a Pázmán-utczán, Ver- 
bőczi-utezán, a Várfok-utczán, Krisztina-köruton, Széna­
téren. Országúton, a tőrük- és pvimás-utezán, mindenütt 
óriási közönség és temérdek zsúfolásig megtelt tribünök 
között vonult el. A házak zöld gályákká! és zászlókkal 
gazdagon feldíszítve, a közönség folytonosan és lelkesen 
éljenezve, pompásan egészítették ki a menet bámulato­
san ragyogó képét. És e mellett mindenütt a legpéldásabb 
rend. Sehol még csak meg sem kísérlettek a kordon 
megbontását és a kordont képező katonák és rendőrök a 
közönség emez önfegyelmezettsége folytán szintén za­
vartalanul gyönyörködhettek a hódolo diszmenet örök 
emlékezetű látványosságában.

A Hargit-hid előtt.
Ily sokadalmat még nem látott a Margit-bid környéke, 

mint a mai nagy napon. A nép ezrei már a hajnali 
érákban ellepték a széles utczákat és hangyaraj módjára 
nyüzsögtek fel s alá, keresve a legjobb és legalkalma­
sabb helyeket, a honnan a diszfelvonulást láthassák. A 
katonaság és a rendőrség megérkezése előtt a mozgalom 
oly óriási volt, hogy valóságosan a bábeli zűrzavar képét 
nyújtotta. A lóvonatok tülkölése, a bérkocsisok «Hahó !> 
kiáltása, férfiak, nők és gyermekek kiáltozása töltötte be 
a levegőt. A népvándorlás óriási, roppant mérveket öltött 
és egyre sűrűbben hullámzott a tömeg. Lassacskán fel­
vonultak az egyletek is a zászlódiszszel; egy része a 
Margit-hidon áthaladt, hogy állomáshelyére menjen, a 
másik része pedig a Lipót-küruton végig egész a Margit- 
hidig foglaltak állást.

Itt foglaltak állást és pedig a Margit-hidtól a Markó- 
utczáig a Kossuth Ferencz védnöksége alatt álló Kossuth 
Lajos jótékonysági egylet, a budapesti szabósegédek 
segélyző- és ünképzö-egylete. a kávésok és kávémé­
rők ipartársulata, a szállodások és vendéglősök ipar- 
társulata, Rudolf jótékonysági egylet, bácsbodrogmegyei 
kör, budapesti polgári kör, molnárok és malom­
munkások betegsegélyző-egylete, a Koburg hadastyán- 
egylet, «Budapest» jótékonysági egylet stb. Gyö­
nyörűség volt nézni ezt a sokadalmat, a diszes, szép 
zászlókat, az ünnepi hangulattal eltelt tömeg sokadal­
mát. Minden ember nagy események bekövetkezését 
várta és tudta, hogy a mit látni fog, az örök időkre 
be fog vésődni az emlékezetbe, mint az ezredéves ün­
nepségek legbüszkébb, legfelemelőbb, legimpozánsabb 
momentuma. A házak is kitelték a nemzeti őröm 
és lelkesedés jelvényeit, a nemzeti diszt, zászló­
kat, drapériákat, nemzeti szinü hosszú és széles 
szalagokat, a melyek vígan ragyogtak és lobog­
tak a levegőben. A Margit-hidat magát a zászlók és 
zászlócskák egész erdeje lepte el. Yégig-végig az egész 
hosszú hid mentén a nemzeti emblémák egész sora disz­
lett. A tribünök oldalfalai minden oldalon tele volt 
magyar czimerekkel és nemzeti szinü díszítésekkel. A 
vígszínház előtti tribünök, úgy mint az átellenesek vala­
mint a Lipót-kőrut és váczi-körut sarkán a fordulónál 
felállított óriási tribün impozáns látványosság volt.

A Margit-hidról letekintve, a Duna képe is az ünne­
piesség oly hatalmas képe volt, a milyent kevés alkalom­
mal láthatunk. A raktárak a partokon, a Duna vizén 
úszkáló helyi hajók, propellerek, teherhajók, mind-mind 
kitűzték a zászlódiszt. Az egész folyam örömmámorban 
látszott úszni és mindenki tehetségének legjavát vetette 
latba, hogy méltó legyen a nemzeti nagy örömünnep­
hez, a melynek pompájához hozzá akart járulni.

Kilencz órakor elzárták a kocsiközlekedést és ezzel 
egyszerre megszűnt a veszély, a mely a járó-kelőket 
fenyegette. Most már csak sporádikusan érkeztek egyes 
bérkocsik és fogatok, a melyek a tribünökhöz vitték az 
embereket De ezeket sem bocsátották későbben az utczára s 
az érkezők a mellékutczákon voltak kénytelenek leszállni, 
hogy helyeikhez jussanak. A tribünök is lassan kint megteltek. 
A katonaság egymásután felvonult s megkezdődött a kordon­
képzés nagy munkája, a mely szerencsére minden neve 
zetesebb inczidens nélkül ment végbe. A katonaság csak­
hamar a járdákra szorította a népet, a mely szép csen­
desen és engedelmesen állt meg tömött sorokban az ut- 
cza két oldalán. A házak ablakai szintén megteltek em­
berekkel, a kik vidáman és várakozásokkal eltelten nézték 
az utczák tömegét A rend és fegyelem szelleme szállta 
meg a tömeg lelkét; senki sem akarta zavarni a har­
móniát a szép napon és mindenki hozzájárult ahoz, 
hogy a pompás diszfelvonulás fényét ne zavarja semmi.

De mi az, a mi egyszerre villamos ütés gyanánt járja 
át az egyeseket és viharos sebességgel harapódzik tovább 
emberről-emberre ? A tömeg megmozdul és irtózatos 
lárma támad. A legmagasabb helyen ülők messziről 
észrevették valami kék és fehér szint, a mely, mint a 
tündérbirodalmak meséjében olvassuk, lassankint mo­
zogni kezdett előre a Margit-bid közepe felé, a hol 
tudvalevőleg a hid domborulatot képez.

— Jön a menet! Jön a menet 1 — kiáltották 
mindenfelé s a néptömeget is leirhatlan lelkese­
dés lepte meg. Csakhamar felharsantak messzi­
ről a harsonák riadó hangja oly sejtelmesen, mintha 
csakugyan tündérálomban történt volna Egyszersmind 
fölbukkant a távolban a hat herőid is. zöld ruházatával, 
hófehér egyforma paripáján, fújván a harsonákat. A kép 
a mely itt kifejlődött mesésen, álomszerűén szép volt. 
Mintha ezek a harsonák csakugyan kifejezték volna a 
magyar nemzet ujjácbvedúscl, oly hatalmas, ieurhatalianul.

szép látvány volt ez, mint mikor a mesék birodalmában 
győztes hadseregek érkeznek vissza háborúból, hogy or­
szág-világnak hirdessék a diadalt. Itt a béke és a 
nemzeti fejlődés didalát hirdették; a magyar nemzet 
nagyságáról, erejéről, hatalmáról és büszkeségéről zeng­
tek éneket, oly hangosan és ékesen, hogy minden szív 
megremegett, minden lélek megrázkódott belé. A magyar 
önérzet és hatalom nyilatkozott meg itt, páratlanul im­
pozáns módon, méltóan az ünnephez, méltóan a nemzet 
nagyságához és erejéhez.

A menet megérkezése előtt egy kis inczidens zavarta 
meg a rendet. A Margit-hid budai oldalán egy 
egyleti zászló, nem tudni mi okból, meggyuladt s a 
tömeg azt hitte, hogy a tribün ég. Leirhatlan zűrzavar 
és lárma keletkezett, a mi annál kellemetlenebb volt, 
mert a menet már közvetlen közeibe érkezett. Szeren­
csére a tüzet hamar elnyomták, a tömeg ismét meg­
nyugodott és a menet zavartalanul folytathatta útját, a 
melynél büszkébbet és hatalmasabbat a világ egyetlen 
nemzete sem volt képes produkálni legnagyobb öröm- 
napjában sem.

A Llpót-köruttől a váczl-körutlg.
A menet pompája lassankint bontakozott ki azután 

teljes díszében és fényében. A nap ragyogó sugarai árasz­
tották el a széles utczát és fényében még tündőklőbbé 
vált a sok díszruha, a kalpagok gyémántjai, a kardok 
aranya és drágakövei, a nyergek arany és ezüsthimzése. 
Egymásután lépkedtek el a délezeg alakok a sorfalat 
képező néptömeg előtt, a mely egetverő éljen­
zésbe tört ki, a mikor a közélet egy-egy üsmer- 
tebb és kedveltebb alakja vonult előtte. A lelkesedés ily 
megható és páratlanul hatalmas kitörései a bandérium 
tagjaira is átharapózott és főhajtással, vagy kézintésekkel 
köszönték meg az ovácziókat. Harmonikus és nagyszerű 
volt minden. A felvonulás méltóságát a rendezés 
egysége csak emelte. A daliák alakján kívül nagy 
lelkesedést keltettek a diszhintók is, a melyeknek 
fénye szintén vetekedett a lovasok ragyogásával. 
Különösen pompás volt Csúszka kalocsai érsek 
diszfogata, Fehér Ipoly pannonhalmi főapát dísz­
kocsija a négy párduczkaczagányos csatlóssal, Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás hintója. A prímást a nép 
leirhatlan lelkesedéssel üdvözölte és éljenezte minden­
felé. Gyönyörű volt Szilágyi Dezső képviselőházi elnök 
kocsija is, báró Bánffy Dezső miniszterelnök és gróf 
Andrássy Géza kocsija. A felvonulók közt különösen 
váltak ki egyes csoportok, a melyek vagy kiváló fényűk­
nél, vagy sajátosságaiknál fogva tetszettek a nép­
nek. Sok éljenzést kaptak a bácsbodrogmegyeiek Voj- 
nics főispán vezetése alatt. A bácsbodrogme­
gyeiek kitettek magokért. Égszínkék diszrubájok a far- 
kasbőrkaczagánynyal valósággal daliás szépséget adott 
nekik. De erősen aklamálták a biharmegyeieket és nagy­
váradiakat, a kiknek sorában ott tánezoitatta lova.t a há­
rom Tisza-fiu. Éljenezték a csanádmegyeieket, a fehér­
megyeieket, a csongrádiakat s a hevesmegyeieket. Sajá­
tos hatást tettek a komáromi szekeres gazdák az ö 
különös üitüzékeikben, gyönyörű lovaikon, gazdag szer­
számaikkal. Viharedzett, erős férfiarezok és alakok, a 
kik sok lelkes éljent kaptak, a merre fordultak.

De mily mozgalom iudul meg ismét a tribünökön 
és a sorfalak között? Igen, széles sorok tűnnek föl a 
távolban ; a koronaőrök gyalogos sora ez, a kik kimérten, 
katonás feszességgel és preczizitással lépkedtek alabárd- 
jaikkal, fehér érezsisakjaikban, a melyek pompásan 
ragyogtak a napsugárban. A tömeg zúgni kezdett;

— Most hozzák a szent koronát! — járt szájról-
szájra a szózat és csakhamar föl is tűnt a Mária-Terézia 
korabeli renaissance-diszkocsi, a melynek üvegfedele alatt 
vitték a magyar szent koronát Leirhatlan hatást tett a 
diszmenet e legpompásabb része a tömegre. A férfiak 
levették kalapjaikat s egetverő éljenzés tört ki minden­
felé, a merre a koronát vitték; az éljenzés mindig 
tovább meg tovább harapózott, egyre nőt erőben, egyre 
magasabb hullámokat vert, mintha soha sem akart volna 
véget érni.

A váczl-körnttól a Markó-utczálg.
így érkezett a menet az örömmámor és lelkesedés ki­

fejezései közt a váczi-körut sarkáig, a hol ismét páratla­
nul nagyszerű kép fejlődött ki. A váczi-körut sarkán 
felállított óriási tribün roskadásig tele volt közönséggel, a 
mely kendők lobogtatásával, kézintésekkel és kalapemc- 
lésekkel üdvözölte a diszbandér'um tagjait, a szent koro­
nát s a főméltóságokat. A mentőknek itt már dolguk 
akadt; nem mintha a rend megbomlott volna, hanem 
mert sok öreg ember és asszony is szorongott a tömeg 
sorfalai között, a kik nem bírták ki a dolgot Sokan 
elájultak, vagy rosszul lettek; ezeket a mentők azonnal 
ápolás alá vették. Szerencsére gyorsan magokhoz tértek 
az illetők, úgy hogy komoly baleset ezen a helyen egyet­
lenegy sem fordult elő. Itt is az ablakok tele voltak em­
berekkel, a házak dísze vidáman ragyogott a napsugár­
ban a zászlók lengése-lobogása, a trikolor színei 
az ünnepiesség pompás kifejezője volt. A nyugati 
pályaudvar palotája szintén fel volt díszítve és lo­
bogózva és számtalan apró zászló lengett a tornyokon 
és tornyocskákon. A menet méltóságosan vonult tovább 
és itt a fordulónál gyönyörűen bontakozott ki minden 
egyes csoport. Az éljenzés itt volt leghangosabb és leg­
lelkesebb, mert az egyes alakok és kocsik közelebb ju­
tottak a tömeg sorfalaihoz, úgy hogy az alakokat gyor­
sabban ismerték fel. Most már csak rövid útja volt a 
menetnek a váczi-küruttól a Markó-utczán át az uj or­
szágházig. A Markó-utczában, a melynek házai szintén 
díszesen fel voltak lobogózva. A legnagyobb rendben és 
méltóságban vonultak innen az országház elé, a hol uj, 
nagyszerű kép fejlődött ki.

az nj országház előtt.
A széles nagy térség teljesen szabad volt. Köröskor ül 

katonai kordon tartotta fenn a rendet és hagyta szaba­
don a teret az érkező diszbandérium számára. Csinosan 
volt feldíszítve az országi ázzál szemben levő kereske­
delmi és igazságügyi miniszteri palota, a melyeken ha­
talmas nemzeti lobogók lengtek. A térségtől balra és 
szemben diszes tribünök voltak felállítva, a zsúfolásig 
telve elegáns hölgyközönséggeL Csak a jobboldali 
tribünön, a külföldiek páholyában tértek volna el még 
többen.

Az országház előtt két magas pózna állott, az egyiken 
a magyar, a másikon a horvát zászlót lengett.

A közönség türelemmel várta a bandérium érkezését 
és addig is az országház felé irányult figyelme. Itt élénk 
élet volt már a reggeli óráktól kezdve. A főrendek 
és képviselők víg hangulatban tréfálták el az időt 
Némelyek nem kiméivé a díszruhát, patriarkális 
módon ültek le a lépcső fokaira és egy csoportban 
Eötvös Károly adomáit hallgatták, mig tulnan Wekerle 
Sándor volt miniszterelnök köré csoportosultak. Az egész 
kép valóban festői látványt nyújtott és volt dolguk a 
fényképészeknek, hogy ezt a páratlan látványosságot 
megörökítsék.

Csávossy Béla, a képviselők háznagya éppen hatodszor 
szaladt le a lépcsőn, a midőn hirnök jő és mond: 
jönnek!

— A bandéristák í

— Igen. A Margithidon!
Élénk mozgolódás közepette helyezkedtek el a hon­

atyák a széles lépcsőzeten.
Pontban fél tizenegy órakor felhangzottak az óriási 

térség bal kapujánál a harsonák.
— Itt vannak! Már látom Perczelt — kiáltott Ivánka 

Oszkár, a ki a kikiáltó szerepéért vívta ki a körülállók 
és ülők elismerését.

És előlépdeltek a daliás alakok.
Perczel Dezső belügyminisztert harsány éljenzés fo­

gadta. Buzogányával üdvözölte a köszöntőket, aztán 
odaszólott valamit Rudnay Béla főkapitánynak.

— Ha buzogány van a kezében, ne beszélgessen 1 — 
szólott közbe tréfásan gróf Károlyi István.

Nagy örömrivalgás fogadta a budapestieket.
— Ott megy Csatáry! Holnap méltóságos lesz, — 

jelentette egy honatya.
Aztán az abaujiak jöttek. Délezeg csapat. Megélje­

nezték őket. A fejérmegyeiek kapták ezután a legtöbb 
éljent.

— Nini! Ott megy Lits Gyula!
— Vájjon hol van Meszlényi ? — kérdezgették.
— Itt van ni! Szervusz Lulu 1 — kiáltotta oda Pulszky 

Ágost és jóizü mosolygással nézték az izzadó honatyát.
A biharmegyeiek csoportjában Beöthy Algernont üd­

vözölték a legzajosabban. Tisza István is kapott néhány 
éljent.

Nagy tetszéssel fogadták a pánezélos hevesmegyeieket. 
Lázár Jenőt gróf Károlyi István kinevezte Árpád feje­
delemnek.

Zajos éljent kaptak a jász-nagy-kun-szolnokiak, a pest­
megyeiek, Beniczky Ferencz főispán, — később a nagy­
szebeniek és szepesmegyeiek, de különösen a vasvárme­
gyei bandérium.

Innen egy jóizü kaczagányos banderista oda kiáltott; 
— Jó napot képviselő urak! Adjon Isten honatyák! 
— Éljen, éljen! — volt a válasz.
A fiumeiek jöttek. Nagy lelkesedéssel üdvözölték őket, 

különösen gróf Batthyány Lajost és Ciotta polgár- 
mestert.

Megéljenezték Miklós Ödönt és Münnich Aurélt, 
gróf Zichy Gézát, gróf Csekonics Endrét, gr. Bethlen 
Gábort és gróf Mákó Kálmánt s ezután valamennyi 
zászlóvivőt.

Most a koronás kocsi érkezett meg. Mindenki levette a 
kalapját, a tisztek csákóikhoz emelték kezeket. Ez a 
néma, áhitatos üdvözlés meghatott mindenkit.

A díszkocsik közeledtek. Brankovics György patriárclia. 
Fehér Ipoly, Budapest főváros polgármesterei, Schlauch 
bíboros püspök meleg fogadtatásban részesültek. Csak 
éljent kapott báró Bánffy Dezső. Hosszas, szívből jövő 
halk éljen hangzott el, a midőn Vaszary Kolos herczegpri. 
más megérkezett. A törvényhozók sorfala között folytonos 
lelkes éljenzés mellett haladt fel Szilágyi Dezső, a 
képviselőház elnöke, a kit fenn gróf Károlyi Tibor, fő­
rendiházi alelnük üdvözölt.

Épen egy óráig tartott, a mig a menet elvonult. A 
törvényhozók és a zászlós urak leszállónak lovaikról és 
besiettek az ülésterembe. Ezalatt a menet megvárta az 
országgyűlés lefolyását.

Az együttes ülés.
Nem is valóság volt az, csak káprázat, vagy 

álomlátás. Az ember szinte nem hitt a szemének. 
Vajh, ha látomány ez, úgy csak álmodnánk tovább 
is. Mert tündén mesébe illő fénytől és pompától 
káprázott szemünk. Mesés kép, a melyről ragyogó 
arczczal beszélnek el majdan regéket késő unokák is.

Ilyen pompát és ragyogást nem tud kifejteni 
más nemzet, csak a magyar. Dicsőséges századok 
hős daliái, vitéz leventéi elevenedtek meg előttünk. 
És délezeg alakok üdvözlésére lelkesen vonultak 
el egy tündériesen szép palota előtt.

És azután benn a palotában! A ragyogó magyar 
díszruhák, főpapi talárok, bíboros palástok, katonai 
egyenruhák, a diplomaták káprázatos uniformisai 
micsoda egyvelegét adtak a pompának és dísznek. 
De kezdjük elölről.

Már kora S órakor szállingózni kezdtek a főrendek és 
a képviselők az uj országház elé. Szebbnél-szebb magyar 
diszruhás alakok vonultak fel az országház gyönyörű 
lépcsőcsarnokába. És itt a meglepetés moraja hallatszott 
fel mindenki ajkáról. Az aranynyal dúsan ékített már­
vány lépcsőket puha veres szőnyegek borították. Innen 
a kupolaterembe vezet a feljárat és itt újabb álmélkodással 
szemlélték a csodásán alkotott építészeti műremeket.

Később mind sűrűbben érkeztek a törvényhozás tagjai 
és ezzel aztán fesztelenebbé is vált a hangulat. A lépcső­
csarnokban sűrű üdvözlések között haladt fel egy nép­
szerűbb honatya, vagy főrend. A neves embereket kisebb 
csoportok vették körül.

Kossuth Ferenczet, a kin valóban jól fest a tengerzöld 
magyar díszruha, a függetlenségiek tartják szóval. Thaly 
Kálmán egyszerű fekete atillában magyarázgatja a körül- 
állóknak, hogyan ültek ünnepet őseink a Rákóczy és 
Bercsényi korában.

Wekerlét csupa kegyelmes ur hallgatja: a miniszterek 
évűdnek is vele.

— Hajh ! Kegyelmes ur! Neked kellett volna itt ezt 
a nagy czéczót megcsinálnod 1

— Persze, persze 1 Ti is segítettetek volna, ugy-e í 
— Úgy, úgy 1 Régi dal, régi dicsőségről!
A diskurzust Csávossy Béla, a háznagy zavarja meg. 
— Jobb lesz, ha bejöttök a buffetbe I 
Denique, Csávossy az uj országházban is fenn akarja 

artani a népszerűségét.
És a törvényhozók lassanként eltűntek a jobboldali 

folyosón, a hol folyt a sör, pezsgő és egyéb sárga lé 
vidám tréfa között.

A lépcső-csarnok előtt báró Fiáth hatalmas kaczagányos 
diszmagyarja kelt feltűnést. A kis Pap Gézát zsuzsunak 
ajánlják neki.

Öt huszárőrnagy ballag fel csendesen. Vájjon, ha 
Perczel Béni nem kísérné, megismerné-e valaki az agg 
hadfiban báró Podmaniczky Frigyest? Tisza Lászlót 
elkeresztelik Tubutumnak. Ráfogják, hogy ilyen lehetett 
a hős Árpád vezér.

Három lovassági tábornoknak szalutál egy csomó tar­
talékos hadnagy, főhadnagy és kapitány. Báró Fejérváry 
Géza, gróf Pongrácz és Hollán Ernő katonásan köszön­
töttek Tóth Ernőnek, Förster Aurélnak és társainak.

A ki aztán a buffet végigette és itta, a mellékhelyisé­
geket is bejárta, az kijött a csarnok elé: jönnek-e már 
a bandéristák.

Tiz óra tájban tette az első jelentést Rudnay Béla 
főkapitány;

— A menet a Margit-hidon jő!
Mint a villám terjedt a hír. Főrendek és képviselők 

kisiettek a tornáczra. Pontban fél tizenegy órakor 
érkeztek a bandéristák az uj országház elé és épen egy 
óráig tartott, a mig a menet felvonult.

Ekkor már felsiettek a törvényhozók a kupolaterembe. 
Itt a bejárattal szemben volt felállítva az elnöki emel­
vény. Előtte a gyorsírók asztala.

Az elnökök helye felett Árpád és Szent István szobra 
között kimagaslott a szent korona és a többi koronázási 
jelvény számára épített emelvény. Gróf Csáky Albin és
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Josipoch Géza helyezték el oda a szent koronát. A koro­
názási palástot gróf Karácsonyi Aladár és őrgróf Palla­
vicini Sándor vitték be, mig a jogart, a birodalmi almát 
és a kardot gróf Zichy Jenő és Justh Gyula tették fel 
az emelvényre, a mely mellett oldalt Szlávy József és 
báró Radvanszky Béla koronaőrök, mögöttük herczeg 
Eszterházy Pál és Tisza Kálmán királyi biztosok foglal­
tak helyet.

Az elnökség előtt a terem középen két oldalt az ország 
zászlóvivői állottak; jobbról: gróf Bethlen András r-rdély 
zászlójával, grőf Keglevich István Szerbia zászlójával, 
ifj. gróf Széchényi Imre Lodomeria zászlójával, gróf 
Teleki József Bulgária zászlójával, gróf Esterházy Mihály 
Galiczia zászlójával és gróf Pejachevics Tódor Horvát 
ország zászlójával; balfelöl állottak ; báró Vay Béla Ma­
gyarország zászlójával, gróf Nádasdy Ferencz Dalmáczu 
zászlójával, herczeg Páiífy Miklós Szlavónia zászlójával, 
gróf Andrássy Géza Bosznia zászlójával és gróf Csáky 
Zenó Kumánia zászlójával.

Az elnöki emelvénytől jobbra a főherczegnők páholya 
volt. Ez előtt üres téren diszes fehér perzsa szőnyeg 
volt kiterítve. A főherczegnők páholyával szemben ültek 
a nagykövetek, diplomaták családjaikkal, jobbra tőlük 
az osztrák képviselőház és a delegáczió tagjai.

A legelső éljen Szilágyi Dezsőnek és gróf Károlyi 
Tibornak szólott. Kevéssel fél tizenkét óra előtt mély 
csendben foglalták el elnöki helyüket. Jobbra Gyulai 
Pál, balra Molnár Antal jegyző ültek.

A kormány összes tagjai a zászlóvivők előtt állottak. 
Mielőtt még az elnök az ülést megnyitotta volna, báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök előlépett és a jobboldal; 
bejárat felé intett. Ekkor gróf Szapáry István, a főrendi­
ház háznagya bevezette a főherczegeket, kik a perzsa 
szőnyegeken foglaltak állást. Ott voltak: Lajos Viktor, 
Károly István, István, József, Ferencz Salvátor. 
Jenő, Frigyes, Rajner, József Ágost főherczegek, 
Ferdináncl toszkánai nagyherczeg, továbbá fiai József 
Ferdinand, Lipób Ferdinand és Péter Ferdinand 
főherczegek és Kóburg F'úlöp herczeg.

A főherczegeket hosszas, lelkes éljennel üdvözölték. 
Leírhatatlan volt azonban a lelkesedés, a midőn pár 
pillanat múlva Stefánia főherczegasszony pompás ma 
gyár díszruhában jelent meg a főherczegnők páholyában. 
A bájos főherczegnő többszöri meghajlással viszonozta a 
rendkívül szives üdvözlést s azután az első padsor­
ban foglalt helyet. Az özvegy trónörökösné gyönyörű 
csipkékből és gyöngyökből készült diszmagyar ruhát 
viselt, melynek újai fekete bársonyból készültek és egé­
szen az uj pultos divat szerint voltak szabva; fejét drág a­
kövekből készült pária ékesítette.

Utána jöttek -. Izabella főherczegnő fehér gyöngygyei 
díszített pompás diszmagyarban, Blanka főherecegnő és 
Alice toszkánai nagyherczegnő szintén diszmagyar 
ruhában, fejükön pártával. Jobbról szintén az első sor­
ban ültek: Auguszta főherczegnő fényes magyar dísz­
ben zöld bársony mentével, továbbá Gizella főher- 
czegno és Kóburg Lujza herezogasszony, a kik szintén 
dolmányos diszmagyart viseltek.

Lélekemelő látvány volt az, együtt látni a nemzet 
törvényhozását az uralkodó családjával. A szivek meg­
teltek lelkesedéssel és rajongással, a mely határt nem 
ismert akkor, a midőn gróf Károlyi Tibor megnyitva 
az ülést, a felséges uralkodó nevét említette.

Perczekig tartott az éljenzés, főrendek és képviselek 
kalpagjalkat lengették és ez a lelkesedés az elnök min­
den nevezetesebb mondásánál nagyobb erővel ujult meg.

A király nevének hallatára a főherczegnők felállottak 
helyükről, ugyanekkor a diplomaták és delegátusok is 
és e pillanattól kezdve az egész aktust állva hallgatták 
meg. Mindmegannyi láthatólag meg volt hatva.

Az elnöki megnyitó hatása mindinkább fokozódott és 
tetőpontját érte el akkor, a midőn Molnár Antal jegyző 
felolvasta az ezredéves ünnepélyt megörökítő törvény­
javaslatot.

Az egész ünnepélyes ülés arra a történeti eseményre 
emlékeztetett, a midőn Magyarország nagyjai életüket és 
vérüket ajánlották fel Mária Teréziának. És ehhez a ma­
gasztos mozzanathoz csak a felség személye hiányzott.

Mert szép, gyönyörűségesen szép volt ez az ünnep' 
diszülés. Hajh! Ha még a király is ott lett volna! Miüt 
húzta volna elő kardját ezer magyar!!

Szilágyi Dezső felállóit, — az elnökük ezúttal minden 
enuncziácziónál felállottak — és harsány «halljuk» hang­
zott fel. Szilágyi azonban berekesztette az ülést és csu­
pán három szót mondott: éljen a király 1

Ezer ajk zúgta lelkesen, hosszan; éljen, éljen a király ! 
A miniszterek, zászlós urak, képviselők és főrendek a 

lépcsőcsarnokba vonultak és ott oldalt sorfalat képezve 
állottak fel. Micsoda gyönyörű festői látvány volt ez, a 
midőn e ragyogó keretben harsogó éljenzés között ha­
ladtak le a királyi herczegek és herczegasszonyok.

És most csodálatos jelenet játszódott le a kupola-terem­
ben. Valóságos bucsujárás indult meg a koronázási jel­
vények emelvénye felé. A nagykövet?k és családjaik, a 
főranguak és képviselők egyenként léptek a koronához 
és nézték állítatta!, kegyelettel.

Mire a bucsujárás véget ért, gróf Majláth György 
. és gróf Pongrácz a palástot, Justh Gyula és báró 
Bévay Gyula az almát, jogart és kardot és végül báró 
Nikolics Fedor és Klobusicsky János a koronát 
vitték le a diszhinlóhoz. Utánok mentek Tisza Kálmán 
és herczeg Eszterházy Pál kir. biztosok, báró Radvanszky 
Béla és Szlávy József koronaőrök.

Ezzel véget ért a magasztos ünnepély, a melynél 
szebbet, ragyogóbbat nem látott és nem fog látni e 
nemzedék, de a mely ünnepélyre évszázadok múlva is 
büszke önérzettel gondolhat minden magyar.

Az ülésről következő hivatalos jelentést adtak ki;
Az országgyűlés két házának 1896. évi junius hó 

8-án, hétfőn déli fél 12 órakor az állandó ország­
ház kupolatermében tartott együttes ülése.

Elnökok-. A főrendiház részéről gróf Károlyi Tibor. 
A képviselőház részéről Szilágyi Dezső.

Jegyzők -. A főrendiház részéről Gyulai Pál. A kép­
viselőház részéről Molnár Antal.

A kormány részéről jelen vannak -. Báró Bánfi'y 
Dezső, Dániel Ernő, Darányi Ignácz, Erdély Sándor, 
báró Fejérváry Géza, báró Jósika Samu, Josipovich 
Imre, Lukács László, Perczel Dezső, Wlassics Gyula.

Gr. Károlyi Tibor, a főrendiház alelnöke : Méltó­
ságos főrendek! T. képviselő urak 1 Nekem jutott 
a megtiszteltetés ezen hazánk történetében oly 
emlékezetes napon a parlament két házának együt­
tes ülését megnyitni és a megjelent méltóságos 
főrendeket és t. képviselő urakat üdvözölni.

Az ülést ezennel megnyitom. Jegyzékül felké­
rem Gyulai Pál főrendiházi és Molnár Antal kép­
viselőházi jegyző urakat.

A mai ülés egyedüli tárgyát képezi a honalapi- 
tás ezredéves emlékének megörökítésére a két ház 
által elfogadott ő felsége által szentesített tör­
vény felolvasása.

Ezer év nagy idő, még egy nemzet életében is. 
Egy ezredév múlt el azóta, hogy Árpád és vité­
zei e szent földet meghódították és ezzel megala­
pították a magyar hazát.
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Xem emlékezhetem meg e rövid megnyitó be­
széd keretében történelmünk azon fényes lapjaira, 
melvek számot adnak őseink lélekemelő tetteiről, 
valamint nem sorolhatom el azon sötét napo "a , 
a midőn e haza több Ízben a végveszedelem sze­

lére jutott. , , . . .
Alig van nemzet, mely annyi áldozat aran lett 

volna kénytelen hazáját megvédem kul- es bel- 
ellenség eilen. És nem mindig a szerellenes 
győzelem napjai voltak azok, melyekre egnaB) 
büszkeséggel tekinthetünk vissza. . •

Voltak-e nemzetnek oly szomorú gyászos napja, 
melyek történetének mégis legdiesoob emlékeit

1 ̂ Büszkeséggel és hálával kell e napon adóznunk, 

hazánk nagyjainak.
Isten kegyelméből ma mar méltó helyet fog­

lalva el Európa népei közt, nem a letért kell
küzdenünk. .

Innen indulunk Budára a nemzet szivéből 
fakadó hódolatát tolmácsolni koronás királyunk­
nak (Élénk, szűnni nem akaró s meg-megujuio 
éljenzés.), kinek nagy érdemeit nem en e beszéd­
ben, de a történelem lesz majdan hivatva kellő­
leg méltatni. (Úgy van! Élénk éljenzés!)

Ezen a helyen csak annak adjunk kilejezéet nu, 
kiket gyakran elválaszt a partküzdelem, de min­
denkor" egvesit a honszeretet (Úgy van!), annak 
adjunk kifejezést és Isten előtt fogadjuk meg, 
)IOcrv ezen iiazát. melvet őseink szereztek és meg­
védtek mi és utódaink is meg fogjuk védem 
(Élénk éljenzés.), hogy addig, mig magyar lesz, e 
szent föld Magyarország marad. (Hosszas eljenzés.) 
isten bennünket úgy segéljen. (Elénk éljenzés. 
Szűnni nem akaró leikiáltások : Kljén a Király .)

Szilágyi Dezső, a képviselőház elnöke: A miniszterel­
nök ur átküldte az 1S96. VII. törvényezikket 
alapítás ezredéves emlékének törvénybeiktatásáról 

Ez a szentesített és kihirdetett .törvény maga 
mázzá azt a rendelkezést, iiogy annak szövege 
sandó ezen az ülésen.

Kérem a jegyző urat. legyen szives felolvasni 
vényezikket. (Halijuk ! Halijuk .')

Molnár Antal, a képviselőhöz jegyzője: (Olvassa.)
„Mi Első Ferenez József (Hosszantartó lelkes 

éljenzés.) . .
Isten kegvelméből Ausztriai Császár. Cseh­

ország királya stb. és Magyarország apostoli ki- 
rálya. (Hosszantartó élénk éljenzés.)

Kedvelt Magyarországunk és társországai lm 
főrendéi és képviselői közös egyetértéssel a kö­
vetkező törvényezikket terjesztették szentesítés 
végett felségünk elé. (Élénk szűnni nem akaró 
éljenzés.)

A magyar állam ISSG-ban ezeréves megala­
pításának és fennállásának ünnepét üii.

A törvényhozás ennek emlékét a követke­
zőkben örökíti meg:

!•§.
A magvar szent-korona országainak törvény­

hozása vallásos áhítattal ad hálát az isteni 
gondviselésnek, hogy az Árpád és dicső hadai 
által megalapított hazát oltalmába fogadta, 
fejedelmeit böicseséggei. népét erővel és önfel­
áldozó hazaszeretettel megáldotta és az orszá­
got jó és balsorsban segítve, annak léteiét ezer 
éven át sok viszontagság között is íeníartotta.

2- §-
Ezen ünnepélyes alkalommal az országgyűlés 

mindkét háza legmélyebb hódolattal járul ő 
császári és apostoli királyi leisége I. Ferenez 
József lé (Hosszan tartó lelkes éljenzés), a ki­
nek dicsőséges uralkodása alatt az ország alkot­
mányos szabadsága és zavartalan fejlődése biz­
tosítva van. (Szűnni nem akaró éljenzés.)

Magyarország és társországainak apostoli 
királya viszont törhetetlen bizalmát nyilvánítja 
szeretett népének hűségében. (Szűnni nem akaró 
hosszas éljenzés.)

Szilárd alapjai ezek annak az áldásos össz­
hangnak. melynek ereje a jövendő századok 
biztos haladásának is zálogát képezi.

— Csak egy kortyot ihatnám! — sóhajtott a vén 
generális.

Szaladt is jó gróf Czirákv Antal. Hozott egy üveg 
pezsgőt. Így aztán csak telt az Idő.

Végre kevéssel egy óra után megindult a menet.
Zajos éljenzés hangzott fel: a bíboros herczegprimás 

pompás fogatára tilt.
Szívélyes üdvözléssel fogadják a debreczeni ötösfogato 

és aztán felszáll a hintájára Szilágyi Dezső.
«Éljen Szilágyi! Éljen!» — és perczekig hangzik az 

éljenzés, a míg a huszárszázad bezárja a menetet.

Táborozás az utczán.
A ragyogó menet az uj országház elé érve — ketté 

vált. A szent koronát hozó küldöttség bevonult a parla­
ment kupolacsarnoka alá, a bandérium pedig tábort 
ütött a Markó-utczában, váczi-küruton, fürdő-utezán és a 
Ferenez József-téren. A kora reggel óta nyeregben ülő 
daliák leszálltak lovaikról és úgy iparkodtak erőt gyűj­
teni az ut többi részére.

Gyönyörű képet mutatott az említett útvonal. A régi 
idők hagyományai elevenedtek fel képzeletünkben. 
PánczélInges, ezüstsisakos daliák, történelmi emlékű öltö­
zékekben járkáltak a széles utczákon és a csatlósok 
széles szíjakon jártaitok a büszke paripákat, a melyeknek 
nyergén, szerszámain csak ugv csillogott a drágakő.

A főváros népe meg akarta hálálni azt a fejedelmi 
gyönyörűséget, a pihenő bandéristákat valósággal tejbe- 
vajba" fürösztütték. A bérházak- és palotákból az egész 
útvonalon végig, mintha csak összebeszélt volna az a 
tengersok ember, a legjobb borokat, pezsgőt, frissítőket, 
gyümölcsöt, süteményt küldtek le a szép magyar vité­
zeknek, a kiknek nagyon jól esett a közönség lelkesedé­
sének eme spontán megnyilatkozása.

A szép asszonyok és bájos leányok, a kik az 
ablakokból és erkélyekből gyönyörködlek a pá­
ratlan képben, azoknak juthatott eszükbe, hogy talán 
nem vetnék meg a táborozó daliák a frissítő­
ket. Egymás után jöttek ki a házakból megra­
kott kosarakkal az inasok, szobaleányok és mintha mar- 
kotányosok volnának, jutott a kosarakból minden vitéz 
számára enni és inni való.

Ez a figyelem, ez a vendégszeretet jellemzi a magyar 
népet. Nem jutalmazhatja meg semmivel azokat, a kik 
ma előtte káprázatos pompával elvonultak — hát fris­
sítővel szolgál nekik, hálából azért, hogy láttatni enged­
ték magukat.

A fürdő-uteza és a József-tér sarkán álló bérpalota 
előtt a bihari bandérium táborozott. Az első emelet nagy 
erkélyén pedig egész sereg bájos szép asszony né­
zett alá a délezeg biharmegyei banderistákra. A 
szép asszonyoknak a szive megesett a nagy meleg­
től eltikkadt vitézeken és nemsokára vidám poha­
razástól visszhangzott az utczaköz. Összekocczintották 
a boros poharakat, az erkélyről visszhangzott rá az 
éljen; olyan bájos és idyllikus kép volt, a melyet azután 
megszakított a trombitaszó, jelezve, hogy az országgvü 
lés együttes ülése ■ véget ért és a magyar országgyűlés 
megindul hódolni a király elé.,

A mulatozásnak vége szakadt. Néhány pillanat alatt 
ismét nyeregben volt a fényes csapat. Fél egykor azután 
megindult ismét a menet, vissza Budavárába.

elkészített 
most be-

A törvényhozás a kegyelet, hódolat és királyi 
hajlandóság eme nyilatkozataival a magyar állam 
ezeréves fennállásának emlékét örök időkre tör­
vénybe iktatja.

4. §.
E törvény 1S9C. junius hó S-án, mint ő 

császári és apostoli királyi felsége dicsőséges 
megkoronáztatusánuk évforduló napján lép életbe: 
ugyanazon napon úgy az országgyűlés mindkét 
házának együttes ülésében felolvasandó, mint a 
magyar korona országainak minden községében 
közzé teendő és köbe vésve az országházban 
megörökítendő.

Mi e törvényezikket s mindazt, a mi abban 
foglaltatik, összesen és egyenkinf. helyesnek, 
kedvesnek és elfogadottnak váltván, ezennel 
királyi hatalmuknál fogva helybenhagyjuk, meg­
erősítjük és szentesítjük, s mind magunk meg­
tartjuk, mind más híveink által megtartatjuk. 
(Hosszas éljenzés. Szűnni nem akaró felkiáltá­
sok: Éljen a király!)
Gróf Károlyi Tibor, a főrendiház alelnöke: Kérem a 

mélts. főrendeket és a t. képviselő urakat, iiogy az or­
szágos határozatok 4-ik pontja értelmében a koronát és 
a koronázási jelvényeket kisérve, az országgyűlés hódo­
latának kifejezése végett a budai váriakba luimenni mél- 
tóztassanak. (Élénk éljenzés!;

Szilágyi Dezső, a képviselőház elnöke: Tisztelt együt­
tes ülés 1 (Halijuk ! Halljuk !;

P.égi szokás szerint az ilyen illések jegyzőkönyvét min­
dig ugyanaz az ülés hitelesíti.

Kérem, legyenek szívesek meghallgatni a mai ülés 
jegyzőkönyvét.

Gyulai Pál, a főrendiház jegyzője : (Olvassa a jegyző* 
könyvet.)

Szilágyi Dezső, a képviselőház elnöke : Van-e vala­
kinek észrevétele a jegyzőkönyvre ? (Felkiáltások : Nincs !)

Ha nincs, a jegyzőkönyv hitelesítve van és az ülést 
bezárom. Éljen a király! (Hosszas, szűnni nem akaró 
lelkes éljenzés és felkiáltások: Éljen a király!)

Az ülés végződik déli 12 órakor.

Az elvonulás.
Hosszas várakozás és Rohonczy Gedeon és gróf Sza- 

púry Pál rendezők szorgalmas utánjárása után sikerült 
az országgyűlés lefolyása után a díszkocsikat előte­
remteni.

A zászlóvivők ezalatt újra lóra kaptak és már szépen 
a menethez csatlakoztak, a midőn a díszkocsikat még 
mindig nem lehetett útnak indítani. Perczel Dezső bel 
iigyminisztemek ugyanis újból elébe kellett vágtatnia a 
bandériumnak s biz ez jó ideig tartott.

A kamarások zúgolódni kezdtek. Wlassics miniszter 
azzal vigasztalta őket:

— Se baj! A második ezredévre majd jobban fogjuk 
rendezni.

A koronázási jelvényeket vivő díszkocsi még mindig 
ott állott és az utána jövő kocsiban még egyre izzadt 
Tisza Kálmán, herczeg Esterházy Pál, báró Bad- 
vánszky Béla és Szlávy József.

Az ut visszafelé.
A déli nap odatüzött az útvonalra, a melyen épen 

nveregbe szállott a harsona szavára az imént még tábo 
rozó csapat. Gyors galoppban vágtattak végig a csoport 
vezetők az ut mentén, kiadva az utasításokat a továb­
biakra nézve, majd lassan, méltóságteljesen megindult 
bandérium, hogy diszkisérete legyen az országgyűlésnek 
a mely hódolni megy a királyhoz.

A fürdő-utezán, Ferenez József-téren a kora reggeli 
órák óta állott sorfalat a száezemyi türelmes néptömeg.
Az órákig tarló várakozásért bőven kárpótolta őket az 
a látvánv. a m"Iv ötnegyed óráig az egyik bámulatból 
a másikba ejtette a szemlélőket A mint egy-egy újabb 
csoport fordult be a váczi-körulról, felhangzott az éljen 
zés és tartott mindaddig, mig a buzogánvos vezér nem 
tisztelgett vissza az éljenző, lelkesedő népnek.

A lánczhidra csak igen kevés embert bocsátott a 
rendőrség és igv azok ís, a kis már nem tudtak ma­
guknak helyet keríteni az útvonalon és a korzó vas­
kerítéséhez csoportosultak, szintén egészen jól láthatták 
a lassan haladó menetet.

A kereskedelmi minisztérium palotájának erkélyéről 
Dániel Ernőné valóságos táborkarával a szép asszo­
nyoknak. nézte a menetet.

A közönség folytonos lelkesült tüntetése köz.ütt haladt 
végig a bandérium a várba vezető utón. A magyar 
kikötőváros bandériuma rekesztette be a fényes mene­
tet. Ezt az utolsó bandériumot, a melynek vezetője gróf 
Batthyány Lajos kormányzó volt, valósággal körülrajong­
ták. Alig tűnt fel a város színeibe, vürüs-sárga-kék, öltö­
zött két apród, a kik a kormányzó lova mellett haladtak, 
lelkesült éljenzés fogadta Fiumének a magyar fővárosba 
rándull küldöttségét, a mely lelkesült fogadtatás végig­
kísérte őket az útvonalon.

Szerbia zászlóját vivő gróf Reglevich Istvánt is nagy 
üdvrivalgás kísérte utján végig. Szinte tetszését akarta 
dokumentálni a néptömeg, hogy Szerbia zászlóját, da­
czára a kis Balkán-állam mérgelódésének, ott látja a 
magyar korona alá tartozott államok zászlóinak sorában.

Alig haladtak el az ország zászlóit vivő főurak, a mi­
kor mintegy varázsütésre elcsendesedett az imént még 
viharosan éljenző nép. Minden ember levette fejéről ka­
lapját és néma csendben, áhítattal nézték az aranyos 
hintóbán a nemzet legdrágább klenódiumait, legelső ki­
rályunk szent koronáját és a jelvényeket, a melyek küriil- 

:tték. Talán imádkozott ott az a százezer ember,
;ikor az ezeréves múlt szent emlékeit látta maga előtt. 

Már csak ezért is érdemes volt félnapig állani a júniusi 
nap tüze alatt.

Az Albrecht-uton végig a különböző iskolák növendé­
keiből alkotott sorfalak között haladt fel a menet 
dísztérre.

A korona visszaszállítása.
A menet ugyanazon rendben jött fel a királyi palota 

elé, mint délelőtt, a mikor az uj palota erkélyéről 
királyi pár és a királyi ház tagjai nézték a maga nemé' 
ben páratlan felvonulást.

Most hiányoztak a felséges és fenséges nézők ugyan, 
de azért a kép érdekes volt.

A tribünökön most is óriási közönség volt együtt, főleg 
a diplomácziai kar hölgyei tanúsítottak bámulatos kitar­
tást és türelmet, hogy a festői látványosságbon még 
egyszer gyönyörködhessenek.

A bandérium azon tagjai, kik az országgyűlésnek 
tagjai, leszálltak a lovaikról és a palota felső négyszö­
gében csoportosultak.

A bandériumnak nem a törvényhozáshoz tartozó tag­
jai lesiettek a Vérmezőre, hol csakhamar leszállva 
lovaikról, siettek magukat kényelembe tenni. Két órakor 
érkezett meg a koronázási jelvényeket hozó csoport, 
fővártáró! dobpergés jelezte, hogy a menet azon része 
közeleg.

Az őrség fegyverbe állott, a katonaság tisztelgett, a 
palota előtt álló főrendek és képviselők pedig tisztelettel­
jesen levették kalpagjaikat és néma üdvözlettel fogadták 

koronát, melyet gróf Karácsony Aladár és gróf Palla- 
vicini Sándor emelt ki a kocsiból és vitt fel a koiona- 
terembe. A almát, jogart és kardot grvf Csaky Albin 
és Josipovich Géza vitték, a palástot pedig Zichy Jenő 
és Szluha István. A koronázási jelvényeket most egy 
udvari és egy kamarai furir előmenése mellett bevitték 

kihallgatási terembe, a hol a szent ereklyéket herczeg 
Esterházy Pál és Tisza Kálmán, a királyi biztosok, 
továbbá Szlávy József és báró Radvánszky Béla korona­
őrök elhelyezték a koronázási jelvényeket az 
emelvényre. Valamennyi zászlós ur és méllósá] 
ment a nagyterembe, csak a két koronaőr maradt a 
nyitva álló koronázási jelvények mellett mindaddig, mig 
a király előtti kódolásnak vege nem volt.

A trónteremben.
A szemkápráztató diszfelvonulás után az országgyűlés 

két házának tagjai a királyi palota tróntermében gyűl­
tek össze, hogy bemutassák a királyi párnak hódola- 

tukat.
A királyi palota trónterme ezen alkalomból tűrni -rí 

fényárban aszott. Mintha megelevenedett volna a szem­
lélő előtt a meséből ismert tündérpalota: csupa fény, 

pompa mindenütt.
A magyar országgyűlés tagjai közül csak nagyon 

kevesen hiányoztak. A képteremben gyülekeztek Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás, az összes miniszterek, a 
zászlós urak, Császka György kalocsai érsek, míg a 
királyné fogadótermében gyűltek össze Lajos Viktor, 
Jenit, Frigyes, József, József Ágost, Károly 
István főherczegek, a toskánai nagvherczeg, Lajos 
Ferdinánd, József Ferdinand, Péter Ferdinand, 
Henrik Ferdinánd, Salvator, Salvator Lajos és 
Kóburg Fiilvp kir. herczcgek. Ide jöttek néhány 
pillanattal később a fővárosban időző főherczegnők is.

Alis műit el két óra, mikor gróf Apponyi Lajos 
magyar főudvarnagy megjelent a trónteremben és elhe­
lyezte a középen felállított díszes emelvényen a királyi 
ház tagjait. Az egvbegyült törvényhozók ekkor lelkes, 
perczekig tartó éljenzéssel fogadták a főiierczegeket, a 
kik főhajtással viszonozták az ováczióL

Miután az elhelyezkedés megtörtént, az ajtón barom 
botütés hallatszott. Ez volt a jel, hogy a királyi pár kő- 
zeledik a trúnterembe.

Néma csend következeit ezután. Visszafojtott lélekzettel 
várta mindenki a felségeket. Mikor aztán daliás alakjuk 
látható volt az ajtóban, az ünnepélyes csendet perczekig 
tarló éljenzés váltotta fel.

A királyi pár előtt ekkor gróf Khucn^TJéderváry 
Károly, gróf Zichy Ferenez, gróf Szapáry Géza. gróf 
Andrássy Aladár, gróf Festctich Tasziló, báró Orczy 
Béla és Id. gróf Széchenyi Imre országzászlósok halad 
lak cl, a kiket Vaszary Kolos herczegprimás és : 
magyar miniszterek kisértek.

Mögöttük haladt gróf Erdödy a kivont országpallos- 
sal, mig Csúszka György kalocsai érsek az apostoli 
keresztet vitte.

Miután a királyi pár helyet foglalt a trón alatt, elő­
lépett Szilágyi Dezső képviselőházi elnök a törvény­
hozók és méltóságok sorából és emelkedett hangon 
következő beszédet intézte a királyhoz:

Szilágyi beszéde.
Felséges császár és apostoli király!
Lcgkegyelmesebb urunk!

Tluszonkilenezedik évfordulója annak, hogy Fi 
séged magyar birodalmának országgyűlése öröm­
ben és reményben állott a trón előtt és Felsége 
det. mint megkoronázott királyt üdvözölte.

A mai napon hálatelt szívvel jelenünk meg Fel­
séged elölt. Megjelentünk, hogy kifejezzük hálás 
hódolatunkat a ma hatályba lépett törvény szen­
tesítéséért és az abba foglalt királyi nyilatkozatért 
melynek visszhangja milliók es milliók halás szi 
véből és ajkáról száll lei a trón zsámolyához.

Az a márvány, melybe e törvény be lesz vésve, 
elmálliatik: de soha ki nem apad a nemzet szi- 

óból az erkölcsi erőnek az a forrása, melyet 
fejedelmi nyilatkozat fakasztott, melyből a legké­
sőbb nemzedékek nagy és nehéz napokban is lel­
kesedést fognak meríteni.

Felkisértük a koronát is c nagy alkalomra, bog; 
arra rámutatva, tanúbizonyságot tegyünk, hogy az 
Felségedet nemcsak jog szerint illeti meg, hanem 
fejedelmi erényeinél fogva is, a melyekkel c kor 
szakot betöltötte.

Vényé Felséged kegyesen hálás hódolatát annak 
nemzetnek, mely a koronát és az alkotmányos 

súgót soha elválasztani nem tudta.
Midőn Felségedet, oldalán a királynéval, a kit 
nemzetnek soha nem szűnő hálája és kegyelete 

környez, királyi házunk fenséges _ tagjainak köze­
pette, mint emlékeink és örömeink osztályosát és 
jövő törekvéseink vezérét megjelenni láttuk;

midőn azon királyságokból és országokból, me 
Ivekkel Felséged uralkodóháza alatt kapcsolatban 
vagyunk, a kormány és számosán a törvényhozi 
testület köréből ünnepélyeinken jelenlétükkel meg 
tiszteltek és barátságos érzelmeiket kifejezték;

midőn a szövetséges és barátságos államok üd 
vözletűket és jókívánságaikat küldötték és rokon 
szenvöket nyilvánították Felséged előtt:

lelkűnkben felébrednek a múltnak dicsőséges 
képei és érezzük, hogy erős a király és a nemzet, 
midőn érzésben és törekvésekben egybe van 
olvadva.

Áthatva attól a tudattól, hogy csak az a nem­
zet számíthat hosszú fenmaradásra, mely kegye­
lettel tekint vissza őseire és megszívleli azon nagy 
tanulságokat, melyeket a gondviselés irt be tör­
ténetébe: mi ezredéves fennállásunk megünnep­
lésénél a jövő útjait a múlt tapasztalatai világával 
vizsgáljuk meg.

E megünneplésre a koronázás éviordulóját vá­
lasztottuk; király és nemzet e napon egyesültek 
egy oly törekvésben, melyben mind a kettő rendü­
letlenül megmaradva, az egységes magyar állam, 
annak alkotmányos függetlensége és ősi szabad­
ságai, a magyar nemzet oszthatatlan egysége és a 
magyar államnak az uralkodóim közösségén ala­
puló kapcsolata Felséged többi királyságaival és or­
szágaival beláthatatlan időkre biztosítva van.

Felséges urunk ! Mi mindezekben a múltból örö­
költ és a jövőben változatlanul fentartandó alap­
jait látjuk politikánknak. Nem egyszeri megfontolás, 
nem egy alkotás hozta létre mindezeket; a fellen­
dülés és hanyatlás váltakozó korszakaiban folyto­
nosan működő erőknek és súlyos tapasztalások 
árán elért tanulságoknak eredményei mindezek. 
Ha azok bármelyikétől időről időre eltérés történt, 
a királynak bölcsesége és a nemzetnek nyugodt 
Ítélete felismerve a trónnak és a hazának elvá­
laszthatatlan érdekeit és sorsát, visszatértek ezekre 
az alapokra.

Ezen átörökölt alapoknak fentartása, azok köve­
telményeinek intézményekben minél hivebb meg­
valósítása és rendithetlenné tétele nemcsak törvé­
nyek által, hanem az azokhoz fűződő ragaszkodás 
erejénél fogva is: ez az a feladat, melyben király 
és nemzet ama nagy napon egyesültek.

Mint magyar állam egysége, ép oly sérthetetlen

e iüldön 
íeladatai- 

a politikai nemzet 
sem a hazafiság

ép oly 
nélküli 

az
állami véde-

az a történet által szentesített viszony, a mely 
Magyarországot és társországait egy állami közös­
sé összefűzi és a társországok alkotmányos 
különállása, autonom jogai, külön területe és poli­
tikai nemzetisége.

Századok tapasztalása mutatja, Iiogy 
csak egy erős és egységes állam képes 
nak megfelelni. Az állam és 11 r'n^,k- 
egvsége l'entartó erő. Sem ez, , , ,
nem követelik a Magyarországon létező különböző 
nemzetiségek elenyészését; a mit az megkíván, az 
abban áll, hogy hűséggel a magyar allam iránt, 
mindenki törekvése a haza hataram belül marad­
jon és munkájának és érzéseinek legnemesebb 
részét mindenki a haza érdekeinek es czeljainak
szentelje. .

Mint a magyar nemzet politika^ egysege 
sérthetetlen a faj- és valláskülönbség 
egyenlőség, egyéni és politikai jogok terén és 
igazságos és egyenletes részesedés az 
lemben és az állami gondozás jótéteményeiben.

A múlt dicsősége és szenvedései, az áldozatok 
és az elért eredmények, hazánk megszentelt földje 
és azok a politikai kincsek, a melyek történetünk­
ben fel vannak halmozva, az egész magyar poli­
tikai nemzet müve, érdeme és tulajdona, minu- 
azokú, kik hü szívvel a haza iránt küzdöttek és 
szenvedtek.

A mint közös a múlt és annak eredményei: úgy 
mindnyájunkat illetnek a jövő nagy kötelességei 
és munkája, mig hazának és hazaszeretetnek e 
töldön értelme lesz.

A történet hagyta ránk azt a kapcsolatot, mely 
az uralkodóház közösségén alapul és a mely a 
magyar államot Felséged többi országaival Össze­
köti.'Századok alatt alakult meg ez a viszony és 
midőn egy nagy katasztrófa után Szent István 
birodalma három darabra széttört, az állam és . a 
nemzet egysége ezen kapcsolat mellett lön újra 
helyreállítva.

A jelen kor alakulásai mutatják, hogy ezen 
kapcsolatra ép oly szükség van ma, mint volt 
valaha a letűnt századok folyama alatt; mert az 
erőnek és biztonságnak forrása, nagy . és mara­
dandó érdekek sikeres védelmének és érvényesíté­
sének biztosítéka a monarchia mindkét államara 
nézve.

Az osztrák-magyar monarchia hatalmát mind­
két állam erejéből meríti. Az együttes erő bizto­
sítja számunkra a béke áldásait és adja meg. az 
igazi súlyt a nemzetközi helyzetben. Ezért mind­
két állam érdeke az. Iiogy az osztrák-magyar mon­
archia ne csak szilárd és erős legyen, de ezt a 
meggvőződóst mindenütt fel is keltse. így lesz 
állása erős és szövetsége értékes. Meghajtunk a 
múlt ezen tanulságai előtt és midőn a jövő fel­
adatait átgondoljuk, számot vetünk helyzetünkkel 
és erünkkel, önérzettel, de vérmesség és elbizako- 
dás nélkül lépünk át a határon, melyet ünneplé­
sünk a múlt és jövő közé von.

Mi a müveit nemzetek közösségében és nagy 
versenyének közepette élünk. Fejlődésben lépést 
kell velük tartam. Jól tudjuk, megpróbáltatások, 
nagy és nem lankadó erőfeszítések várnak reánk. 
Politikai és társadalmi kérdések, melyek másutt 
már is válságokkal fenyegetnek, nálunk is elő­
térbe fognak tolulni. Mint történetünk eddigi folya­
mán, jövőben is készségesen elfogadjuk a polgá­
rosodás nemes és megérlek vívmányait:. de ra­
gaszkodunk államunk nagy történeti alapjaihoz és 
ápolni fogunk minden tentartú erőt, melyre a műit 
tapasztalása reá mutat.

Ily fentartó erő: a ragaszkodás a trónhoz és az 
uralkodóimhoz, mely a nemzet minden rétegében 
őserővel él, mely abból a meggyőződésből fakad, 
hogy az uralkodóház és a nemzet érdekét és sor­
sát. a haza és a király iránti hűséget szétválasz­
tani soha sem lehet.

Soha meg ne gyengüljön ez az érzés szivünk­
ben. Soha el ne homáíyosodjék ez a tudat elménk­
ben. Maradjon ez hagyomány minden időkön át a 
királyi családban és a nemzetben egyaránt.

Midőn hódolatunkat a legmélyebb tisztelettel 
bemutatjuk, odaadó bizalommal alázatosan kérjük 
felségedet: legyen vezére törekvéseinknek.

A Mindenható különös kegyelmében részesítő a 
nemzetet, midőn adott egy oly királyt, ki az erők 
egyesilésének, a lelkesítésnek és mérséklésnek ha­
talmát bírja.

Buzgón imádkozunk a gondviseléshez: vegye 
továbbra is oltalmába és tartsa meg Felségedet 
a trónon minél hosszabb időkön át.

Éljen a király!
A remek beszédet, melyet a királyi pár nem lankadó 

feszült figyelemmel hallgatott, többször hosszas, zajos 
éljenzés szakította meg. Különösen lelkesen éljeneztek a 
törvényhozók akkor, midőn a szónok beszédében arra 
tért át, Iiogy felkisérték a népek ezrei a koronát is 
nagy alkalomra, iiogy arra rámutatva, tanúbizonyságot 
teliessenek arról, hogy az a királyt nemcsak jog szerint 
illeti meg, hanem fejedelmi erényeinél fogva is, a me­
lyekkel a korszakot betöltötte.

Hosszantartó lelkes éljenzés támadt akkor is, mikor 
Szilágvi azt mondta, hogy a királyt, oldalán a királyné­
val, a kit c nemzetnek soha nem sziinő hálája és ke­
gyelete környez, a királyi ház tagjainak közepeit., mint 
emlékeink és örömeink osztályosát és jövő törekvéseink 
vezérét látjuk megjelenni.

Az éljenzés lecsillapultával a király a következőleg vá­
laszolt :

A király beszéde.
Tisztelt Urak, Főrendek és Képviselők! 
Kedveit Híveim!

Örömmel üdvözlőm kedvelt Magyar- 
országom főrendéit és képviselőit itt egybe- 
gyülve s köszönettel fogadva hódolatukat, 
hálát mondok az isteni gondviselésnek, 
mely megélnem engedte, Iiogy szeretett 
magyar nemzetemmel együtt ünnepelhes­
sem a magyar állam ezereves fennállásá­
nak emlékét.

Ritka és megható e történelmi idősza­
kot jelző ünnepély, s midőn az egész 
ország átérzi annak nagy jelentőségét, 
emlékezzünk meg mindenekelőtt kegyelet­
tel őseinkről, kiknek bölcsessége az isten 
oltalma mellett biztosította ez állam ed­
digi fennállását és merítsük a történelem­
ből azon hasznos tanulságot, hogy ezen 
ország csak akkor volt erős és virágzó, 
midőn fiai királyukhoz és vallásukhoz 
híven ragaszkodva, egymás közt testvéries 
egyetértésben éltek, de ellenkezőleg ve­
szélyek környezték akkor, midőn belső 
viszályok zsibbasztották életerejét.

De nr~ arra is utal a történelem, hogy 
hálásan emlékezzék meg az ország azon 
szomszédjairól és azon nemzetekről, kik 
készségesen siettek az ország segítségére 
különösen akkor, midőn a több mint 
száz éves idegen uralomtól való felsza­

badulásáért küzdött, s emlékezzék meg 
azon szomszédjairól is, kikkel az orszá­
got a jó és balsors s őseink bölcsessége 
összefűzte, alakítva velük azon mon­
archiát, melynek fennállása e helyen euró­
pai szükség, melyet őseinktől örökölve, 
utódaimnak sértetlenül lentartani szent 
kötelességem és akaratom, a mint azt 
mind a két állam saját érdeke is kívánja.

Hő óhajtásom azért, hogy ezen kapocs 
iránti érzék nemcsak ne lazuljon, hanem 
mindenkor sértetlen maradjon s hogy 
ezen érzék és rokonszenv kölcsönös 
legyen a monarchia mindkét államában s 
kölcsönös egyszersmind azon tudat is, 
hogy ezen összetartozás alapján nemcsak 
jogai, hanem kötelességei is vannak 
mindkét félnek, a mint ezt úgy a prag­
matika szankezió, valamint az annak 
kifolyásaként teremtett mostani közjogi 
alap is bölcsen elrendeli, mely alapon az 
egész monarchia, de különösen szeretett 
Magyarországom oly örvendetesen fejlődött 
és felvirágzott, — a nélkül, hogy ezáltal 
veszélyeztetnék a magyar állam és a 
magyar politikai nemzetnek rendületlenül 
fenntartandó egysége s a különféle nem­
zetiségeknek az egységes állam és a tör­
vények tisztelete melletti fejlődése, \ ala- 
mint azon a történet s a törvények által 
szentesített viszony, mely Magyarországot 
társországaival azok külön autonom- 
jogainak fenntartásával összefűzi.

Ezer év az államok életében is hosszú 
idő. Fényes korszakok mellett sok viszon­
tagság is érte ez idő alatt az országot, 
nagy katasztrófák következtek, melyek a 
nemzet léteiét ismételve megsemmisüléssel 
fenyegették.

Á magyar nemzet lángoló haza- és 
szabadságszeretete, harczi vitézsége s 
balsorsban tanúsított szívós kitartása, az 
isteni gondviselés segélyével mindig le­
küzdötte a veszélyeket, fényes tanúságát 
adva eképen életerejének és államfentartó 
képességének.

Ez ünnepélyes pillanatban elismeréssel 
kell, hogy emlékezzem meg a magyar 
nemzetnek e kiváló tulajdonságairól és 
hő óhajtásom, hogy a jövendő századok 
végtelen folyamán a nemzetet egyetértés­
ben királyával mindig az igazi hazasze­
retet szövétneke vezérelje s a béke ál­
dása közepette is higgadt, a körülménye­
ket és létező viszonyokat számba vevő 
megfontolással biztosítsa az állami élet 
nyugodt fejlődését és felvirágzását.

Mérvadó szerep jut a haza sorsának 
intézésénél az országgyűlésnek; azért hő 
óhajtásom az is, hogy az országgyűlés 
mindkét házának minden egyes tagja is 
áthatva hivatásától, valamint azon tudat­
tól, hogy ebbeli állásával nemcsak külö­
nös jogok, hanem kötelességek is össze- 
kötvék az ország irányában, mely a tör­
vényhozástól anyagi és szellemi jólétének 
gondozását és előmozdítását méltán várja, 
szorgalom és hasznos munka által e vá­
rakozásának megfelelni igyekezzék, mely 
működésében teljesen összhangzó támo­
gatásomra és kegyelmemre mindenkor 
számíthat.

S e nemes feladatot kölcsönös biza­
lommal és közös erővel teljesítve, való­
sulni fog a mai ünnepélyes ülésükben 
hirdetett kegyeletes törvényben foglalt 
azon kijelentés, bog)* „szilárd alapjai 
ezek annak az áldásos összhangnak, a 
melynek ereje a jövendő századok biztos 
haladásának is zálogát képezi.“ Adja az 
ég, hogy úgy legyen, most és mindenkor!

A király válasza rendkívül mély hatást tett a jelenle­
vőkre.

A beszéd azon részénél, a melyben azt mondta, hogy 
a magyar nemzet lángoló hazaszeretetében, harczi vitéz­
sége s balsorsban tanúsított szívós kitartása, az isteni 
gondviselés segélyével mindig leküzdötte a veszélyeket, 
fénves tanujelét adva ekképen életerejének s államfen­
tartó képességének, valóságos éljenriadalom támadt, a 
mely csak fokozódott, mikor a király azon reményének 
adott kifejezést, iiogy a jövendő századok végtelen folyamán 
a nemzetet, egyetértésben királyával, mindig az igazi haza­
szeretet szövétneke vezérelje s a béke áldása közepette is 
higgadt, a körülményeket és létező viszonyokat számba- 
vevő megfontolással biztosítja az állami élet nyugud; 
fejlődését és felvirágzását.

Mikor a beszédet követő utolsó éljenzés is elhangzóit, 
a király katonás tisztelgéssel, a királyné pedig meghaj­
lással köszönte meg a lelkes ovácziút, melyben az 
országgyűlés két háza részesítette.

A királyi pár és az udvar tagjai erre csakhamar el­
hagyták a tróntermet, mire a törvényhozás tagjai is el­
távoztak, magukkal vive egy örökké emlékezetes, káprá­
zatos fényit nap soha el nem homályosodó emlékét.

A koronázási Jelvények elzárása.
A királyi pár előtti hódolás után Vaszary Kolos 

herczegprimás, báró Bánffy Dezső miniszterelnök, báró 
Orczy Béla országbírói, Tisza Kálmán, herczeg Ester­
házy Pál királyi biztosok, gróf Csáky Albin, gróf 
Zichy Jenő, Justh Gyula, gróf Pongrácz Károly. 
Klobusiczky János, báró Mkolics Fedor és Szluha 
István képviselők, gróf Karácsonyi Aladár, báró 
Bévay Gyula, őrgróf Pallavicini Sándor és gról 
Majláth György, végül Tarkovich államtitkár vissza- 
tértek a koronához.

Miután Szlávy és Badvánszky koronaőrök kon­
statálták, hogy a koronázási jelvények sértetlenül ér­
keztek vissza, darabonkint egy uj ládába helyez­
ték azokat, a palástot pedig külön szekrénybe el­

zárták.
A visszahelyezést jegyzőkönyvbe foglalták, melyet vala­

mennyi jelenvolt aláirt
A koronát tartalmazó ládára az első pecsétet, még 

pedig a király pecsétjét gróf Szapáry Géza tette. A lada 
közepére, azután a sajátját a láda felső sarkára. Tettek 
még pecséteket a ládára: báró Bánffy Dezső, Vaszary 
Kolos, báró Orczy Béla, Pálfy Kálmán, Esterházy Pál 
herczeg, Szlávy József és Radvánszky Géza koronaőrök.
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1896 EGYETÉRTÉS» KEDD» JUNIUS 9.
Ezután a csatlósok felemelték a ládát és bevitték a 

koronaterembe. hol régi helyére helyezték s őt perczczel 
később az utolsó diszfogatok is elhagyták a várpa­
lota terét.

A mentok működése.
A budapesti önkéntes mentőegyesület ma derék mun­

kát végzett. Miként már közöltük volt» 3 központján és 
13 őrségi állomásán dr. Kresz Géza egyesületi igaz­
gató és dr. Kovács Aladár áll. főparancsnok vezetése 
alatt 95 mentőorvos 1S7 mentővel teljesített szolgálatot 
Az őrségi állomások közölt mozgóőrségek tartották fenn 
az érintkezést a diszmenet egész vonalán. Huszonnégy 
mentószolga és tiz kocsis» tehát összesen 316 embere 
volt akrzióban. Felszerelésük 9 mentőkocsú 1 Landauer- 
kocsi és 33 hordágyból állott Minden tribünön 2—2 
mentő 1 — 1 hordágyéval volt készenlétben. Azonkívül 
minden központon és az összes őrségi állomásokon 20— 
20 üveg jégbehütött ásványvíz állott rendelkezésükre.

A délután folyamán 6 órakor visszaérkezett mentők 
jelentéseiből közöljük a következőket: Az esetek összes 
szama: 419. még pedig általános rosszullét, hisztéria, 
epilepszia, ájulás: 267: vérzés, sebzés: 68; napszurás 
C2: törés, hozam : 1-t: harapás: 2: szállítás 38, még 
pedig: kórházakba 12. lakásokra 28. Tömeges szeren­
csétlenség volt egy, melyben t ember sérült meg. A 
Ferenez József-téren egy erkély vasrácsozata zuhant le 
rájuk. Tribünt íiz volt egy, szerencsétlenség húrom 
eséssel.

Megjegyezzük, hogy a Rókus-kórház igazgatója, dr. 
Müller Kálm;ín tanár a kórház összes a!- és segédorvo" 
sail rendelkezt-sér^ bocsátotta az egyesületnek és gon­
doskodott kellő számú ágyakról. A Szent János-kórház 
igazgatója, dr. Lud wich pedig, a ki kettős orvosi inspek- 
cziót tartatott, a mentőket is elhelyezte a kórházban.

A mentőket, a nagy fáradság után, gróf Andrássy 
Aladár, az egyesület elnöke, gazdagon megvendégelte.

Valóságos istencsodája különben, hogy csak ennyi eset 
fordult elő, mert uton-utfélen életveszélyes tolongás volt 
a nagy hőségben.

Különösen veszélyes tolongás volt a helyi hajók és 
propellerek budai állomásain attól a percztől kezdve, 
hogy a menet átjött a Margit-hidon. M:n«V n egyes állo­
máson csakhamar több száz ember gyüit össze, sjellem* 
zésül elég legyen annyit megjegyeznünk, hogy még a 
császár fürdői állomfisra is legutóbb SOO ember sereg- 
lett ÜS'Z0. A mentők itt vabVságos csatákat vívtak az 
embereik-1. s csodák csodája, nem is esett itt baja 
senk int k.

A derék mentőket mindenesetre nagy dicséret illeti 
mai működésükért.

Az előfordult sérülések közül a következőket említ­
jük fel:

Zuzódási sebeket szenvedtek Weisz András fővárosi 
hivatalnok. Holzingr.r Teréz. Károlyi Imre, Horváth Ist­
ván ertenyi foldmives, Fandház Emil tanuló, Napkor 
János, a ki a tolongásban a lábát törte el a Széna-té­
ren. A Ferenc?. Jözsef-téren a dunai rakodók előtti vas­
korlát leszakadt s hat embert megsebesített. Három em­
bert. köztük Torna' -kovits Miklós kovácsot és Tomasko 
Pál napszámost életveszélyesen sérülve a Rókus kór­
házba vitték. A honvédelmi minisztérium előtt Warvuser 
János hidász újultan elesett s fejét betörte, az Andrássy- 
uton Kelér Ferenc? 1. honvéd ezredbeli gyalogos kapott 
napszurást. Mozevics Béla bosnyák zászlóaljbeli katona 
Szintén napszurást kapott.

Nits« h Karola 10 éves nevelőnő a marokkói-udvar 
előtt összeesett. Ibr. zrg Gyula szinésznövend«:k ugyan­
ott roscznllett. Kiéin Ábrahám hivatalnok a váczi-kör- 
uton elájult. R .'-'i Jánosné az Frzsébet-téren napszurást 
kapott. M:ov7'k .lenő kassai földbirtokos a v;i< ; i-köruton 
üsszf Huba k-fván áÜatoiwstanhaiigatu szintén a 
váczl-kö;-u».-.!i ;? rosszul. Kiér F.léné súlyos vérzést 
kapn’t. F • • l-ivtunf- domokosj nő a Margit-köruton 
egcszs u-- fu: .-nn-knek adóit életet. Volt még egy 
szül- • ■*** • a v.v y‘-i •'■í'i.ion is. a hol azonban a boldog 
anyut iu-zzaiartoz-.i csakhamar elvitték. Mán Tamás 
csatlós n lóról leesve könnyű sérülést szenvedett. Jób 
Jenőn»- :• hérsrycrmati nő szintén a mentők segélyére 
szorult. A fürdö-uteza sarkán Birnbaum portugál! konzul 
lakásának ablakából egy hölgy leejtett egy távcsövet s 
ez egy miniszteri számtanát sós leányának a fején könnyű 
sérülést ejtett.

Riadalom a L: pút -körút on. Ma délelőtt nngv 
riadalom volt a Iúpól-köruton. F körútnak és a visegrádi- 
Utczának sarkán egy boltban tribünt rögtönöztek, a 
melynek a fügsrünyzete meggyuladt. Az ott ülők ijedten 
elmenekültek. Csakhamar kivonult a VI. ke-r. tüzőrség, 
melynek megjelenés** óriási pánikot idézett elő a közön­
ség körében. Mindenki azt hitte, hogy valamelyik nagy 
tribün eg. Szerencsére a tüzet hamarosan eloltották s a 
felizgatott kedciyek is lecsillapodtak, mikor a tűzoltók 
Visszavonulását látták.

Az amnesztia.
A hivatalos lap ina rendkívüli kiadásban a kő­

vetkező legfelsőbb királyi kéziratot s ennek kap­
csán az aiabbi közleményt hozza:

Ő császári és apostoli királyi felsége f. évi áp­
rilis i,ó 1-én a következő tartalmú legfelső kéz­
iratot méltuztaíott a kir. igazságügyininiszterhez 
intézni:

Kedves Erdély! A magyar állam ezeréves 
fennállásának nemzeti ünnepe alkalmából, ke­
gyelmemben, a mennyire lebet, azokat is része­
síteni óhajtom, a kik a büntető igazságszolgál­
tatás által vannak sújtva.

Ennélfogva elvárom önnek javaslatát oly el­
ítéltek megkegycímezése tárgyában, a kik meg- 
flozoleg bűntett tniutl weg sohasem voltai: bün­
tetve s a jelenlegi büntetésüknek alapjául szolgaló 
törvényszegést csupán retkes gondatlanságból, 
ragu a egom osztó ínség vagy végre a szenvedélyek 
jetiin, intnyi Ír tó vese által ösztönözve követték el, 
az utóbbi két esetben büntetésüknek jelentékeny 
részét már kiállották s kiknek megkegyelmezése 
szükséget szenvedő s ártatlan családjaikra való 
tekintettel különösen kívánatosnak látszik.

Elvárom továbbá, hogy hasonló javaslatot 
teijeszszen elém azon figyelmet érdemlő egyé­
nekre vonatkozólag is, a kik politikai természetű 
bűntettek rogy vétségek, személyemnek vagy házam 
tagjainál: bántalmazása, személyem vagy az 
1878. évi V. törvényezikk 172.» 173. és 174. 
g-aiban körülirt izgatás miatt vannak elitélve s 
a kiknek hátralevő büntetési ideje a közbéke és 
a közrend veszélyeztetése nélkül elengedhető.

Végre felhívom önt, hogy az c czélból szük­
séges intézkedéseket akként tegye meg, hogy e 
tárgyban hozandó kegyelmi elhatározásom folyó 
évi junius havában foganatosítható legyen.

Keit Bécsben, 1896. évi április hó 1-én.
Ferenez József, s. k.

Erdély Sándor, s. k.

Ezen legfelső meghagyás folytán a m. kir. igaz­
ságügyminiszter által tett el öl erjesztésre a király 
a Budapesten e hó 6-án kelt legfelső elhatározá­
sával összesen száznegyvenkilencz (149) elitéltnek 
megkegyelmezni, illetőleg azok szabadságvesztés 
büntetésének hátralevő részét legkegyelmesebben 
elengedni méltóztatott. Ezen legfelső elhatározás 
alapján a legfelső kegyelemben részesült s bünte­
tésüket szenvedő elítéltek szabadon bocsáttattak.

A kivilágítás.
Sokan azt várták, hogy ma este ismét kivilágítás lesz, 

méltó megismétlése annak a nagyszerű lángdisznek, a 
mely május 2-án tündér! fényárba vonta a fővárost. 
Azonban nem igv történt. Nem volt hivatalos kivilágítás, 
az állami épületek és az iskolák sötétben maradtak, de 
egyes mag,inépületek mégis ki voltak világítva. Legszebb 
volt talán valamennyi között Samassa József egri érsek 
Teréz-köruti palotája. Különböző színekben izzó villám- 
lámpák guirlandjai fonták át az egész homlokzatot, 
messze ragyogóan tüntetve fel a 896—1896. számokat 
és közöttük a magyar czimert. Nagyon szép volt a nem­
zeti kaszinó palotája, melynek homlokzatán a villamlám- 
pákból kirakott N C hetük között sokféle színben pom­
pázott a nemzeti czimer, mig az egész fölött villamos 
ivláinpák árasztották opalizáló fényüket. Ki volt világítva 
az országos kaszinó palotája is, melynek erkélyeit apró 
gázlángok sora szegte be. Színes lámpák fényében ragyo­
gott a vármegyeház, valamint szépen ki volt világítva az 
egyetem-utezai Károlyi palota, az első hazai takarékpénz­
tár palotája, valamint egy pár banképület is. óriási nép­
tömeg verődött össze a Dunaparton, azt reményeivé, 
hogy tűzijátékban lesz része. Ámde csalódott, — ma 
nem volt tűzijáték.

*
A fővárosba a mai napon körülbelül kétszázezer 

idegen rándult fel, hogy jelen lehessen az ünnepségeken. 
Évtizedek óta ilyen idegen invázió még nem volt a fő­
városban. Minden túlzás nélkül állíthatjuk, hogy a mai 
ünnepségeket legalább egy millió ember nézte meg.

A bécsi lapok ma este megjelent számaikban kimerítő 
tudósításokat közölnek a mai ünnepélyességekről, a me­
lyekben a legnagyobb elragadtatás hangján írnak a ma­
gyar nemzet szent ünnepéről. Különösen a N. Fr. Pr. 
tudósítása tűnik ki kimerítő részletességével és rokonszen­
ves hangjával.

*
Nyíregyházán a koronázási évfordulót — mint ne­

künk táviratozzak — rendkívül nagy pompával ülték 
meg. Az egész várost díszesen fellobogózták. Az iskolák­
ban ma egész nap szünetelt az előadás.

Eszéken szintén megünnepelték a mai nagy napot. 
A városban — mint nekünk táviratozzak — az összes 
középületeket fellobogózták és tegnap és tegnapelőtt több 
százan utaztak fel a verőczeiekkel a fővárosba, hogy 
tanúi legyenek a rendkívül diszcs hódoló diszmenetnek.

Temesvár a mai ünnepnap alkalmából lobogódiszt 
öltött magúra. A városházán nemzeti színekkel díszített 
nagy táblán közszemlére tették az ezredév! törvényeket. 
Az összes tanintézetekben — mint nekünk táviratozzák 
— a tanács kiosztatta a tanulók közt a törvényt, azon­
kívül minden családnak is megküldötték. A német nyel­
ven megjelenő «Temesvár er Zeitung« az ünnep emlé­
kére a lap élén magyar szövegben közli az ezredév! tör­
vényt. A városban ma minden üzlet és műhely zárva 
maradt.

Mária-Radna ünnepe. Az ezredév megünneplését a 
pünkösdi nagy bucsujárások miatt Mária-Radnán el kel­
lett halasztani s igv azt csak o hó 6-án és 7-én tartot­
ták meg. Az ünnep magasztosságát - mint nekünk Ír­
juk — rendkívül emelte az a békés egyetértés, mely az 
odavaló románság és magyarok között fennáll. Halodikán 
délután a város terei Magyarország ezeréves fennállásá­
nak emlékéül «Árpád-», «.Szt. István», « Hunyady», ^Szé­
chenyi , 1. Ferenez Józsefi- és «Erzsébet» neveket kap­
tak. A táblácskákat külön ünnepélyességgel helyezték 
el. Este fáklyásmenet volt és a fáklyavivők között tul- 
nvomóan piros-fchér-zöld kekárdás román polgár szere­
pelt. A Széchenyi-tércn Kon ez vasúti állomásfőnök len­
dületes beszédet intézett a néphez, mely egy szivvel-lé- 
lekkel énekelte el a Hymnuszt. Innen az I. Ferenez Jó- 
zsef-térre, a gör. kel. templom elé haladt az impozáns 
menet, hol Miklóssy Mihály gör. kel. román lelkész 
román nyelven. gyönyörű beszedőt mondott. Többek kö­
zött tiltakozott a nemzetiségi agitáeziók ellen, bizodalmát 
fejezte ki c román népben, mely a magyar haza főidén 
él-hal, hogy továbbra is hü. odaadó íiai maradnak annak 
az áldott honnak, melyüket táplálja; végül hazaszeretetre 
buzdította híveit. Majd magyar nyelven folytatta szó­
noklatát és a költő azon szavainak megszivlelésére 
intette románjait, hogy «A nagy világon e kí­
vül nincsen számodra hely.» Az agg lelkész szavai mély 
benyomást tettek a hallgatókra, a kik végül vállaikra 
emelték. Másnap Mária-Radna város szabad ég alatt 
tartotta díszközgyűlését és C'sukay Sándor főszolgabíró 
szép beszéde után egyhangúlag elfogadták dr. Waltier 
Ádám körorvosnak azon indítványát, hogy az alkalmi 
szónoklatok jegyzőkönyvileg örökittessenek meg és ki­
nyomassanak. Ezután hálaadó istentiszteletre vonultak a 
kolostor templomába, hol Amberger quardian, a többi 
barát segédlete mellett diszmisét pontitikált. A görög 
keletiek hálaadó istentiszteletéi Beles gör. kel. esperes 
több román pap segédletével tartotta. Az iskola-ünnepé- 
lv'-n Ambró tanító magyarázta a nemzeti díszbe ötözött 
kicsinyeknek hazánk fény- és árnypontjaiban oly gazdag 
ezeréves történetét. Délben a radnai erdőbe vonult ki a 
nép, hol ingyen ebédet osztogattak. Este pedig ismét 
fáklvás-zene és díszkivilágítás \olt.

Újvidék, junius 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai országos ünneplésben való részlvétel 
j.-léül az egész város fényes kivilágítást rendezett, köztük 
u szerb Maticza és a szerb főgimnázium is. A szerb 
lakosság nagy része szintén részt vett a hódolatnyilvá- 
nitásban, daczára annk, hogy a Branik, a szerb libe. 
ralisok lapja ez ellen hevesen agitált. Úgy látszik, hogy 
utóbbi időben a Branik befolyása Újvidéken nagyon meg. 
csökkent. Még a Zasztava radikális pártja is felhábo­
rodott, hogy a Branik hi vei, valamint Polit és pártja 
nem világították ki házaikat, daczára, hogy minden al­
kalommal hirdetik a király iránti hűségűket és ragasz­
kodásukat.

ÚJDONSÁGOK.
— junius S.

A kiállítást látogató közönség 
figyelmébe.

Az országos kiállításra jövő vidéki közönség ké­
nyelmére kiadóit Hutaiunk a kővetkező intézte c des eket 
léptette éleibe:

1. Vidéki előfizetőinknek a kiállítás egész tartama 
alatt bármikor itt tartózkodásuk egész ideje alatt 
díjtalanul házhoz küldjük a lapot, a nélkül, hogy 
a vidékre járó példányt ez idő alatt megszüntetnék, 
úgy hogy <izt az otthon maradt családtagoknak sem 
Ml nélkülözniük.

Felkérjük tehát t. vidéki előfizetőinket, hogy a fő­
városba valá utazásuk előtt tudassák velünk pontos 
budapesti czimüket és azt, hogy mely napokon (ösz- 
szesen hány napig) kívánják a lap házhoz küldését. 
E bejelentéshez mindenkor egy használatban levő 
czimszalag melléklendő.

A bejelentés a kiadóhivatalban élőszóval is tör 
fenhet.

2. Olyanoknak, a kik nem előfizetői a lapnak, 
de azt itttartózkodásuk alatt járatni óhajtják, szá- 
monkint ti kr. felszámítása mellett tetszés szerinti, 
bármily rövid időtartamra házhoz küldjük a lapot. 
A ki például 5 napra jön Budapestre, az beküld 
hozzánk (akár levélbélyegben is) 30 krajezárt és 
megírja, hogy mely napokon hova küldjük a 
lapot.

A pontos küldésért, ha a lejelentés idejekorán 
megtörtént, szavatolunk.

Lapunk azonkívül a főváros minden jobb tőzs­
déjében és vjságelárusitó helyén számonként 6 kraj- 
czárért a kora reggeli órákban kapható.

Tisztelettel
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

— Szeméi ni hírek. Ottó főherezeg 6s neje 
Mária Jozefa l'őherczegnő a hét folyamán elutaz­
nak schönaui birtokukra. — Károly Ferdinand 
főherezeg holnap Becsből visszatér helyőrségéhez 
Innsbruckba. — A czár és neje húszadikán térnek 
vissza Pétervárra.

— Stefánia özvegy trónörökösné ma délben az 
ünnepségek után, úgy, a hogy öltözve volt, gyönyörű 
diszmagyar ruhájában Koller utódaihoz, Forché és GálfTy 
műtermébe hajtatott s levétette magát — Magyarorszá­
gon ezúttal előszűr. Utána a toszkánai nagvlierczeg s a 
felesége érkeztek, kiket csakhamar az arisztokrácz.ia szá­
mos kiváló tagja követett. Szóval az ünnepi felvonulás 
alakjai maradandó emlékképekben örökítették meg pa- 
zarfényü öltözékeiket.

— A székesfejérvári tanulók koszorúja. A
székesfejérvári állami főreáliskola azon növendékei, a kik 
az ezredév! tornaversenv óta a fővárosban időznek, ma 
felkeresték Vörösmarty Mihály koszorús költőnknek a 
kerepesi-uti temetőben lévő sírját. Schwarz Endre 
tanuló lelkes emlékbeszédet mondott, mire a Szózat s 
Hymnus cléneklése mellett megkoszorúzták a költő elha­
gyatott sirját.

— A királyné uj vasúti kocsija. A királyné 
tegnap Hetzendovfból uj udvari kocsijában utazott Buda­
pestre és a mint értesülünk, a felséges asszony nagyon 
meg volt elégedve kocsijával. Mig a király két kocsija 
mindenben az olasz renaissance fénykorára emlékeztet, 
a királyné kocsijában a XVI. Lajos korabeli franczia 
művészet remekel tárulnak elénk. Mahagoni, rózsafa, brouz, 
selyem brokát és bársony az anyag, a melyből a királyné 
kocsija felépült. A kocsi 211 V méter hosszú és í-'/2 tonna 
nehéz. Már az előcsarnok sejteti velünk azt a fényes 
pompát, mely a belső termekben vár a szemlélőre. A 
gazdagon kirakott famunkálatok, melyek a király kocsi­
jában is megvannak, piros, nyers mahagóni, aranyvo­
nalak, bronzzal való kivezetés és rózsafa és amerikai 
tölgy belsejének alkalmazásával bő alkalmat nyújtanak 
uj és megnyerő változatokra. Legelőbb a királyné sza­
lonjába jutunk, a mely már aczélkék piüs függönyével 
és a szőnyegek előkelő Ízlésre valló szinváltozat tva! is 
hangulatos benyomást kelt. A kék selyemmel bevont 
oldalfalak és mennyezet gazdag hímzéssel diszilvék, an­
nak a kornak a motívumai szerint, a melynek stíljében 
az. egész mü készült. Az ülő bútorok rézbarna selyem­
mel vannak bevonva és hasonló szinti plüssel szegé­
lyezve ; a bútorzat összes feiülete, a falakon homorú 
párkányzaton és mennyezeten is felette Ízléses és gazdag 
diszt visel. A most következő hálószobát leírni méltó 
volna a legliivatotlabb tolira is. A felső padmalyig érő 
mennyezetes ágy vau itt, melynek créme drapériája gyö­
nyörű szinhaUssal válik ki a kék rips-faille bútorzat 
közül, azonkívül kitűnik itt egy pompás mahagóni Író­
asztal slilszerü készletével és a királyné nevének kezdő­
betűjét feltüntető iróaljzatial, az egész íróasztal belülről 
bársonysima narancsfával van kirakva, felelte velenczei 
tükör, a melyben újra meglátjuk a mennyezetes ágyat, 
a mely fülé valódi japán selyemtakaró terül. Az ügy 
maga több matraezból áll, a melyek közül a legalsó a 
padlózaton nyugszik, úgy, hogy a kocsi rázása egyálta­
lán nem, vagy csak a lehető legcsekélyebb mértékben 
érezhető. Sárga selyembrokát a királyné öltözőjének bú­
torzata, a mely selyem tapettáival és hímzett selyem 
mennyezetével ponipás benyomást tesz. A mosdótál vert 
ezüstből való, épugy, mint a király mosdója; csakhogy 
itt mindazok az alkatrészek, a melyek a király termei­
ben magyar márványból valók, épugy, mint a hálóte­
remben és a szalonban, mexikói ónixból készültek. A 
padlózattól a mennyezetig érő tükör egészit! ki a gyö­
nyörű bútorzatot. Az öltöző mellett két fülke van a 
királyné udvarhölgyei részére. E fülkék bútorzata velours 
de génes, falait virághimzésü selyem-ripsz borítja. Az utolsó 
fülke a királyné ezukrászáé, a ki épugy, mint a király 
vadásza, jégszekrény és vízvezeték felett rendelkezik, 
csakhogy a királyné ezukrászánál gázkályha is van, a 
melyen husélkeket is készíthetni.

— Tüntetés a magyarok ellen. Mialatt a 
hódoló diszmenet alkalmából a magyar székes fő­
város ragyogó ünnepi diszt öltött magára, addig 
Eszéken éretlen emberek nyíltan tüntettek a ma­
gyarok ellen, ezzel is kifejezni akarták azt, hogy 
nern éreznek együtt azzal a nemzettel, a mely 
most ünnepli meg dicsőséges fennállásának ezer­
éves múltját. Meg eddig ismeretien egyének — 
mint nekünk táviratozzak — ma éjjel az összes 
magyar feliratú ezégtáblákat, valamint a vasúti 
állomást sárral és vörös festékkel bemocskolták és 
több ablakot bezúztak. A rendőrség erélyes nyo­
mozást indított, de a tetteseket még nem sikerült 
kipuhatolnia. A gyalázatos merénylet a magyarság 
között nagy felháborodást keltett.

— Kossuth-emlékek leleplezése. Megírtuk, hogy
Nagy-Aar és Fehér-Gyarmat szatmárrnegyei községek 
nagyszabású ünnepet rendeznek e hó 27-én és 28-án- 
Ekkor fogja ugyanis a két derék község megtartani a 
Rossuth-emléíeí leleplezését. Az ünnepélyen jelen lesz 
Kossuth Ferenez s több függetlenségi párti képviselő is, 
kiknek fogadására megtették már az előkészületeket. A 
rendező-bizottság — mint nekünk Írják — a program- 
mot a következőkben állította össze: Jéagy-Aarban 
junius 27-én délelőtt 10 órakor üdvözlése Kossuth Ferencz- 
nek s a vele érkezett vendégeknek; továbbá 11 órakor a 
felállított emlék leleplezése, mely után beszédet tartanak 
Kossuth Ferenez, Eötvös Kproty és Herman Ottó 
országgyűlési képviselők. Délután 1 órakor társas ebéd. 
Délután az egész társaság diszkiséret mellett Fehér- 
Gyarmatra indul. A község határában -Vagy Ottó 
főbíró üdvözli a menetet. Gyarmaton 24 fehérruhás 
leány kíséretében Fábián Károly ev. ref. lelkész fogja 
üdvözölni Kossuthot s az oda érkező vendégeket. Este 8 
órakor a vendégek tiszteletére mulatságot rendeznek, a 
«Társas kür» helyiségében, a hova 0 órakor fáklyásme­
net kiséri Kossuth Ferenczet. Junius 28-án 10 órakor
bemutatások sa vidék tisztelgése Kossuth Ferencznél. 11 
órakor az emlék leleplezése, a hol Isaák Dezső meg­
nyitó beszédje után Illyés Bálint s Kossuth Ferenez 
fognak beszédet tartani. 12 órakor ebéd a társas kör 
helyiségeiben. Ebéd után a képviselők a diszkisérettel 
Szatmárra indulnak, honnan az esti vonattal visszautaz­
nak Budapestre.

— Magyarbarát német herczeg. Lovag Vert- Ede, 
a temesvári kereskedelmi kamara elnöke, ki mint a te- 
mesi agrár-takarékpénztár vezérigazgatója a Herkules- 
fitrdői főbérletet is igazgatja, — mint nekünk Írják — 
Bernát szász-weimari herczeglől, a ki a múlt évben 
Herkulesfürdőn tartózkodott, igen érdekes levelet kapott, 
mely a magyarok iránti meleg rokonszenvről lesz tanú­
ságot. A levél így szól:

Weimar, 1896. jtm. 4.
Kedves Vert! Hamarosan elhatároztam, hogy jun. 

lü-én Budapestre utazom s megnézem a kiállítást. Ma­
gyarországra gondolván, azonnal eszembe jutott ön, az 
ön szerctetreméltósága s tavalyi ajánlata, hogy nézzem 
meg egyszer az igazi magyar életet, esetleg a pusztai 
életet is. A magyarok s az ő szép országuk annyira 
megtetszettek nekem, hogy vissza kell térnem! Addig is 
szívélyesen üdvözli őszinte hive Bernát, szász-weimari 
herczeg.

— Merénylő asszony. Szarvason e hó 6-án a har­
madik kerületi óvodának felvigyázónőjét, a mint a késő 
nsti órákban kiment a folyosóra — mint nekünk Írják — 
egy asszony megtámadta és kendőbe kötött kővel fejbe 
ütötte. A felvigyázónő segélykiáltására a szomszédok fel­
ébredtek, mielőtt azonban a gyilkos szándékú asszonyt 
elfoghatták volna, elmenekült. Valószínűleg lioszuból kö­
vette cl a tettet. A vizsgálatot megindították.

— Egy orfeumaivá öngyilkossági kísérlete. 
Érdekes hirt közöl a párisi Journal, melyet az aláb­
biakban reprodukálunk. A szépségéről és művészetéről 
Páris-szerte hires Liane de Pougy a napokban levelet 
kapott, melyben egy ismeretlen ember meghagyta neki, 
hogy ilyen meg ilyen ezim alatt küldjön neki 3000 fran­
kot, mert ha nem, meggyilkolják. A szép orfeuméivá 
roppant megijedt és kész-örömest küldött volna 3000 
frankot, ha valamelyik barátja kölcsönzi neki ezt az 
összeget. Ámde senkisem volt hajlandó és a megféle- 
mült diva, hogy a meggyilkoltatástól megmeneküljön, 
állítólag öngyilkossági kísérletet követett el, a mikor 
olyan sebeket ejtett magán, hogy felgyógyulása nagyon 
kétséges. Megjegyezzük azonban, hogy iölötle valószínűt­
lenné teszi az egész történetet az, hogy Liane de Pougy- 
nak nem volt olyan barátja, a ki 3000 frankot adott 
volna neki kölcsön. Neki, a ki szinte korlátlanul ural­
kodik a párisiak szivén és a kinek rendelkezésére áll 
Parisnak szinte minden erszénye.

*— Elfogott pénzhamisító-banda. Megírtuk, hogy 
a munkácsi pénzhamisitó-banda nehány tagját a csend­
őrség elfogta. Mint most. nekünk táviratozzák, Földes 
Sámuel ujfehértői csendőrparancsnok három heti kutatás 
után Galicziában, Stryj és Komorna városokban elfogott 
a banda tagjai közül tizenegyet Az egész környék el 
van árasztva hamis tizesekkel. Kétszázötven darabot ha­
marjában összeszedtek. Az elfogott pénzhamisítók vallo­
mása szerint 1893. óta terjesztik a hamisítványokat és 
most már ötvenesek gyártására készítettek lemezeket. Az 
elfogottak többnyire jómódú kereskedők.

— Virágcsata Os-Euüavárában. Serényen folynak 
az előkészületek arra a nagyszabású virágünnenélyre, 
melyet a nizzai virágcsaták mintájára szerdán ren­
deznek Ós-Bad avarában aJózsef főherezeg védnöksége 
alatt álló «Poliklinikai Egyesület» kórház-alapja javára. 
Szép, kedves ünnepély lesz az. A főváros közéletének 
Iegkiválóbbjai, Budapest összes szép hölgyei úgyis napos 
vendégi Os:Budavárának. Nos, szerdán e hó lö-én lesz 
alkalmuk Os-Budavára látogatóinak, hogy hódolatukat a 
sz.ép hölgyek és a kitűnőségek iránt kifejezhessék, a 
mennyiben eláraszthatják őket virágokkal. Os-Budavára 
összes látogatói egy-egy virágcsokrot ingyen kapnak ez 
ünnnepélyen. A belépő-dij egy korona. Holnap kedden, 
a fővárosban időző idegenek tiszteletére teljesen uj mű­
sor; uj zene- és énekszámok, uj látványosságok. Az 
ünnepélyekre is érvényes idényjegyek 6 írtért kaphatók.

— <A Vasárnapi Újság» junius 7-iki száma IS 
képpel s a következő tartalommal jelent meg: «Az 
ezredév! diszülés az uj országbázban» (képekkel: Az uj 
országiláz ; Az országház kupolás csarnoka, a diszülés 
színhelye; A diszlépcsőliáz, stb.) «Hódoló bandérium 
száz évvel ezelőtt.» Regénytár: «Zudorék.» Regény. Irta 
Gyarmathy Zsigáné (Xeogrády Antal eredeti rajzaival.) 
«Ezredéves ünnepen» költemény Döménv Józseftől (Ben­
czúr Gyula rajzával.) «Kirándulása mi őshazánk felé.» Abo- 
nyi Lajostól. «A iőudvarmesteri méltóság.» «Kármán 
József emlékoszlopának leleplezése Losonczon» (Kármán 
arczké-pével és képekkel: Kármán szülőháza, Kármán 
emlékoszlopának leleplezési ünnyepélye.) Az ezred­
év! kiállításból.» Szívós Bélától _ (több képpel More'li 
Gusztáv tanár fametszetei után.) «Ős-Buda» (képekkel.) 
Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek. 
Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti ro­
vatok. A «Vasárnapi Újság» előfizetési ára negyed­
évre 2 forint, a «Politikai Ujdonságok»-kal együtt 3 fit. 
Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában 
(Budapest, egyetem-uteza 4. szám). Ugyanitt megrendel­
hető a «Képes Néplap», a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre csak 1 írt 20 kr.

Rövid Zairék. Ófehértőn Sebök Elek zsel­
lér gyógyíthatatlan betegsége miatt agyonlőtte ma­
gút. — kentént Retter Gusztáv 12 éves iskolúsíiu 
miközben társaival fürdőit, belefult a Tiszába. — 
Ada-AIoholon Malesco Gyula iparostanoncz 
játék közben véletlenül agyonlőtte pajtását Vitéz 
Jánost. — Hódmezö-Váséirhélgen Vékony 
Sándor egy szénás szekérről olyan szerencsétlenül 
esett le, hogy agyrázkódást szenvedett és rögtön 
meghalt.

—Odol. legjobb a fogaknak.

SZÍNHÁZ és művészét.
— Díszelőadások. A mai nagy nemzeti ünnep alkal­

mából a nemzeti színházban felelevenítették Tóth 
Kálmán «A király házasodik» czimii történeti vígjátékit. 
Közönség nagyon gyér számban volt jelen, de az elő­
adók mindent elkövettek, hogy az előadásinak ünnepi 
szint adjanak. Különösen sikeresen játsztak Cs. .41- 
szeghi Irma, Szacsvay és Zilahi, a kinek az Imre 
szerepe a legjobb alakításai kuzé tartozik. Uj díszle­
teket nem láttunk, de az a gobelin-utánzat, a melyet 
már a Bánk bán-bau láttunk, ismét ott éktelenkedett az 
egyik felvonásban. — A m. kir. operaháziján dísz­
előadásul Erkel Ferenez «István király»-«át adták s az 
opera nézőtere ma este is megtelt díszes közönséggé!. 
Crcscimira szerepében Vasquez grófné ezúttal is reme­
kelt s rajta kívül Sey Dávid, Takáts és Yárady 
tűntek ki.

SPORT.
— Az országos torna- és sportbizottság által 

az ezredéves versenypályán ma rendezett il-ik nemzetközi 
kerékpárverseny eredménye a következő:

I. Megnyitó-verseny. 3000 m. (6 kör.) Elsőnek 
aranyérem, másodiknak ezüstérem, harmadiknak bronz­
érem. Első Schwab Béla 6 p. 51/- mp., második Reinin- 
ger Ede (Bécs) 6-7. Wiegand (Hunnia; es Rottenbiller 
János (M. T. C.) felbuktak és könnyű sérülést szen­
vedtek.

II. Kezdők versenye, a kik még pályán nem verse­
nyeztek. 2000 m. (4. kör.) Elsőnek ezüst, másodiknak 
bronzérem. Első futamban első Braun János 3*141/-, má­
sodik Cserhalmi Béla, harmadik Muskat Jenő o-25:i/-. 
Második futamban első Fort Ferenez 3*41, második 
Seregélyi Sándor 3113/,, harmadik Woilticz Aladár 
3-44.

Ili. Főverseny. 5000 in. (10 kör.) Elsőnek 100 
korona értékű tiszteletűi}" és aranyérem, másodiknak 50 
korona tisztelctdij* és ezüstérem, harmadiknak ezüstérem, 
negyediknek bronzérem. Első Wiegand Rezső (H.) 
9"372/-, második Hanno Arthur 9-38, harmadik Schwab 
Béla.

Döntő futama, a Il-ik versenynek. 2000 m. (4 
kör.) Első Braun János 3*304/5, második Cserhalmi Béla 
3*35, harmadik Fort Ferenez.
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IV. Juniorverseny. 2000 m. (4 kör.) Elsőnek ezüst 
másodiknak és harmadiknak bronzérem. Első Eriit Sán-1 
dór 3-30, második Fort Ferenez 3-312/5, harmadik Keit- 
ner Árpád 3*31.

V. Record verseny. 1000 m. (2 kor.) Magyar record. 
1 p. 21 y. mp., javítandó. Elsőnek arany, illetve ezüst, 
másodiknak ezüst, harmadiknak bronzérem. Első Wie­
gand Rezső (H.) l*342/5, második Hanno Arthur 
1 "344/r(, harmadik Schwáb Béla 1*36.

VI. Térelőny ver seny. 3000 m. (6 kör.) Elsőnek 
100 kor. ért. tiszteletdij és ezüstérem, másodiknak 50 
kor. ért. tiszteletdij és ezüstérem, harmadiknak ezüst­
érem. Indultak: Hsinno Arthur 25 m., Wiegand Rezső 
100 m., Jüngling József 100 m., Schwáb Béla 50 m., 
Keitner Árpád 225 m., Zier Károly 125 m., Greiner 
Frigyes 125 m. Első Greiner 4*342/s, második Wiegand 
4 39. harmadik Schwáb 4-40.

VII. Vigaszverseny. 2000. m. (4 kör.) Elsőnek 
ezüst, másodiknak bronzérem. Első Hanno 3*432/6, má­
sodik Jüngling 44, harmadik Muskát Jenő.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A fehérkereszt országos lelenczház-egye- 

sület e hó 9-én, kedden üli meg fennállásának tizedik 
évfordulóját. Ezen a napon délelőtt 10 órakor az aka­
démia nagytermében díszközgyűlés lesz Stefánia özvegy 
trónörökösné elnöklete alatt, a következő napirenddel: 
I. 0 fensége megnyitó beszéde. II. Gróf Teleki Géza 
elnök üdvözlő beszéde. III. Tabódy József cs. és kir. 
kamarás, másod-elnök jelentése. IV7. Dr. Szalárdi Mór 
egyetemi magántanár főorvosi felentése. V. Papánek 
Ferenez lelkész. A díszközgyűlést követi délelőtt 11 ] 
órakor Magyarország első lclenczházának alapkőletétele 
a tüzoltó-utcza 7. sz. alatti telken. E folytatólagos ün­
nepély programmja a következő: 1. Kölcsey Himnusza,
éneklik a fővárosi árvaházak növendékei. 2. Üdvözlő 
beszéd, tartja gróf Teleki Géza. 3. Az alapitó oklevél 
felolvasása, dr. Bánóczy József titkár. 4. kz alapkő 
ünnepélyes letétele ő fensége által. 5. Záróbeszéd, tartja 
dr. Chorin Ferenez országgyűlési képviselő másod-elnök. 
6. Szózat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok 

holnap, e hó 9-én a következő III. osztályú keresetadó 
javaslatokat fogják tárgyalni: 1. kér. (Tabán) a vissza- 
maradottakat; ÍII. kér. (Újlak) 4348—4424 hrszámig ; 
IV. kér. 452—464 hrszámig; V. kér. V. a) 629—750 
hrszámig, V. b) 1145—54 hrszámtól a Lipót-körut 19., 
21. és 23. házszám; VI. kér. XT. a) 3765-3775 
hrszámig, VI. b) 3280—3310 hrszámig; VII. kér. VII. a) 
5110—5130 hrszámig, VII. b) 1347—4352 hrszámig; 
Vili. kér. VIII. a) 5840—3845 hrszámig, MD. b) 6791 — 
6822 hrszámig; IX. kér. 9251—9273 hrszámig; X. kér. 
8472—8477 hrszámig bezárólag.

MULATSÁGOK.
— A Fehér Kereszt-Egyesület javára e hó 9-én,

délután 3 órától reggelig a «Konstantinápoly Budapes­
ten» ezimü mulatóhelyen fényes ünnepély lesz, a me­
lyen a fővárosi színházak legkiválóbb és legkedveltebb 
művészei és művésznői fognak közreműködni. Lesz színi 
előadás, ének, szavalat, tűzijáték, szóval minden, a mi 
a közönség szórakoztatására szolgál.

GYÁSZROVAT.
Jules Simon — mint Parisból táviratozzák — 

meghalt.
Jules Simon született 1814. deczember 27-én Lo- 

rientben. Középiskolai tanulmányainak elvégzése után 
1833-ban belépett az École Normale-ba, hol három évig 
maradt. 1836-han kinevezték a filozófia tanárává Caen- 
ben, majd \7ersailles-be hívták, 1839-ben pedig a Sor- 
bonne-ban kapott tanszéket. Tanári pályájának azonban 
1851-ben vége szakadt. Az államcsíny után, ellenzéki 
elvei miatt, felfüggesztették állásától. Ékkor már a be­
csületrend lovagja volt, a mely rendjellel 1845-beu tün­
tetlek ki. Politikai pályáját 1846-ban kezdte meg. Ekkor 
választották meg első Ízben képviselővé, ellenzéki pro­
grammal. 1849-ben államtanácsos lett és ettől fogva mindig 
élénken résztvett a politikai mozgalmakban. 1870-ben 
tagja lett .a védelmi kormánynak, 1876-ban pedig mi­
niszterelnök lett. A franczia akadémia 1863-ban vá­
lasztotta tagjai közé, élete alkonyán szenátor lett és te­
vékeny hírlapírói munkásságot fejtett ki. Az utolsó 
években főleg azzal tűnt fel, hogy II. Vilmos császárt 
igyekezett megkedvelteim a francziákkal. Amióta a 
császárral beszélt, számos czikkben és tanulmányban 
méltatta II. Vilmos szándékainak tiszteletreméltó voltát. 
Nagyszámú filozófiai munkái egész könyvtárt tesznek ki. 
Legnevezetesebbek a «Histoue de l’école d’Alexandrie» 
2 köt, a «La Liberté* és Descartes müveinek a ki­
adása.

A hivatalos lapból.
Anyakönyvvezetés. A m. kir. belügyminiszter Araa 

vármegyében a zsigmondházi anyakönyvi kerületbe anya­
könyvvezetővé Szathmáry. Iván községi jegyzőt, a mi- 
kalakai anyakönyvi kerület anyakönyv vezetőjévé pedig 
Vaja Antal községi jegyzőt, Fogaras vármegyében a 
herszényi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Komsa 
György helyettes körjegyzőt, Csongrád vármegyében a 
szegvári anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyet­
tessé Döme Ferenez takarékpénztári könyvvezetőt ne­
vezte ki és őket a házassági anyakönyv vezetésével és a 
házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

Gazdasági tudósító. A földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter Szalag Béla nyerges-ujfalusi lakost Esztergom 
vármegye esztergomi járására nézve az állandó gazda­
sági tudósítói liszttel bizta meg.

Kinevezések. A pénzügyminiszter Hilbert Gusztáv, 
Rametmayer Ágoston, Perezel Kálmán, Kinéz Ká­
roly pénzügyi titkárokat és Turján József pénzügymi­
niszteri segédtitkárt pénzügyi tanácsosokká, a földmive­
lésügyi miniszter Nemes István kir. mérnököt a m. kir. 
kultúrmérnöki hivatalok személyzeti létszámába kir. fő­
mérnökké, Pálffy Tihamér, Ráta Károly, Rövessy 
Győző és Fintu Lajos kir. segédmérnököket a m. kir. 
folyam- és kultúrmérnöki hivatalok személyzeti létszá­
mába kir. mérnökökké, — az igazságügyminiszter Eble 
Ede magyarláposi kir. járásbirósági írnokot a mármaros- 
szigeti kir. törvényszékhez segédtelekkönyvvezetővé, Ró­
nay György lőcséi kir. törvényszéki aljegyzőt a nlá rma- 
rosszigeíi kir. törvényszékhez, — a nagyváradi kir. Ítélő­
tábla elnöke a vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla kerüle­
tébe Hermann Aladár végzett joghallgatót, — a sze­
gedi kir. ítélőtábla elnöke Valentin Arthur jogvégzett 
szentesi lakost, Krämer Vilmos jogvégzett bulkeszi la­
kost, — a kolozsvári kir. Ítélőtábla elnöke Mihályi 
Jenő végzett joghallgatói a kolozsvári kir. ítélőtábla ke­
rületébe segélydijas joggyakoriiokká, — a nagy-károlyi 
pénzügyigazgatóság Kaufmann Kálmán nagy-károlyi 
lakosÜíiÁn.-szálkái kir. adóhivatalhoz dijas gyakornokká,
— a nagybecskereki pénzugyigazgatóság Czapf Károly 
pénzügyigazgatósági dijuokot dijas kezelési gyakornokká,
— a szombathelyi kir. törvényszék elnöke Kredits Ká­
roly sárvári és V"örös János muraszombati kir. járás­
birósági másodosztályú hivatalszolgákat első, Kőrincz 
György kis-czelli kir. járásbirósági harmadoszt. hivatal- 
szolgát másodoszt. hivatalszolgákká, a szent-gotthárdi 
kir. járásbírósághoz Forstner Ignáe.z szombathelyi kir. 
törvényszéki napidijas szolgát harmadoszt. hivatalszol­
gává, — a veszprémi kir. törvényszék elnöke Benis 
József balatonfüredi járásbirósági másodoszi. hivatalszol­
gát az első, Piri János pápai járásbirósági harmadoszt. 
hivatalszolgát pedig jelen alkalmaztatásuk helyén való 
meghagyással, másodoszt. szolgákká, — a lőcsei kir. 
törvényszék elnöke ez évi január 1-től számítandó lia- 
tálylyal elsőoszt. hivatalszolgává Kalyavszky András 
lőcsei kir. járásbirósági másodoszt. hivatalszolgát, másod­
oszt. hivatalszolgákká pedig Hojnoss Józseí szepes-ó- 
falvi és Haberherrn Samu késmárki kir. járásbirósági 
hivatalszolgákat, — a balassa-gyarmati kir. törvényszék 
elnöke a vezetése alatt álló kir. törvényszékhez iiivfetsi- 
szolgává Varga Gábor trcncséni kir. törvényszéki má< 
sodoszt. hivatalszolgát, — a kolozsvári kir. főügyész 
Jakab Ferenez kolozsvári kir. törvényszéki fogházőrt »
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székelyudvarhelyi kir. ügyészséghez harmadoszt. hivatal­
szolgává nevezte ki. _ ...

Anyakönyvvezetés A belügyminiszter Szepes var­
megyében a nagy-szalóki anyakönyvi kerule J
könyvvezetővé Loys Márton körjegyzőt, e
gyében anyakönyvvezető-helyettesekké a jesz o .könyvi kerületbe Beke Albert jegyzőt a kon&háárpiba 
kW Gyula jegyzőt, a szabad-szent-tornyaiba Hoff 
marni Győző szabad-szent-tornyai lak - > ,
csajba Batizy Ferencz másodjegyzut, Szatmar várme gyében a mező-teremi anyakönyvi kerületbe anyakonyv- 
vezetó-helvettessé Vida Ferencz jegyzői írnokot, a e*o 
niaközibe Horváth Lajos ev rét. tanítót a nagy^niajte^ 
nvba Soltész József jegyzői gyakornokot, a gencsib, 
» Mihály ev. ref. tanító, a n^mik toba 
/>„„„ János magánzót, az er-endiedibe .Sagt, isnau 
-■egedje»vzőt. a csanálosiba Pfeffer György birtokost, az 
, r körtvélyesibe Kovács Sándor ev. rét. tanítót, a s .a- 
kailas-domboiba Eperjessy Mihály segédjegyzőt, a 
vállyajiba Pír dry Béla postamestert, a korvelyibe Bo- 
S Géza jegyzői Írnokot, a dengeleg.be Becsi;, 
Láfztó jegyződ Írnokot, a matclesiba Tóth Imre ev. íei. 
tanítót,*» tisza-kőrudiba Végh József birtokost, a J in- 
kiba Varga József ev. ref. tanítót a t.s-nanienv.ba 
Vigh József segédjegyzőt, a nagyariba Hajdú Ja,»., 
ev ref. tanítót, a csekeibe Toruk Lajos ev. i.f. tan . 
a köleseibe Bánts Károly községi bírót a fehér-gymana- 
tiba Bornemisza Imre községi jegyzőt, a ...arolvan 1 a 
Fábián Bertalan jegyzői Írnokot, a komoron,e .Uo or 
Albert községi bírót, végül a tisza-becsilu l ult* Janó» 
jegvzői Írnokot nevezte ki. és a zsarolyám, kumoroi es 
tiJzlbecsi anyakönyvvezető-helyettesek kivételével vala­
mennyit a házassági anyakonyv vezetésevei es a liazas 
ságkotésnél való közremukudessel is megbízta.

aiM.Mbálvlóváhagyások. A tabt iparosok un-
egyesület

ár. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, 
■zsonv vármegye területéhez tartozó Szemez

AlapixabályJóváhagyások.
képző Jaloskö.ének. a magyar nemzeti egy.
nagy-szombati .Paulai-Szcnt-Vincze-egyesuktó alapszaha
Jvait a belügyminiszter - h»m,itatási záradékkal ellátta.

Pótvásár. A
hogv a Pozsony vármegye
köti'írben ez évi június S-ára eső országos vásár ez 
ben kivételesen június 15-én tartass, z meg.

vjt posta- és távbeszélő hivatal. A soproni I 
é; tuvirdaigszgatóság közhírré teszi, hogy az almailu 
posta- és távbeszélő hivatal e hú 15-eveI mcgnvo-' ^ 

t vi szeptember 15 éig működik. Ezvn .i.vwa.. »“• •: 
nek kézbesítő kerületébe Almádi községen kívül m-g 
Torgvöp puszta tartozék, összeköti_ a .zem-Kii;!.)- 
Szabádia—Vörös-Berény és Almám közt naponkint m 
.ver Ki zleMő gvalogküidöncz-pc-taalrat. va.ainmt a 
Siófok. Balaton-Füred c- Almádi közt közlekedő gőzhajó

Imre, Meszlényi Mihály, Heinrich György, Ökrőss 
Sándor.

Kiállítási érmet és ötven koronát: Balázs János, 
Sipos János, Bereczky Sándor, Győré Ferencz, Nagy 
Ferencz, Strommer György, Bocsár Pál, Petes János, 
Varga Sándor, Barkóczy Péter, Barát József, Onody 
József, Kurucz István, Schmidt Károly, Rabb István, 
Kiss Sámuel Szabó István, Kemle János, Anzelm Mag­
dolna, Buda István, Kovács József, Szegi Imre, Kérdő 
Sándor, Bodrogi Sándor, Gajdáz Mihály, Zsarkó Sándor, 
Mónus András, N. Varga István, Nyikos Sándor, Gott- 
cehall Miklós Gebhard Mihály, Hokzinger Mihály, 
Jahraus Lajos, Volk János, Tóth Károly. Kaczur Károly. 
Puern György. Steib Bálint. Tempfli István, Templli 
Károlv, Heinrich György, Buttyán Mihály, Renner Péter, 
Fahó Manó, Kiss Mihály.

Csak kiállítási érmet kaptak: Samu Ferencz, 
Ujlielv Jakab, Török Péter, Nagyi.-szög község Jóst 
János, VVener Mai véts, Kamrich Gábor. Ditricli István, 
Keire Pál. Mixl. lt irnre, StoíTel János, Hepp Mátyás. Kis 
János. Jakus Pál. Molnár János, Tóth Imre, Reine János, 
Várnai Gvörgv. Szabó Mátyás. Szabó György, Dann Ist­
ván. B. Kiss Mihály. P. Nagy Imre, Vas Péter, Morvái 
Mihály. B. Szabó Sándor, Futó József, Pécs Antal, 
p0„;5j, |j [Yllx, Saruiét ,l:inos. Frits Löriiicz, Pod Any 
József, Szilágyi János. Nagy György, Tábori Péter, 
Leói- Ji.v-.’l, Sopronmeiiyr, Mózes Lórincz, Pol­
gár C Ferencz., Farkas György, Dombor Pál, Né­
meth János. Bognár György. Heiser János, Szabó 
József NobiU’k Ferencz, Kónya József, Kecskeméti 
János,’ Kurucz István. Vnjd-n György, Szűcs János,
Szabó Sándor, Grenics József, Szolga Mihály, Győré
Mihálv Kiss Antal, Kovács Antal, Radios Berthold, 
Fröhlich Mihály, Német. Péter, Baranyamegye, 
Seliwarcz György. Gabi János, Demhardt Já­
nos, Balasko" János, Pörös Samu, Gyúró
Hevesmegye," Szabó Lukács, Molnár Sándor, D. tus; 
József, Madarász Józsefné, Vajda Bálint, Temesmegye, 
Klein’András, XVeinz Mihály, Klemann János, Nikola 
Márton. Visnvei János, Berta István, Rosari Ferencz, 
Kiss István, Győri Ferenc::, Hideg Mihály, Schlicker 
Ferenc.. Berta ".Mihály. Tóth Iinre._ Szenté Mózes ; a 
bosznia-herczegovinai csoportból: X\ ur főhadnagy, Santo 
Nora fco, .lova Mariz, Ibrahim Ihrisz, Wurzbach főhad-
n.... v Maán Miklós övnazv. Valentics százados, Risto
I n: "i. Mahomed Wo..-- vies, Vuzo Icuhics, Serif Oka- 
nnv. . Kosta Tovicsacs, izzed Beg Grada&ics, Mahmud 
p...er. Hussein Begovics, Radies 1 ivadav. Mi it tics Etlcndt 
\chined Gradasics, Pero Hrnjka.. Tachmissics Hussein 

Jure Zelics, Numa A cánovics, Suleiman 
ILikl.i P,vg F,i:-:;tiia, Jovo Jekics, 

.Tallies, Luka
utján nyeri. v

ügyvédi kamara. As r.raui 1
hírré teszi, hogy Jílurády Janos 
mára lajstromából kitöiültetett.

y véd. kamara 
ádi ügyvéd a

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
6 felségének a királynak holnap 

Lejelentett látogatása a kiállításon - min
velőre elmarad. Ö felség» most hosszabb ' ' ;Z 

idő alatt valószínűleg háromszor 
kiállításon, hogy a csar-

i 1 -2 úrara 
velünk köz*

latorvos, 
kolovics, 
Osman 
Marko Luic

lik — egy
idtjzik Budapesten s e: 
vagy négyszer tesz látogatást 
nokokban folytassa szemléjét. A látogatás idejét a kiállí­
tás igazgatósága előzetesen fogja közölni.

Fökerczegek a kiállításon. A Budapesten időző 
lóherezegek és főherozegnsszonyok tegnap nagyohbara 
kijöttek a kiállításra, magukat a csarnokokat es az ott 
sürgő-forgó sokezernyi sokadalmat nézni. Az András-y- 
uton végié egyremásra jöttek az udvari fogatok s az 
első főbejárónál körülbelül húsz udvari fogat állott 
tegnap. Ott jártak Stefánia főherczegasszony, az özvegy 
trónörökösné leányával. Erzsébet főherczcgnövel. Fri­
gyes főherczcg s utóbb neje, Izabella fuhcrczegas.- 
szonv. a házi ipar-kiállítás fővéu-jje, Jenő főherczeg, a ki 
a területen ebédelt is, a franczia vendéglőben, Lipút 
Szalvátor főherczeg és a toszkánai nagyherczeg. A 
főherczegek több csarnokot néztek meg s a lentöbb időt 
a hadügvi. tengerészeti és folyamhajóz si k.állít son töl­
tötték. Az utóbbi csarnokban Benn r \ nincs fómern-k 
csoportbiztos kalauzolta Frigyes és Jenő főhercz. gekvt, a 
kiknek rendkívül tetszett a gazdag és változatos kiállítás. 
Naivon megdicsértek az ó-budai hajógyárban készült 
villamos berendezésű és világításu uszódock-mintákat, 
a melyeket maga a kalauzoló főmérnök tervezett es 
konstruált.

Szerb lakodalom a faluban. A tőt népünnep után 
a kiállítás fakának legközelebb tartandó cs „y:k I gi - 
nvesebb ünnepe a szerb lakodalom lesz. F ső a j- n 
már a múlt hétre v.ct kitűzve ez z ünnep. eil:::- 
lasztották. mert a nazy pomp'.ra tó szalu zz , nek ^ y ni 
fejeztek be teljesen a készülődéseket, meg a la- maimat 
se lehetett volna igazán megtartani, mert a jegyes -k k.- 
hirdetése hátra volt. Az igazgatóság most mar v n. n -- 
hónap 27-é: e tűz'.- k: a a..: lakodalm t. A lakodalmat 
igazán megtartják s a falubeli ünnep előtt a násznép a 
VI. kerületi elöljárósághoz mezy a polgári esküvőt meg­
kötni. azutan a szetb templomba mennek az egyházi 
áldásért. A menet programmját az igazgatósa; 
idején közzé fogja temii.

Bcg “cselebics,
Hamid Hadschi RussMovics, Suleiman 
Drnsranovies, Stipicza Radman. Pevo Koluyrat, Hadschi 
Achinrd Beg Gradascsevics, Tolakovszki járási ál- 

Milan Milovanovics, Aga Dervisch, So- 
Saljuga Vajzovics, Suleiman liassar Agios, 
Aksamia. Salko Agios, Jovo ^ Pavlcs, 

Dragics vies csendőrőrmester, Ali Usmar 
Csonics. Kokolovics százados. Ibrahim Hadschi Sadi- 
kovits. Emin Beg Gradascsevics, Hadschi Mehmed Beg 
I iriiiiasrsevics. Usman Beg Odobasics, Marko Luics, 
Meng Konrád, Gerber Sámuel, Brandner Vilmos, Nikola

1 ''Közreműködői érmet kaplak: Király Gyula. Deh- 

reczen szab. kir. viíros gazdasági tanácsosa; Vékony 
Józ. 1. Hódmez.ö-Vásárhely varos gazdasági egyesületé­
nek elnöke: Uebreczen város közönségének, a zirczi 
apás.lg elószállási ménesének. Dönt Jenőnek, gro. 
Jluíiá.h Józsefnek, Jankovich-Bésán Elemérnek, Miklós 
Ödönnek, báró Rédl Bélának és grul Apponyi Sándor­
nak ménesmesterei.

Moszkva, jun. 8. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A német kolónia bankettjénél történt 
inczidensről itt sokat beszélnek. A banketten jelen­
voltak azt állítják, hogy Lajos bajor herczeg Ka- 
megasacca felköszöntőjére csak akkor felelt, miután 
Henrik porosz herczeg beleegyezését megnyerte. 
Különben beszédje után úgy ö, valamint vala­
mennyi herczeg és a német nagykövet elhagyta a 
termet. (N. Fr. Pr.)

Moszkva, június 8. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az orosz-khinai vasul építésének 
kérdését az itteni koronázási ünnepély alatt el­
döntötték. A vasút szervezési és üzemi tervet is 
megállapították. Az üzemi szolgálatra kalauzokul 
orosz altiszteket, állomásfőnökökül és forgalmi hi­
vatalnokoknak pedig orosz tiszteket vettek kilá­
tásba. Li-Hung- Csang, liir szerint a khinat vonalra 
vonatkozó előzetes konczessziót már aláírta. Li- 
Ilung-Csang itt C.zerlov nevű nagy orosz tea- 
kereskedő villájában lakott, a kinek^ Klímában 
nagv teaültetvényei vannak. Li-Hung-C.sang a I\. 
Fr. Pr. levelezőjének kijelentete, hogy a császárt 
pár üdvözlésével egyszersmind azt a őzéit is össze­
köti, hogy Klímának Európában uj összeköttetése­
ket szerezzen és hogy Khina barátainak körét tágítsa.
E czélból vlusztria-Magyarországot is meg akarja 
látogatni. Li-Hung-Csang kijelentette további, hogy 
Khína el van tökélve, hogy hadseregében, az 
állami közigazgatásban és adórendszerében nagy 
reformokat létesít. Megerősítette továbbá azt a 
hirt, hogy Oroszországgal a vasút építésére vonat­
kozólag már mindenben megállapodtak. A kon­
cesszió alakjára Ausztria adott preczedenseket 
mikor annak idejében Romániával a Lembergből 
Jászvásárra vezető vasutat illetőleg szerződést kötött. 
Ugyanilyen lesz az Oroszország és Khina közti viszony, 
lla Khina nem rendelkezik elég tőkével a vasul épí­
téséhez, akkor kölcsönt fog felvenni és az építési 
konczessziót bankoknak fogja adni. Li-Hung-Csang 
legközelebb Berlinbe megy, hogy olt X ilmos csá­
szártól kihallgatást kérjen.

Abbén, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A ma reggel Krétából Pireuszba érkezett 
szökevények jelentik, hogy pénteken és szombaton 
Amigdalú mellett csata volt, melyben 150 török 
részben elesett, részben megsebesült. Kancában 
ennek következtében az izgalom nagyon fokozó­
dott. Egy török hadihajó a tengerpartot lövöldözi 
és több falut felgyújtottak. Az c miatt a konzulok 
által tett előterjesztésre a krétai kormányzó kije­
lentette. hogy a gyújtogatást bennszülött törökök 
követték el, a kiket a katonaság ebben nem bírt 

megakadályozni. (X. Fr. Pr.)

latba való visszavétele elvileg nincs kizárva. Az idézett 
törvényszakasz ilyen értelmezésénél a minisztert a kép 
viselőház igazságügyi bizottságának tárgyalása, valamin 
a hasonló esetrf már hozott kuna. ítélet vezették Mint­
hogy azonban ilyen egyének a vasutozlet. rendtartás 8U 
S-ának utolsó bekezdése értelmében mindenkor csak a 
miniszter különös engedelmével alkalmazhatók újólag . 
minden egyes, kivételes és különös figyelme erdemlu 
esetekben, ha a vasutintézet az újból való alkalmazást 
a vasutüzlet biztonságának veszélyeztetése nélkül meg­
engedhetőnek véli, a miniszterhez esetrol-esetre tüzetesen 
indokolt és az elbocsátás körülményeire részletesen ki

lCt a Cs«« szolgálatban álló katonai altisztek 
katonai szolgálati Idejének beszámítása. A ker^- 
kedelemiigvi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértő eg 
helybenhagyta um. kir. államvasuti hivatalnokok, aJhsztek 
és szolgák nyugdíjintézetének alapszabályaihoz k ad, n 
harmadik függeléket, mely az igazolványos katona, alt. ,z 
lek katonai szolgálati idejének a nyugdíjjogosult idejükbe 
leendő beszámítását szabályozza.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A gabona- és magvásárról. A bécsi termény 

tőzsde kamarája az úgynevezett nemzetközi magvásar- 
bizottság tagjaihoz kérdést intézett, vájjon a bizottság az 
idén is akar-e Bécsbcn magvásárt tartatni. Előbbi évek 
ben a kamara önállóan határozott ebben a kérdésben 
de már tavaly a nemzetközi bizottság megelégelte a 
komédiát, annál is inkább, mert a társadalmi viszonyok 
is olyanok Becsben, hogy mulatni sem vágyódnak oda a 
külföldi kereskedők. Így majdnem kétségtelen, hogy a 
nemzetközi bizottság a magvásár megtartása ellen 
fog nyilatkozni. Ezzel valószínűleg vége is szakad ennek 
az elavult és minden tekintetben haszontalan intézménynek 
— legalább Béesben. Mert, mint annak idején mi is közöltük, 
az országos magyar gazdasági egyesület Budapesten szeretne 
magvásárt rendeztem!. A tőzsdetanács, melyhez ebben a 
kérdésben a gazdasági egyesület fordult, valószínűleg 
szintén ellenezni fogja a magvásárt, a minek semmi lét 
jogosultsága sincs. De ha udvariasságból és abból a 
czélzatbúl, hogy az idegenforgalmat ezzel is növeljek, 
mégis hozzájárulna a tanács a tervhez, akkor 
tünk készülve ép oly csúfos kudarezra, mint i 
Béesben egy évtized óta“évenkint láttunk, mert . 
vásáron vásár nem lesz, mert a világpiacz mai 
bisa és a közlekedési eszközök mai fejlettsége

Hiú, magyar koronajáradék 98.85, U/v-os magy. Rld- 
tehermentesitési kötv. 96.75, magyar hitelbanUrtszvények 
389 - magyar nveremény-k.-sorsjegy 157.50, Itassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.50, rima-murányi vasmű
238.—.

Becs jun 8 (Osztrák értékek zárlata.) 4'2”/c-os 
„api,-járadék 101.40, 4%-os osztrák arany,áradék
122 70 1360. sorsjegy 144.30, osztrák hftelsorsjegy
198.50! angol-osztrák bank 157.50, bécsi Bankverein 
140.25, osztrák-magyar bank 968.—, déli vasút rész­
vény 101 50. dunagőznajózási társulat »zu.—, dohany- 
réVvénv 173—, cs. és kir. vert arany 5.6«, német 
bankváltók 58.75, 4'2%-os ezüstjáradék 101.30, osztrák 
koronajáradék 101.45 >14. sorsjegy }*>%£** 
hitelintézeti részvény üuu .iU, umun-bankreszveny -39.zu, 
osztrák Länderbank 253.50, osztrák-magyar allamvasut 
or.f) 7-, plli : völcvi vasút 277. - , alpesi részvények 81.—f 
20 frankos arany 9 52, londoni váltóár 120.-. - 
Sziláid.

Délutáni magánforgalom.
Becs, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). k déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 355.75, 
magyar hitelbank 388.50, angol-osztrák bank 15/.50. 
bankegyesület 140.25, union bank 289 u0, Landerbank
256.50, osztrák-magyar állam vasút 361. —, déli vasút
103.50, «-lbavölgyi vasút 277.—északnyugoti vasút 
267.—, török dohányrészvény 173. — , rimamurányi 
vasmű 237.25, alpesi ' bányarészvények _ 81. — , májusi 
járadék 101.40, magyar koronajáradék 98.90, török 
sorsjegy 55.80, német birodalmi márka 58 81 készpén­
zén, 58.87 ultimóra.

el

T I Ft AT O K.

Bér Conincteiir.
WALliilElH hivulalos vasúti ctmuUiüja
június :i bfl- és kulíüld uj menet- 
ri-r I* ivei. Lépes ka auz a vasntukhoz 

Kis kiadás 1„ le,1..U menet- éj llecs PrASj IIim se 
ie. 30 kr. p-t. n 35 kr. terkepciwl. Ar t 50 kr. postán 60 sr.

A kiállítás látogatása. Daczára a déiutun meg- 
credt szakadó csőnek s a hűvös időjárásnak, a városban 
rendezett különb-le vigalmaknak, tegnap, vasárnap, jun.
7 ike volt az ezredéves kiúllitás leglátogatottabb napja. Alig 
nyíllak meg a kapuk, már megkezdődött az emberáradat 
kiözönlése. a mely nem szűnt meg egy pillanatig sem.
A toumiquék nem győzték az embereket bebocsátam, 
ketten-hárman is besod- : taltak egy fordulásra, a jy- 
szedük és ellenőrök pedig kénytelenek voltak (az 1. * < II. 
főkapunál) megsziimlálhatlan csoportokat a középső be- 
j írókon bebocsátáni. A számi áló gépek megolvastak teg­
nap napijf-gyes fizető látogatót:

Az 1. kapun....................................... 37943
A 11. -   17278
A ltl. «  2i:92
A IV. «  1681
Az V. « ...................... - • 2673

öaszc-i, n 62267 látogatót. 
Étihez aszómhoz legalább 7 -muhi embert hozzá keil 

szá-Xon a kiket a tciirn:g"' k nem olvastak meg. s leg­
alább 30 35 ezer ember1, a kik bérlet-, szolgálati- sza­
bad-. ..-«.telet- vagy mnnkásjegygyel voltak künn. E szí­
riét tegnap estefelé százezernél jóval több ember volt 
az ezredéves kiállításon. 1885-ben jun. , -én (szintén va­
sárnap; 17210 látogatója volt az akkori kiállításnak. A 
legnagyobb látogatottság most tizenegy éve pünkösdva­
sárnap volt: 38.170.

Díjkiosztás a tenyészlókiállitáson.
A gróf Szapáry Iván elnöklete alatt megalakult állat- 

kiállítási jury tegnap délután hat órakor tette közzé 
azoknak a névsorát, a kiket a tenyészlókiállitás kőiül 
kitüntetésre méltóknak talált. Ezek a következők :

Díszoklevelet kaptak : Gróf Festetics Taszító (teli 
vér ménéiért I. Döry Jenő, Dőry József, V ojnics Sándor, 
báró Trautcniicrg Frigyes, Debreczen sz. kir, város ható- 
sága, Jankovics-Bésán Elemér (valamennyien dija.ott 
gyűjteményes kiállításukért.)

Millenniumi nagy érmet kaptak : A boszma- 
herczegovinai országos kormány, gróf Festetics Taszító, 
gróf Szapárv Gyula, özv. Vojnics Jakabné, báró Bántty 
Ernő, gróf Károlyi Mihály, Vojnics Simon, X ojnics Béla. 
Varga Ágost, Szabadka város hatósága, a mezőhegyes! 
méntelep. Győr-, X’eszprém-, Tolna-, Fehér- és Somogy* 
megye, Tüköry Alajos, gr. Károlyi László, Jankovics- 
Bésán Gyula, Hódmezővásárhely város.

Kiállítási érmet: Báró Orbán Ottó, Reisenlettner 
Pál. Sándor Árpád. Burján Aladár, báró Rédl Béla, gr. 
Apponyi Sándor, gróf Almássy Imre.

A nép es gyűjteményes kiállítás közül kaptak:
- ..... „X vá__ • Balázs Mihálvkiállítási érmet és száz koronát : Balázs Mihály, ___

Farkas István, Virág Ibhály, Nagy János, K. Szabó 1 jyyyjj
István, Bartos János, Győry Ferencz, Pusztai Mihály, I ,.l
KovAcs András, V. Varga István, Kérdő Sándor, Zsarkó | ostromállapotot rendelt el

Zágráb, jun. 8. Dr. Racks képviselőt tegnap 
este dr. Frank fiai tettlegesen inznltálták. Ennek 
oka abban keresendő, hogy Iram: fiai azt hittek, 
hogy Rtizics az ö atyjukat párbajképtclennek nyil­
vánította. Ruzics a "kezén könnyen megsebesült 
Frank és fiai ma reggel irásbelileg bocsánatot kér­
tek Ruzicstöl. Ruzics szerkesztője a „Hrvatska 
Domovinának“ a jogpárt orgánumának, mely 
Frank-ellenes irányt követ.

frank fiainak Ruzics ellen elkövetett merény­
iele következtében, a Folgenovies-frakczió klub- 
gyüásén izgatott hangulat uralkodott. Daczára. 
hogy Ruzics kijelentette, hogy megelégszik Frank­
nak . s i,iának bocsánatkérő leveleivel, a kör ki- 

e ii tte, hogy u merénylettel a kört is megsér­
tő! iók és elhatározta, hogy a párt gyűlésen Frank 
kizáratását fogja indítványozni, azonban nincs el- 
1 vetése, hogy az ellenpárt klubjának többi tag­
jai a párt gyűlésen résztvegyenek. E határozatról 

. Uenpárt klubját ma reggt 1 értesitették.
A purlgvülést ma déleit.ti 1U órakor megnyitot­

ták. Á gyűlésen 21 vidéki klub volt képviselve 
:-;o0—4.1)0 küldöttel. A Krank klzáraiúsétru vonat­
kozó indilványt egyhangúlag eltagadta!:. A pártgyü- 
lés azuiún határozati javaslatot fogadott el, mely 
szerint a pártgyülés tekinttel a horvát közjogi 
púitprogrammra és Horvátországnak liánt fögit't- 
l, n. soha meghódított királyságnál: lóri, net, feßnle- 
s, re a: ezridércs ünnepély eilen és Horvátország­
nak az ezredéves törvénybe belcvonása, valamint 
Horvátországnak Szent István koronája utója tör­
ténő - tbsomálása ellen ünnepélyesen tiltakozik. A 
határozati javaslatot: Zsivio hrvatski kralj Franjo 
Josip! (Éijen Ferencz József horvát király) kiál­
tásokkal elfogadták, mire a központi bizottság meg­
választása után a pártgyülés véget ért.

Bécs, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma este Dreher sörcsamokában antisze­
mita gyűlést tartottak, melyben Lueger a magyar 
kormány és az ezredéves ünnepsége!: szidalmazása 
után ezt a kijelentést tette: „Mindenki, a ki a 
budapesti kiállítást meglátogatja, gonosz ficzkó !* A 
kormánybiztos erre a gyűlést feloszlatta, mert e 
szavak tekintettel az uralkodóháznak magatar­
tására az ezredéves ünnepélylyei szemben, a ko­
rona iránt köteles tiszteletet sértik. Az összegsül­
tek a feloszlatást zajos „Hoch Lueger“ kiáltások­
kal viszonozták, Lueger pedig elkezdte a néphim­
nuszt énekelni és egy újsággal taktust ütve, kész­
tette a gyülekezetei, hogy mintegy tiltakozásképen 
szavainak ezen értelmezése ellen, a néphimnusz 
két első versszakát énekelje. Ezután a rendőrség 
kiürítette a termet.

Barczelona, jun. 8. Barczelonából távirják: 
Tegnap este egy bomba robbant fel abban a pil­
lanatban. midőn eg)" proezesszió a Santa-llária- 
tempiomba érkezett. Hat ember meghalt. A sebe­
sültek száma 30-nál több. A városban nagy pánik 
uralkodik. A rendőrség, egy az utczában levő szál­
lodát bezáratott és nem engedte meg, hogy 
azt bárki elhagyja. A prefektus és a polgármes­
ter azt tanácsolta Despojolo tábornoknak, hogy 
az ostromállapotot hirdesse ki. A rendőrség számos 
házkutatást, tart. A rendőrfőnök a szállítók 
anarkhista klubjába ment, a hol azonban 
senkit nem talált, bár a klubba vasáma- 
ponkint rendesen igen sokan szoktak ellátogatni. 
A szerencsétlenség színhelyének képe bor­
zalmas volt. Letépett testrészek és agyveló- 
darabok feküdtek mindenfelé. Attól tartanak, hogy 
a sebesültek száma sokkal nagyobb lesz, mint a 
hogy azt eddigeU hiszik ér; hogy számos sebesültet 
Nuertos Cambios-utczának közelében levő házakba 
vitték. A bomba több mint HO gyutacscsal volt 
ellátva.

Madrid, jun. S. A ma egybegyült rend- 
minisztertanács Barczelonára nézve

Syógyitófürdö
Idény : má jus 1-től szeptember végéig. 

Főgyógyitóhatás:
a ncre, légzó és az emésztő szervek megbetegedésénél.

Gyógyitószer:

Constantin és Emma Források.
lei. savó. kefir, fenvves belegzfsek. *204jo

forrás só por zás ok.
Mc!dlt fürdők, szénsavas fürdők, pneumatikus kamara, 
ír.dprp.itikus intézet. Lrospektu-t és mupyarazó k«-n>- 
vvt i:.;.en és bérmentnsen küld a tfu-dóig;izgat->sug.

lehe- 
minőt 
mag- 

alaku- 
inellett

már hál' istennek, nincsen szükség ily rendkívüli sok- 
akadalmakra, hogy a terményeket el lehessen adni vagy 
meg lehessen venni.

* Petroleum-kartell A petroleumfinomitó gyárak 
képviselőinek mára értekezlet volt kitűzve Béesben. Ez 
értekezleten akarták a kartellszerződés végleges feltételeit 
megállapítani, miután az eddig folytatott tárgyalások fo­
lyamán. hir szerint, sikerült a fennálló differencziákat 
teljesen kiegyenlíteni. Ez a kiegyenlítés azonban még 
sem sikerült oly teljes mértékben, mint várták és bár az 
értekezletet holnap vagy holnapután Budapesten akarják 
megtartani, de mint egy bécsi lap írja, a kartell kilá 
tásai most jóval kedvezőtlenebbek mint eddig.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi cCreditoren 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé 
Zdravkovic Zdravko Zayczar, Horovicz Izidor kereskedő 
Czernovicz, Pavelic H. A. bejegyzett kereskedő Gosdíc 
Feigl Róza kereskedőnő Euns, Kőin \ ígdor kereskedő 
Szucsava, Ancherlik Jónás kereskedő Budweisz. Losch 
A. kalapos Bécs, Weisz és társa ékszerészezég Buda 
pest, Andrássy-ut. Dreger Ferencz 
Bécs, Weisz József szabó Pilsen.

vegvesárukereskedő

KÖZGAZDASÁG.
Hczö-Telegd. jun. 8. Az itteni járásokban feliépeit 

sertésvész miatt a füidmivelúsügyi miniszter Kisujfalu és 
környékére a zárlatot elrendelte.

Sopron, jun. 8. A polgármester értesítést kapott, 
licay a vulkapordány-kismarton-pamdorfi, valamint a 
Kisczell, Fertő Szt-Miklós, Parndorfig illetve Pozsonyi" 
kiépítendő vasútvonalakat, a kormány engedélyezte és 
hogy a törvényjavaslat a jövő héten fog belcrjesztetnL A 
kormány a vasul üzemvezetését a gyór-sopron-ebenfurti 
vasútnak adta.

Ifewyork, jun. 8. Búza júniusra C/1 4, jú­
liusra 67'/,, szeptemberre 0ü5/s. Tengeri szeptem­
berre 35:l/..

Ciiiliagó, jun. S. Búza szeptemberre 61'/,. 
Tengeri szeptemberre

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A nőmet vas-tak egyletének közgyűlése Junes 

hó'dy-án és következő napjain fog Berlinben, még pedig 
-. katlan féuvnv.l megtartatni, miuliin ezzel az egylet­
nek 50 évi fennállása "is fog ünnepeltetni és ez alkalom­
ból július hó 28 an a porosz közrnunkaügyi miniszter, 
valamint 29-én a berlini kereskedírk szenéttusa fog disz- 
lakomitkat rendezni, míg július iJO-iín kirándulás Pots- 
damba és körnvékére. 31-én végül a berlini körvasút 
megtekintése fog a berlini kir. vasúti igazgatóság részé­
ről reu l' ztefni. A közgyűlésnek meglehetős terjedelmes 
napirend-'re. melyet az ügyvezető igazgatóság a napok­
ban küldött szét. egyelőre 25 pont van felvéve: ezek 
közül megemlítendő az eeyc i ügyvivőjének jelentése az 
egylet működéséről 1894. július havától 1896. julius 
hóig; a különböző, úgymint az. alapszabályi, a személy­
forgalmi, az árukezelési és szállítási és a műszaki bizott­
ságok többrendbeli, többnyire vasúti bel kezelési ügyekre 
vonatkozó ;• leníé-sei; többrendbeli uj választások ezen s 
az ad hoc összeállítandó bizottságokba; az ügyvivő igaz­
gatóságnak jelentése az egyleti pénztár és nyugdíjalap 
kezeléséről es a legközelebbi, 1898-ban tartandó közgyű­
lés időpontjának és helyének megállapítása. Megemlítjük 
..műi, hogy c kivételes"alkalomból u német vasutak a 
n.-m németországi képviselők nejeinek is szabad utazást 
engedélyeznek.

* A gácsországi nyersköolaj behozatalának
emelkedése. Gácsországban a múlt év eleje óta számos 
és gazdag uj köolajforrásokra bukkantak, a mi a gács- 
országi nyerskőolaj árát annyira csökkentette, hogy a 
magyarországi kőolajiinomitók, melyek eddigelé főleg 
orosz és román nyersolajat dolgoztak fel, indíttatva látták 
magukat ez uj beszerzési piaczot felkeresni, daczára 
annak, hogy a gácsországi nyersolaj minőségileg sokkal 
"vengébb. illetve a finomításnál sokkal több mellékter­
ményt (kátrányt, benzint, kék- és zöldolajat) ád, melyek 
értékesítése a gyáraknak meglehetős gondot okoz. Első 
sorban természetszerűen a Gácsországhoz közelebb fekvő 
budapesti, mczőtclcgdi és pozsonyi kőolajiinomitók kezdték 
szükségletüket onnan fedezni, újabb időben azonban 
hallomás szerint — még a gácsországi kőolajállomások­
tól 1000 kilométernél is távolabb eső fiumei, oraviczai 
és brassói finomítók is komolyan íoglalkoznak a gács­
országi nyersolaj beszerzésének kérdésével. Ezek sok 
ezer kocsirakományra menő szállítmányok az érdekelt 
vasutak, első sorban az államvasutak forgalmára nézve 
is bírnak jelentőséggel, mert habár azok szállítása, az 
árunak aránylag csekély értékénél lógva, csak mérsékelt 
díjtételek alapján eszközölhető, ebből, tekintve a jelenté­
keny szállítási távolságot, mégis évente több százezer 
frtnyi szállítási bevétel várható.

* A vasúti szolgálatból bírói Ítélettel elmoz­
dított közegek újból való alkalmazása. A keres­
kedelemügyi miniszter azt az elvi jelentőségű határo­
zatot hozta, hogy az 1878. évi X. türvényezikk 442. ipa 

1 alapjáu a szolgálatból elbocsátott egyéneknek a szolgá-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius 8. —
A mai nemzeti ünnep miatt a tőzsde zárva volt. Az 

értéktőzsdén délután invgis volt igen csekély magán 
forgalom, melveri az irányzat igen szilárdnak bizonyul 
A magyar hitelbank, az osztrák-magyar allamvasut s 
küllőid magas jegyzéseinek behatása alatt mintegy 
frtnyi árelőnyre tettek szert. Az osztrák hitelrészvén 
szintén 2 írttal, javította meg árfolyamát. Az üzlet tisz­
tin ezen 3 értékre szorítkozott. Köttetlek : osztrák hitel 
részvény 354.70—356-ig, magyar hitelbank 388.75— 
389.25-ig, osztrák-magyar allamvasut 360:50—361.50-ig.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jnnius S. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Szilárd külföldi, nevezetesen newyorki jegyzések 
múlt hét végéről kedvezőn befolyásoltak az irányzatot, 

de az üzlet nagyon csendes volt. Köttetett: búza
őszre 6.99, 7.00/h forinton, rozs május—júniusra 6.53, 
6.55 forinton, zab'öszre 6.13, 0.12, 6.13 forinton,május 

júniusra 6.37, 6.41, tengeri május—júniusra 4.45 fo­
rinton. julius—augusztusra 4.46, 4.48 forinton, szeptem­
ber—októberre 4.67, 4.66, repeze augusztus—szeptem­
berre 11.12' 2—11.15 forinton.

Délután úgy a kedvező külföldi jelentések, mint a 
száraz meleg idő hatása alatt élénk vásárlási kedv fej­
lődött és az irányzat még inkább megszilárdult. Búza és 
tengeri jelentékenyen emelkedett. Köttetett búza május 
—júniusra 6 95 forinton, őszre 7.02, 7.05, rozs őszre 
G.iii, 6.IC, fői intőn, tengeri julius—augusztusra 4.49, 
4.51, 4.52 forinton, szeptember októberre 4.70, 4.73 
forinton es jegyeznek végül rozs május—júniusra 6.60— 
6.62 forinton, zab május—jumusi a ti 41 —6.43. őszre 
5.89—5.91 írton.

Szesz ma üzletfelén volt. Kész kontingentált szén 
jegyez 15.80—16 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

A' árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy mediora, 
jHetv'.eg ultimóra értendő. A készpécz-urfolyamok K-val, a medióra M-mei, 
.i. uiíiiuóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti 4t- 
sz kutasokhoz meg .1 transakezió-költségek, továbbá a medió-és ulti mb­
ar!'•! vamokhoz, azonkívül még a mindenkort budapesti prolongácoó-tételek 
t- számításba veendők. A ‘-^al jelölt értekek a budapesti tőzsdém 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 marka vuta — 58 irt 7a tx.

10U trank vista = 47 frt 70 cr.

Junius S. Ar-
folyam

I j különbözet az
: Buda' 1 utolsó zárlat- 

pesti hoz képest 
egyenleg. 03ztr. értékben

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, jnnius 6. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő­
ig székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszallittat.

|! > ® 1

Napi árak

1

Kap ^ 1 4u:ú\ s
111 5íj e

I __ i

1‘,'nitV? -
li'ö'JUS ;<;_4S — - -

11’' i UU r.: 2i'iu;s H—44 45—48
1 ti ílös “211 2*20137 i-ö-r — — —

* 4 1 s: i Vi 201 2205'tó 5*:»—ifi 40—4> — —

.V) >;t i'.v 22313C 43-471 — “ —

” *T U 5Ó b52 Oil •J2t333 ;-i -ít — -

Bécs,
előtözsde

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

június 8. (Az Egyetértés távirata.) 
magyarországi vetések állásáról

A mai 
szóló

360.őO
845.-

Sű.25
104.15

Lt9.C0
302.75
S25.—

24?. 25 
138— 
89.75

561.-

101.65 
122.50 
122 96 
99.47 

354.12 
971^3 
358 69

10264
58.74

jelentésekre és kedvező külföldi jegyzésekre támaszkodva 
szilárd irányt követett. Az árfolyamok egytől-egvig emel­
kedő ariínyban mozogtak és különösen élénk lendüb-t 
volt a hitel-, államvasuti- és dunagőzhajózási részvények­
ben, valamint ecves magyar bankok részvényeiben. Ez 
utóbbiak főleg budapesti ’ számlára vásároltattak, mint­
hogy ottan a börze zárva volt. Járadékok szintén drá­
gábbak. Valuták valamivel feszesebbek.

11 óralror záródnak : Osztrák hitelrészveny 351.62, 
magyar hitelbank 387.50, anglo-bank 157.25, union- 
bank 289.- . bankegyesület 140.25, Länderbank 2uü.2a, 
osztrák földhitelintézet 456.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 359.—. májusi járadék 101.42, német birodalmi 
márka 58,78 készpénzen, 58.85 ultimóra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az. üzlet csendes. Az. üzlet vál­

tozatlanul szilárd. - Jegyeznek : Osztrák lntelrészvény 
3i)í 75. magyar hitel-bank 3S<.—. Länderbank -7>v, 
union-bank 290.-.anglo-bank 1Ö7.Ö0, bank-egyesület 
140.25. osztrák földhitelintézet 456.—, osztrák-magyar 
állarn-vasut 359.25, déli vasút 100.25, elbavölgyi vasút 
277.-, dszaknyugoti vasút 267.-, dohányrészveny
175._’ alpesi ' bányarészvények 80.40, rimamurányi
vasmű 237.50, prágai vasipar 6G3.—, májusi járadék 
101.42, magyar aranyjáradék 122.60, magyar korona­
járadék' 98.85. török sorsjegy 55.60, német birodalmi
márka 58.78. ...

Később Is szilárd a hangulat, különösen élénk üzlet 
van hitel- és államvasuti részvényekben. X aluták drá-

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 355.75, magyar hitelbank 389.50, anglo-bank 
158 —, union-bank 289.75, Länderbank 256.50, bank- 
egyesület 140.50, osztrák-magyar államvasut 361.-, 
déli vasút 100.25, elbavölgyi vasút 276.it>, Dima-göz- 
hajózási részvények 477. , alpesi bányarészvények
SÍ.—. májusi járadék 101.42, osztrák koronajaradek 
101.30, töröksorsjegy 55.80, rnagyar koronajáradék 
98.90, német birodalmi márka 58.80. Tartott.

Becs, jun. 8. (Magyar értékek zárlata.) 4 /„-os 
aranyjáradék 122.65, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 107.30, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 121.25, magyar leszámitoló- 

. váltób.-részvény 246.50, magyar kereskedelmi

pAbxs.
•Francaié l*#,-« járadék •

, 4V,•/•-«„ - - •0-tztrák-magyar államvaro — — *
Osztrák déli vasat — — — — —*
•Osztrák földhiV?!-reszvénytime<e *
‘Francia törlesztliető járadék — —**
Magyar 4*/0-os aranyjáradék------«
•Ottoman-oank— — — — — —~
•Osztrák Länderbank _ — — — “
Tűrök dohányrészvény — — — —*
•Banque de Paris... — — —- — ■
•Alpesi bánvarésrveny — — — —+* ;
Osztrák aranyjáradék _ — — —

BESLH5.
Osztrák 4-2«/o-os papirjaradék — —K 

, 4'2°/„-os ezüstjáradék— — K
, 4°.„-os aranyjaradék — -1 

Magyar 4° 0-os aranyjaradék — — k 
„ 4°/„-os koronajáradék — —v

•Elbavölgyi vasút... — 0
Osztrák hitelrészveny — — —U
()<ztrák-magyar államvasut — — C 
Osztrák deli vasút — — — —"
•Károly-Laios vasút — — — — O 
Kassa-odcrbergi vasút — —- — —^
‘Orosz bankjegy _. — — — —
Váltó bécsi piaczra— — — — —

FRAPTKFTTRT.
Osztrák 4-y/o-os papirjaradék — _S I 

„ 4‘2%-os ezüstjáradek— — K
„ é’/o-os aranyjaradék — —A

Magyar 4" ,-os aranyjáradék — — 0 
4° „-os keronajáradek — —.»J 

Osztrák hitelrészvény— — — — 0 
Osztr.ik-magyar bank — — — —*
Osztiák-magvar államvasat — — ti 
•Károly-Lajos vasút — — — —®
Osztrák déli vasút — — — — y 
Váltó becsi piaczra— — — —
Unioubank — — —
•Villamossági részvény —. —. — —D 
•Alpesi bányatáisasug —- — — *

Berlin, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdetörvény elfogadásának daczára uz irány­
zat szilárd volt. Főleg bankrészvények részesültek nagyobb 
figyelemben és ezek között különösen a drezdai bank 
részvényei, mert ennek az intézetnek állítólag egy na­
gyobb üzlete van előkészületben. A berlini Handelsge­
sellschaft részvényei is jelentékenyen emelkedtek, nem­
különben az osztrák hitel, államvasuti és déli vasúti 
részvények. Transvaal-vasuti részvények szintén drá- 
gábbak 4°-al. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 222.50, Disconto-Commandit 210.75, darm-
stadti bank 151.90, Deutsche Bank 189*50, drezdai 
bank 160.87, Handelsgesellschaft 151.12. nemzeti
bank 141.40, osztrák-magyar államvasut 1 od.tiO, osztrák 
déli vasút 41.25, elbavölgyi vasul 139. <5, bustie- 
hradi vasút 270.—, varsó-bécsi vasút 278.75. Svájczi 
vasutak elég szilárdak. Gotthardt-vasut 174.50, svájczi 
északkeleti vasút 140.—, union vasút 92.60, svájczi 
központi vasat 140.25. Olasz vasutak: meridio­
nal vasút 125.80. középtengeri vasút 94.—. Ne­
met vasutak szilárdak. Magyar aranyjáradék 103.80, 

koronajáradék 99.40, orosz consolok 103.80, 
3 f.é'1 -os aranyjáradék 98.90, orosz 4'^-os

államjáradék 66.75, orosz bankjegy 216.50, olasz járadék 
88.50, török sorsjegy 110.25, mexikói 96.30, német biro­
dalmi kölcsön 99.40. Bányaértékek ellianvagolvak. Laura 
kohórészvények 154.10, dortmundi 47.70, bochumi 159.25, 
gelsenkircheni 10S.87, harpeni 156.87, Hibernia

Trust 173 37, észak-német Lloyd-részvények

magyar
orosz

bank

172.90,
117.60.

BerUn, junius 8. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.90 magyar koronajáradék 99.40. osztrák lutelresz- 
veny 222.50,"osztrák-magyar államvasut lu3.50, osztrák 
déli vasút 44.20. Szilárd.

Frankfurt, junius S. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 302.—, osztrák-magyar államvasut 310.12, 
osztrák déli vasút 92' ,. Szálárd.

Hamburg, junius 8. (Zárlat.) Magyar aranyáradéi. 
104.—, osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüst- 
járadék 86.50, osztrák hitelrészveny 301.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 129.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 770.—, osztrák déli vasút 218. — , olasz járadék 
SS.40. Szilárd.

Paris, jun 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén is a járadékok* gyengék voltak, a nél­
kül azonban, hogy árfolyamuk nagyobb mértékben ha­
nyatlott volna. A főérdeklődés olasz járadékra kon- 
czentrálődotl, mely 00 centiméinél emelkedett, továbbá 
spanyol külső járadékra, melyben nagy üzlet volt — 
Jegyeznek : 3°/e-os franczia járadék 101.87, törlesztliető 
járadék 100.45, 3'/.,*’/..-os járadék 104.77, Banque de 
France 3300, Crédit Fonder 6s2.—, Szuez-részvények 
3455, egyiptomi kölcsön 509.50, spanyol külső jára­

dék 
89.55, I 
portugá 
osztrák] 
776.- 
579.—J 

S oj
j áradé 
hető já 
járadéki 
osztrák f 
1275.- 
845.—J
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dík 647+ magyar aranvjdradék 1059/]6, olasz járadék 
89.55. orosz 105.40, uj 3°/n-os orosz kölcsön 94.40, 
portugál 3%-os kölcsön 27 */,, Ottoman bank 5S5.Ö0, 
osztrák Länderbank 54G.—, osztrák-magyar államvasut 
776.—, osztrák déli vasút 227.—, Rio-Tinto rézbánya 
579.—.

3 óra 40 pereskor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.85, 3'V' ^-os járadék 104.77, törlcszt- 
hctü járadék 100.45, osztrák aranyjáradék 104.25, olasz 
járadék 89.55, osztrák-magyar államvasut 777.— 
osztrák déli vasút 227.—, osztrák fóldhitelrészvcny
1275.—, török dohányrészvény 360.50, Banque de Paris 
S45.—, ottomán bank 582.7>0. Szilárd.

London, uinius 8. (Megnyitás.) 2:l;t°, ,,-os angol con­
sol 113%,, osztrák déli vasút 8 %

London, junius 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104, osztrák aranyárad. 1031... osztrák déli vasút 83/4, 
ezüst 30" 16,_ 2%%-os angol consol 1133.,,. uj spanyol 
járadék 64",. olasz járadék SS':4" „-os rúpia 64, 
Canada Pacilic-vasut 633/,. Magánkamatláb 3/,»/#. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, junius S. K'yersczukor készáru Aussigban 

14.25 irt, júliusra 14.30 írt. uj Campagne 14.15 lórint, 
finomított készáru Prágában 353 4 forint.

Berlin, jun. 8. Búza szilárd, rozs. zab. olaj, szesz 
csendes.

Hamburg, iun. 8. Jfyersczuknr júniusra 10.071 „, 
júliusra 11.22augusztusra 11.35, októberre 11.20, 
Lvv-mberro 11.1215 január—mái cziusra 11.30 márka 
50 kilónkint.

Hamburg, jun. 8. Kávé júniusra 611 4, szeptemberre 
5> v deczembt-rre 561 4 fillér fontonkint.

Paris, jun. S. Búza, liszt tartva, o’uj nyugodt szesz 
blgyadt

Külföldi árutőzsdék zárlat«.?
S-imiUí*« árfolyam ríme* piaczokra 100 m -rka xista = 5S Cet 75 kr.

IDD fre vista — 47 rr: 70 *r.
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Bn-a r^'ró hóm........... ______ 19.90 + 0.19

V.SO
— j i t' - aug-.v -tx««ra— _ __ 9.4? 4- 0.17

Liszt toivv bura_____ __ __ _ _ + 0.21
— jolius.a _ _ __ _

41.-3
— 4 i: Ta _ _ _ 4 1.'- 1

ClaJ •••' b *ra _____ _
5:.-

— jcí.—aus" tiltásra _ __ — V.!Z

Bros* folyc h->ra______ -f 0.13

ic
— * utuisv t; m______ _ __ SÍ 25 ic.51 + o=3

BSULIlf.
Bar» ar.-Hra ____ _ 1*0 2', 9_SS

V.«—
Jt «‘ZS U--.1 ________ 11-

ii: - • -á. 0 OH
V 4- o.oi

- . ___ ______
O.ftj . 'fa _ _____ 2C..Ú9

45 '9 á’."t

33.9? 22.35

STETTIS.
154. — 9 94
141 .:*o

Rozs .-.Húsra ___ _
-okV-i^rre _ _ 1-

Olaj —ju.iusra       __ 4'.,- 2.7.44
— srr;.f - b**rrt?—... ................ 1-1.25 2c 59

Szósz J- - üt ivbecTO mrstafog>"asz:a_--.
19.03

— úerzemberrr 70 in .irka fogyasztási

— ’1 márka fogxasztasi
novai __________

KÖLN.
Bűz* /anionra __ __ __ _ __ __

Rozs un tusra _ _ __ __ _ __

Olaj — _ __ _______ 49."’.3
— deczfLiíxrre _ __ __ __ _ 42.JC

BOBOSZXd.
Bnz» b*ívh*u ........... _ _ _ _ 15.80
Sarg a haza he.y: -n _ _ _ _ 15.70
Bors hr.\uen ________ 0.94
Zab h-_ ixrn _____ ____ __ _ __ 7.42
Bepczo • :>■>'- n._. _____

Szesz .0-«--' junt:- ,t _ _ _
Tocireri ut)_ _ __ _
Olaj ücvz-míwrre _____ ____ _ _

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Becs (St. Marx), jun'-us 8. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajlátott 3325 numyar fajta. 1414 gácsországi. 175 
bak • :..... 758 német, össze» a 5572 szarvasmarha, közte 
lu33 sovány ál iát. A nagy felhajtás következtében az 
irányzat csökkent Jegyeztek mélrrnuízsánkint élő súlyért: 
Magyar fajta hízott ökrök elsőrendű 30—32 Irtot, 
kivíelesen 33 irtot, másodrendűik 25—29 forintot, 
h..: aaurendüek 23—25 forintot, galicz-ai hízott ökrök 
I 30—33 r tot 11. 26—29 forintot. Ili. 21--25 fi.rin- 
to*, n- in- í 1 zott ökrök 1. 32—35 forinot. 11. 28— 
ói íui.III. 25 iu; ...lot, uradalmi ökrök 21 — 
-7 forii;Lot, bikák és tehenek 19—29 forintot.

Napirend: 1898. junius 9.
Kaptár: Ke 5 mn'.ns 9. Róm. katli. Primusz. — Prot.: 

r -liczinn. — t.iór."»g-...ro-z: ureVn* 20 Pulik. — Zsidó: 
8iv.;n 2>. — Kap kel: M óra :8 iTO-rczkor. nyugszik : 7 óra 

['er-'zkoi — Hol kel: 1 ói a 55 pr-rczkor éhei, nyug­
szik : 6 óra 17 pereikor délután.

A foldmivelcai miniszter fogad d u. 3 órától 7-ig.
A horvüt miniszter firgad délelőtt 1<> óráiul d. u. 1-ig.
A király lutogavasa a k:;iiiii;'t>on deli 12 órakor.
A fővárosi egylet niese d. u. 5 órakor a régi városháza 

tanácstermében.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése
Ki 10 órakur az uj várodctzán.
Nemzeti mnzem: rég;s» l 'ut, nyitva ű e. 9-tol d. n 

i óráig. Többi tárai megtekinthetők .'*0 kr. dij mellett. 
Magyarok bejövetele, kűrken i városligetben. N vitva reg- 

•*-b 6-tól esti 10 uráig. Az e-ti órákban villanyvilágításnál, 
belépti dij iegg-d 6—9 óráig 10 k:. Melóit 9-tol estig 
fO kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli V ólától eg*-sz nap, esti 
L , iieiépodij 50 kr.

Kivonat a liiv. lap junius 7. számából.
Árverések a fővárosban Weber Karoly 1392 

fró . becsült ing-V’. junius 16. V. kér. fürdő-uteza 2. 
•-ám. Grósz Adolf 1Ö8D forintra becsült ingós. junius 
i6. Újpest $.rriekó Gyula 6>7 írtra becs. ;ngt8=. junius 
* IX. kér. Perenrz-körút Is. szám. Petruaka Irma 

fo~intra becsült ing-ó. junius »1. \11. kér. felső- 
Frdőco- l’t szám. Dr. Bari a Gábor \ 23 írtra becs. 
diiró'. jinius 9. Vili. kér. főh^rrzeg S -ndor-utcza 32. 
?7-'h. Errtijei A. Henrik 2442 Írtra becs. ingós. junius 
^ *v • kér. tiikör-utc za 2. szám. Sachsel ignácz 1678 
forintra becsült ingóságai junius 9. Vili. kér. kerepesi-ut 
pL szám. Rótii fRadó) Zsigmond lü"-0 írtra becs. 
ingós. junius 9. VIII. kér. József-kurut 22 24. szám. 
Yücár Béláné 35.000 írtra becsült ingat!, junius 22. II. 
k-"- fö-utezr. 77. szí.in

Árverések a vidéken. Deierl Antal 2971 írtra
tecs, ingós. junius 13. Erzsébetfalván ÍÓcsa.) Gór 
ABffy Ferencz 2238 írtra becs. ingós. junius 16. Czeg- 
^den. Atkáry Adolf 4300 írtra becs. ingós. junius 9.

Temesváron. Diakon-ovics Adolf 12.020 írtra becs. 
ingatlanai junius 23. Német-Éogsánban. Papp László 
486 írtra becs. ingat!, junius 30. Bárándon (Nagyvá- 

Marko 5000 frtra becsült ingatl. junius 
Csenta (Perlasz.) Preisich József 3189 forintra 

becs. ingós. junius 10. Egerben. Széchényi Borbála 
•>..'6 írtra becs. ingatl. junius 30. Farmoson (Nagykáta.) 
Gróf Telekif Árpád 10.G10 forintra becs. ingós. junius 
13. Naláczon (Hátszeg.) Bregyan Velicska Viktor 
-5.165 forintra becs. ingós. junius 12. Bábolnán (Szász­
város.)

Csöcimegsztintetés. A nagyszebeni kir. törvényszék 
részéről G. A. Markovátz nagyszebeni keresk. ellen.
— A máramarosszigeti kir. törvényszék részéről Griin- 
U'ald Dávid m.-szigcti keresk. ellen.

Pályázatok. Dudamn (Veszprémmegye) postamesteri,
— a szolnoki kir. törvényszéknél imoki, — a szegedi 
k*r. pénzügyigazgatóságnál kezelési gyakornoki, — a 
szcgzárdi kir. pénzügyigazgatóságnál számvizsgálói, — a 
kisjenői kir. adóhivatalnál adótiszti, — a nagyszombati 
kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a lengyeltóti kir. járás­
bíróságnál járásbirói, — a makói kir. pénzügyigazgató­
ságnál számtiszti, — a székelyudvarhelyi kir. pénzügy- 
igazgatóságnál fogalmazói, — a titeli kir. adóhivatalnál 
ellenőri, — a deési kir. törvényszéknél segédtelekkönyv- 
vezetői, — az alsó-kubiui kir. pénzügyigazgatóságnál fő- 
vigyázói, — az eperjesi kir. járiísbÍróságnál irnoki, — a 
titeli kir. adóhivatalnál hivatal szolgai, — a gyöngyösi 
kir. járásbíróságnál irnoki, — a szolnoki kir. adóhiva­
talnál adótiszti, — a nagybecskereki kir. pénzügyigazga­
tóságnál végrehajtói. — a sátoralja-ujhelyi kir. ügyész­
ségnél irnoki, — a kereskedelemügyi kir. minisztérium­
nál hivatalszolgai, — az egri kir. dohánygyárnál kapusi,
— a palánkai kir. adóhivatalnál adótiszti, — a czeglédi 
kir. járásbíróságnál III. oszt. hivatalszolgai, — Nagy- 
Jécsán (Torontálmegye) postamesteri. — a marosiudasi 
kir. járásbíróságnál albirói, — a kecskeméti ev. ref. jog- 
akadémián tanári, — a karánsebesi kir. törvényszéknél 
aljegyzői, — Feleken (Szebenmegye) postamesteri, — a 
VI. kér. áll. polg. isk. tanitónőképző-intézetnél több nö­
vendék!, — a selmeczi kir. bányaiskolában több kincs­
tári tanulói állásra.

Szerkesztői üzenetek«
Aleó-Meczenzóf. Forduljanak a „Millennium“ lakás- és 

ellátás-kíízvetitő vállalathoz. Közelebbi czim felesleges.
Hévíz-Györk. Dr. László Mihály intézete a Lipótváros­

ban van a hold-utezában, közel az uj országházhoz.
58.418. száma előfizető. A költői hasonlatnak nincse­

nek pontosan megszabható határai, tehát azt sein állapít­
hatjuk meg. hogy meddig szabad a költői játékot űzni és 
hol kell abba hagyni. Az egyetlen törvény, hogy túlzásba 
nem szabad menni, de hogy hol kezdődik a túlzás ? ez Ízlés 
dolga. Ha valaki a sivatagról beszélvén, ezt tengerhez ha­
sonlítja s ily kifejezést használ: „a sivatag tengereu — ezt 
lelesleges egy újabb hasonlattal ezi[rázni s az elsőnek a 
kedvéért az oázist is szigetnek nevezni. Semmiesetre sem 
le-z tehát sem elég világos, sem valami elbájolóan szép, ha 
azt mondja valaki : rMiut sziget, a sivatag tengerében“ (.állok 
egyedül a világban), mert itt aztán első hallásra csakugyan 
nem érti, a ki hallja, vájjon a tenderről, vagy a sivatagról 
van-e hát a kép véve ? „Mint sziget a tengerben“, vagy 
-•"ont "ázis a -ivatagbaii“ ugyanazt fejezi ki. de sokkal 
egyszerűbben, tisztább k»-pet nyújtván. Az előbbi annyira 
halmozott és zagyva, hogy joizlésü ember elmosolyodik 
rajta s előbb mi is tréfának vettük a kérdést.

Losoncz. A rossz emlékező tehetség gyógyítására könyv 
nincsen. A memnotechnikai müvekben mesterséges külső je­
lekre tanítják az embert, melyeket a szavakhoz fűznek abból 
a. czélból. hogy az igy elferdített szavakból a hozzátartozó 
mellékfogalmak kiolvashatók legyenek. Erre különböző rend­
szerek vannak. Hegyek neve végén például minden magán­
hangzó a 10.000 lábon felül két ezer hibát jelent. A Szent 
(hu‘hard nincs 12.000 lab, tehát a neve Szent Gotthard-a. 
A Munt Ceni-8 15.000 láb, tehát Mont Cenis-aeb ; a mással­
hangzó ugyanis csak egy ezret jelent. Ugyanígy tesznek a 
történelmi nevekkel és évszámokkal. Felesleges megjegyezni, 
bog}- az ily módon elforgatott n^vek betanulásával segítünk 
ugyan magunkon, de a ros<z emlékezetet nem javítjuk. F.hez 
igen nagy gyakorlat kell. de ezzel is csak a fiatalkorban ér­
hetni el eredményt. Meglett ember néha a legnagyobb erő­
feszítéssel sem viszi annyira, hogy egy oldalt megtanuljon. 
De ha nem tanulásról, hanem a komoly teendők pontos el­
végzésén-1 van szó. könnyen segíthet magán. Egy miniszter­
ről beszélik például, hogy levelező-lapokat hord magával s 
ha hivatalán kívül valami az eszébe jut, nem a jegyzőköny­
vébe írja fel. mert azt megnézni rendesen nem jut eszébe, 
hanem levelet ir önmagához s bedobja a postaszekrénybe. 
Az sem tréfa, hogy valaki görcsöt kút a zsebkendőjére s 
aztán nem tudja kitalálni másnap, hogy mért kötötte ? Az 
ilyen ember ívja fel a dolga czimszavát egy kis papirosra s 
azt kösse be a zsebkendőjébe.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. CPERAH6Z.

Bérletszünet 30. szám. 
Budapest. 18‘J6. junius 9-én.
A bibiiás ember.

Zené« színjáték két felvonás­
ban. Zem-jét és szövegét szer­
zetté Kienzl Vilmos. Fordí­

totta Radó Antal. 
Személvek:

Kurátor
Marta
Magdolna
János
Mátyás

Antal
Frigyes
Neje
Hubertné

Ney D. 
Abrányiné 
Hilgermann 
1 ;uáts

Dalnoki

Berts Ni mi
Ladányi
Kiss

Az éjiőr haranja Ney B. 
Rongy szerioné Koncsek V. 

Kezdete ,/28 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 120. 

Budapest, 1896. junius 9-én.
Francillon.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Dumas Sándor, fordította 

Paulay Ede. 
zeinélyek:

népszínház.
Budapest, 1896. junius 9-én. 
Blaha Luiza asszony mint

A boszorkányvár.
Operette 5 felv. Irta Beria 
Alajos. Fordították Reiner 
Ferencz és Fái J. Béla 
Zenéjét szerzetté Millöcker

Személyek:

Vidomé 
Kovács Róza 
S. Harmath 
Tollagi 
Lubinszky 
Nánásy 
Újvári
V. Margó Cz. 
Mihályi

Siposné 
Blaha L. 
Solymosi 
Szabó 
Tirnovai

Szöcs Kata

Gróf 
Goralie

Stella
Rozamunda 
Kakasdi 
Boneville 
Capponi 
Mihály gazda 
Marosa leánya

Kalara

Lamotte

1- sö paraszt
2- ik
3- ik ,,
Kv y hölgy

Kezdete 1 S órakor.

Riverollr^ 
I’.iverolles fia 
Grandredun 
Symeux 
Carillar 
Pinguet 
Riverolle-né 
Smithné 
Anette

Kezdete 7

Bercsényi

Dezső
Zilahi
P. Márkus E. 
Jielvey L. 
Cs. Alszegi I. 

f., órakor.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896. junius 'J-én.

Két örömnap.
Bohózat 4 felvonásban. Irta: 
Schöntan Ferencz és Kadc-1- 
Lurg G. Fordította M. rku- M. 

Személyek :

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Budapest, 1896. junius 9-én.
A vigéczek.

Énekes fővárosi életkép 3 
felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, lö96. junius 9-én.
A lowoodi árva.

Dráma 4 felv.
Kezdete 7 órakor.

Boros* «Iái Gyula.
Berta Hunyady M.
liüske B. Szép 0.
Nvárády Rúthonvi Á.
Lujza l>el!i Emma.
Kcrzlmaver Ni kő Lina.
Simóka Balassa .1.
Kolenyédi Tapolczai D.
t’-erö Gyöngyi I.
«'seröné Barúti G.
Géza Szép Aladár.
Miller Kazaliczky
Moravetz Szathmárv
Moravetzné Alpár Irén.

Pécsi Paula.
Marlits Beregi 0.
í«r. Szabó Vojnits B.
Mayer Szerémy Z.
Katicza Kész Róza.

Kezdete 71/2 órakor.

Széchényi-kioszk

V. bér. Széchényi-tór.
Legtcellein esebb Kort! laelyiség. 

Ma kedden

PEMSEL JÁNOS hangversenye
á la Grinzinger.

Holnap szerdán

I. budapesti Stimmelek hangversenye.
Millennium-étkezési jegyek pénz helyett fogadtat­

nak el. Kitűnő konyha.
Tisztelettel

WEISZ VINCZE,
27845 vendéglős.

Ezredéves jótékonysági ünnep

mulatóban 
a Stefánia özvegy trónörökösnö ö Fensége 

védnöksége alatt álló

„Fehér kereszt“ orsz. leienezház-egyesület
javára

ma lieikíen, 1898. évi junius hó 
9-én, d. u. 3 órától virradatig.

A műsor főbb pontjai:
A főváros színházai legelőkelőbb művészeinek és 

legkedveltebb énekesnőinek közreműködése.
Madár-quartett: Veréb, pacsirta, fülemüle és 

rigó éneke.
Férfi-quartett. Wulff czirtusz tagjai­

nak rendkívüli mutatványai.
Két külön színpadon, két teljes operett-előadás, 

még pedig:
1. „Bányamester“ operetle első felvonása, 

előadják Rákosi Szidi növendékei.
9, „Pajkos diákok“, előadják Dévay Janka 

növendékei.
Tündértáncz. Regatta verseny. 
Serenád a vizen, előadja a budai dalárda. 
Török és olasz utczai énekesek. 
Budapesten még soha sem látott tűzi­

játék. Illumináczió. 10.090 láng.
Serenade a vizen (Geligiante) olasz tarantella.

Edison csndás találmánya a

Kinematogfraph
(az egyetlen valódi Edison-fólei.

Csónak-corso. Regatta.
Caffé turque chantant.

Dr. Candiani világhírű velenczei üveg­
fúvója. Sadullah török szőnyeg-ba­
zárja. A snltán ezüstből vert ágya; 
a parsa sah diadalmi sátra (értéke 3 
millió frank). Párisi panorama. Nép­
liget. Útvesztő kert, hinták, szórakoz­
tató látványosságok. Este 6 órakor a 
törökök diszfelvonulása tevéken és 

kisázsiai öszvéreken.
Xyolez zenekar. Énekkarok. 

Vendéglők, kávéházak, török bazárok.
Tevék, öszvérek, ponnyk és szamarak 

dij versenyfutása.
Kitűnő ételekről és kényelmes közlekedésről gon­

doskodva lesz.
Katona- és czigányzene az összes 

tereken.
Szabadjegyek és tiszteletjegyek tekintettel a 

jótékony czélra, e napon nem érvényesek.
Közleládlés $ 27844

Vizen: A Duna- güzhajózási társaság valamennyi állomásá­
tól félóránként. A Boráros-téri állomástól a vállalat gőzösén 
5 perczenként. Utolsó hajó indul Konstantinápolyból Boráros- 
tér-, Eskü-térre éjfél után 2 órakor. Közvetlen közleke­

dés : körúti villamoson Boráros-tér—Konstantinápoly.

Utolsó villamos kocsi éjféli 12 óra 30 perczkor.
Bérkocsi állomás Konstantinápolyban.

Omiilbus^lcözlelcedés éjfélig.
Jegyek előre is válthatók : Konstantinápoly városi 
irodájában Dorottya-utcza 7. szám, az összes hajó és 
csavargözos állomásoknál, dohánytözsdókben és a 

Konstantinápoly mulatóhely jegypénztáránál.

Az ünnepélyt esős időben is megtartjuk.

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 71/., órakor

nagy díszelőadás.

Uj! A három Luppu-testvér
a 3-szoros nyújtón.

Uj! Piramis a sodronykötélen
bemutatja a Brátz-trio (2 hölgy, I ur).

Uj! A Dayton O. csoport
nagyszerű ikarusi mutatványai.

Uj! Charles éc Louis testvérek
bámulatos balance-mutatványai a szabadon álló létrán.

Nagyszerű monstre tableau 60 csőd őrrel, szabadon idomította 
és elövezeti Wulff E. igazgató. Buldogue, Blackrose, 
Fleche, a három legjobb ugróparipa a jelenkorban, lova­

golják Busse, Berner és Tietze. 27746 
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány- 

tőzsdéjében Szervita-téren.

FÖLBjTCÄFRieB
Ma szinrekerül

Rozenkranz fiüundyanászuton
és

On pari© frangais.
Fellép továbbá a legjobb magyar dalénekesnő

Pereiiesy Zsófia
HerzmanifiBFéle

DJ ORPHBÜM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Nagyszerű júniusi műsor.
TACIANÜ SÁNDOR

a felülmúlhatatlan hölgy-imitátér. 

a legkedveltebb excentriqne.

Carle® Morlay
paatominista csoport.

Naponta két komikus előadás.
Jegyek előre válthatok: Steiner-trafik Andrássy-ut 20. 

Ch. Heidsiek pavilion Ós-Budavúr.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéház a fővá­

rosban időző artisták gjáilekező helye.

Somossy-Énlató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után 1 órakor.

Mademoiselle Valentine Petit
a szerpentin- és illnzió-tánczosnök királynője. 

Ma

„Párisi élet66.
A mulató nyáriasan van szellőztetve.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig

A-íli. 13.0^3^ ívB-Jos
zenekara játszik.

Márvány menyasszony
Buda, Márvány-utcza 6.

A Krisztinaváros eg)-ik legszebb és 
legelegánsabban berendezett étterme. 
Tágas kerti helyiségek. A krisztina­
városi színkör közelében. Az összes 
helyiségek Auer-féle legújabb szer­
kezetű gázfény-világitással ellátva.
Sztori előadások után friss ételei.

Speo^iniitAst
minden nap pörkölt csibe.

Bendes polgári árak.
Számos látogatást kér

WAGNER VILMOS
$7856 vendéglős és tulajdonos.

Munkácsy Mihálynak
„ECCE 
HOMOa

óriási festménye.
mely a

27666

KE.ISSTUS CIKLUS
harmadik és befejező részét képezi. Naponta reggeltől estig

látható az

„Ecce Homo-Pavillonban“ 
Andrássymt 127. sz. alatt.

Belépő dij 50 kr.
A „Néprajzi Missió“ kiállítással együtt pedig csak

60 Icr.

HUNGÁRIA
2080

Ma este az étteremben

Berkes Béla
C T3P ál ■ Aj m m ismert s kedvelt zenekarajátszikdAMLLu un Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1896.
Inn: Centinúto C°

Schärding .. + 340>15 + 13

Passau . . .. -f* 4G5>18 + 13
Linz............ -f- 252> 5 4-15
Becs............+228> 9 -f 15
Pozsony ... -j- 450 > 4^-17 
Komárom . . -j-4S0> 2 -f-17 
Budapest.. . 4-452 -f-17
D.-Földvár.. 4- 384> 2 
Mohács .... 4- 558> 5 -f-17 
Gombos ... 4- 548> 4 -f 20 
Újvidék.... 4“ 478> 4 -f- 20 
Zimony.... 4“ 384> 2 4- 20 
Pan csóva .. 4“ 350> 1 -4- 1b 
Drenkova. .. 4- 293< 1 4" 20

. 4™ 3;»6 4~ 15

. “I“r 58 -f- 16

. -f- 407 > 5

Vág:
Szered .
Rába:

Győr.. .
Dráva:

Zákány .... -f 112> 2 -f 15
Barcs......... 4- 196<66 4- 17
Eszék......... -K222> 6+ 13

Sziszek 85< 6 -L ír,
Milrovicza . . 4- 232 < 7 4- 10

* junius 8-án.
Bega: fca tizét* 6°
Kiszetó . . . . -F 88> 2 + 19 
Temesvár . . + 37 > 1 
N.-Becskerek + 63< 2 + 16
Tisza:

M.-Sziget, .. + 
Tekeháza .. 
Tisza-UjlaL. — 
V.-Namény. . +
Záhony(Csap)4-
Tckaj..........4-
Tisza-Füred. + 
Szolnok. . .. + 
Csongrád. .. -f- 
Szeged .... 4- 
Török-Becsa 4- 
Titel............+

Körös:
Sebes: N.-Várad + 
Fekete: Tenke 4* 
Fehér: B.-lenö — 
SoUöb: Békés +

56 4- 20
4SC18 + 22 
4> 2 + 25 

28< 6 + 24 
48 > 2 + 18 
60<20 -4- 18 

12G<I4 + 17 
125<15 + 20 
139<16 +22 
219< 9 4-18 
239 + 27
399> 2 + 21

0< 1+21 
18 +16
8 +19

48 < 0 + 24
Hármas: Gyoma + 66<16 + 15 

Maróé:
Arad ......... — 4S< 9 + 22
Makó..........+ 36<10 4- 21

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat, 
< apadat, hömérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1S9G. junius S-án reggel 7 óraitor.

N©é bárka
Buda, II., Iskola-uícza 16.

Kellemes vendéglői és kerti helyiség. 
Kitűnő magyar konyha. Olcsó árak. 
Közlekedés csavargözössel Fazekas­
térig. Andrássy-ulról tursuskocsik 

Pálfi-térig.
Minden ünnep és vasárnap katonazene.

Had itengeré ss éti 
mutatványok.

Hrtjóraj diszfelvonulás, 
Tengeri ütközet 

-* nagy állatkerti tavon.
Naponta délntán 4, 5 és 6 órakor előadás lel 

belépti dij mellet.

Este 8 órakor disz-elöadás vizi tüzjátékkal.
2^“ Külön bejárai. 27867

ÁllotUerti bemeneti clij néllciil.

isluiawára
ECHINA SENA PRALAP
a !5 napig aivó indiai fakir.

Ä franczia masasféba^i.
Előadások d. n. 6, 8 és 10 órakor.

CYNEMATOSCOPE.
Edison legszenzácziósabb találmánya.

Ezenkívül az összes zenekarok uj műsorokkal.
Velenczei, nápolyi utczai énekesek. A régi Suda 
és Pest látképe. A Szentföld plasztikus 
panorámája. Zorah és Namncak és 

társulatuk keleti táncza. Tclefouograf.
A Holden-szinházban előadások 7 és 9 

órakor.

A poliklinikai egyesület kórház-aiap javára
szerdán folyó hó 10-én

nagy virágcsata.
Belépés: a kiállításból d. e. 10 órától 
20 kr., az összes kapukon át cl. u. 
(3 órától kezdve belépő dij 30 kr. 

Gyermekek felét fizetik.

Állomások
f +

!í

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és

: £ i Iliim‘'nek

Árvaváralja _ 57‘8 + 14 6 _ 1 22 9
Trencsén — — — — — — —
Selmeczbánya — 58-G + 16.8 E 2_ 1 — 22 11Kis-Kurtái — — _
Magvar-Óvár — 597 + 15 4 SE 2 © ?. ; 14
Ó-G valla — — + 17.4 N E 1 4 12 26
Budapest — — 57 8 + 170 NW 1 (? 5 25 14
Sopron — — + 14.0 N 4 20 1157-9 + 15.1 1 16 24 14
Keszthely — — 56*9 + 17.2 — Q _
Paks — — — — — — — _
Csáktornya — ;jü 9 + 17.2 E 1 1 9 1 i
Zágráb — 58-1 + 15.8 14Fiume — 58*1 + 16.9 4 15 h 14
Cirkvenica— — 57-6 + 19.8 G 6 15
Pancsova — — 57 *9 + 20 1 S 3 2 29 15— 5S-0 + 19.6 1 31 12Zsombolva 57 6 + 20.5 SE 1 0 29
Arad — — 58 2 + 18.0 SE 4 1 1 11

57 8 + 18.3 SE 1 2 13
Szolnok — 58 5 + 17.4 SE 2 V 26 13

— ús-u + 19.2 SE 4 1 13
Debreczen— — 57 7 + 17.4. w o 0 -29
Késmárk — — —

59 8 + 17.9 NE 0 26 1 f
Akna-Szlatina — 59-8 + 16.6 E í
Szalma v — — 57-3 + 1N.2 SE 1 4 2> 16
Nagv-X árad — 57-9 + 18.6 E 24
Kolozsvár — — 5S-4 + 14.2 — 26 10
Nagv-Szeben — cS-9 + 15 0 E 1 3 9 26 9
Becs — — 58 7 + 12.9 W 4 © 22 13Salzburg — 59S + 125 W Ü. 28 12Klagenfurt— — 56*2 + 14.9 S 4 22 12Póla — — — 57 7 + Í7.-2 — r. 4 22 15— 5S"6 + 19.3 —
Sarajevo — 59 3 + 13.9 NE 1 © fi -24 í!

58-2 s 2 9 -20 14
Flórencz — — 59 2 + 188 sw 4 4 1
Róma— — — 60.4 + 18.8 s 1 4
Nápoly — — 61*0 + 18.7 w C
Brindisi — 61 5 + 22.1 sw
Palermo — 62*2 + -20.1 __
Malta— — — 61-8 + 189 NW 4
Zürich — — 596 + 14.3 s 2 2 4
Biarritz — — 58 1 + 18.7 s 4 4

58-0 + 1S.1 —
— 5C-9 + 14.4 s 1 4 _

Kopenhéea — 565 + 17.6 SE 2 7
Hamburg — — 57* J + 14.0 NW G 3
Berlin —
Christiansund 60-3 N 8 4
Stockholm— —
Szent-Péterv úr — 64 4 h 21.5 E 2 ö 1
Moszkva — — 66-U + 18.6 E 0 0 1

59 7 -j- 20 4 S 0
Kiew — — — 61 5 + 19.2 _ 2 _
Odessza — — _ _
Sulina — 58 7 + 20.0 sw 1 ©
Konstantinápoly 59 8 + 21.0 SE (J 0 — — —

A szélirányok jelölése: N észak, W = nyugnt. S * 
dél. E — kelet. Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 ^ több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnvire l>orult 
4 = egészen borult, Q = eső, * = hő, " s= = köd 
K — zivatar.

A nyugati minimum mindinkább élesebb vonalakban mu­
tatkozik, de egész Közép-Európában is észlelhető egy sekély 
depresszió befolyása, mig a magas nyomás keletről és délről 
határolja a kontinenst.

Bő esőzést, jelentenek az Alpesek vidékéről s a franczia 
tengerpartról, kisebb esőket Itáliából és szórványosan az 
egész kontinensről. A hőmérséklet nyugaton állandóan ki 
sebb, mint keleten.

Hazánkban a tegnapi nap folyamán ismétlődtek a zivata 
ros esők, főképpen a dunántúli megyékben, hol az eső 
mennyisége 10—20 mm. közölt változik. Az Alföldön azon 
ban a helyi zivatarok kisebb esővel jártak eg\ ütt. Az idő 
egyébként mérsékelten meleg, részben felhős *és a reggeli 
órákban nyugaton esős.

X áltozóan felhős, meleg és zivatarra hajló idő várható 
pásztás csőkkel.

Selyem-basztrnha
valamint fekete, fehér és színes Hetmeberg-selyem 35 kríói 14 írt 35 krig metereukint — sima, cs ikos? 
koczkázott, mintázott dainaszt stb. (mintegy 24-0 különböző minőségben 2000 szin és mintázatban stb >

8 írt 65 krtól
Selyem-damasztok 65 krtól 14 írt 65 krig 
Selyem-basztruhák

öltönyként 8 fit 65 krtól 42 írt 75 krig 
Selyem-foulardok 60 krtól 3 irt 35 krig
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtól I írt 90 krig
Selyem-merveilleuk 45 krtól 5 frt 85 kiig
Seiyem-báliszö’vetek 35 krtól 14 frt 65 krig

Seiyem-grcnadinek 80 krtól 7 fit 65 kri6
Selyem-surahk 80 krtól 3 fit 30 krj?
Selyem-foulardok, japáni 80 krtól 3 frt 35 kri£
Seiyem-hengalinok I frt. 20 krtól 6 frt 30 krig
Selyem-fa!llek,francailirt45 krtól 6 frt 80 krig 
Selyem-crepe de chine I frt 35 krtól 6 frt 65 krig 

méterenkint.

42 frt 75 krig egy teljes öltözékhez - Tussors és Shantungs $5996

Selyem-armüre, Monopol, Cristallique, Moire antique, Duchesse, Princesse, Moszkovite, Marcelline 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva 

Henneberg G. (cs kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájciba czimzett levelekre 10 kros, levelezä- 
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNILS 9.

Ezsn hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ao 
a kiadóhivatal ingyen. Czlrnmet ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Isfizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
a válaszra ^5ksy.

hirdetés alatt álló szám kozöltetik.-------- TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés rzámára
a központi hivatal Papnovelde- 
uteza 8. sz. e< a következő

tiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dvhánytőzsdéie VI. kér.. Teréz- 
körút 54. szám. 

Burger Vilmosné
dohánvtőzsdéje Andrassy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz . (Baross-utcza sarkán)
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II..
Fó-utcza 2. szám,

valamint minden hirdetési
Iroda.

Fiatal
csinos színin ö vendék me-Ismer­
kedni óhujL oly un «‘inberrel. 
ki Öt anyagilag támogatna 
qzélia eléréséhez. Ki czimemet 
megtudni óhajtja, inon ..An 
gyalka- czimen a kiadóhi­
vatalba

Piros szegfű.
Vérzü szívvel olvastam sorait, 
navy on fáj. hogy 
arrmyo^ néhány tollhibaert 
megvonja tólem azt, mi egye­
dül boldogít. A boldogság feny- 
tengerébul egyenesen a szen­
vedők soraiba dönt. írjon 
legal.iLb pár sort mi szenvedő 
szivemet nt-mileg enyliitni fogja, 
^ámtalan csókot küld majrát 
soha el nem feledd Nefelejtse.

3801
N ősülni

óhajt 3-2 éves, ép. egészséges, 
keresztény gazdász, jó anyagi 
visszonvukkal s par ezer forint­
tal rendelkezik: lakása igen 
szép és egészséges helyen a 
várostól 2 órányira. Felkéri a 
fér jhez menni akaró hölgyeket 
Iák legalább 5000 írt hozo­
mányaival rendelkeznek. ..Gaz­
datiszt“ czim f ialt leveli ket 
a kiadóhivatalba kühlem szí­
veskedjenek. Titoktartás, min­
den komoly levelre valasz 
biztosítva. Sikerrel közvetítés

Hasznait és nj
pénz-szekrények

rendki', üli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wánvutcza 6. sz. 269/0

Egri ó-vörösbor.
Sajittermésü 10—12 éves 

minden idegen anyagtól ment, 
palackokban ér hordókban el­
adó. Babocsay Sándor ügyvéd- 
nél Egerben.

Alkalmazást keres.
Gazdatiszti

állást keres, egy felsőbb tan­
intézetet végzett 31 éves nőt­
len keresztény gazdatiszt, több 
évi gyakorlattal, a gazdaság 
minden ágában, valamint sző­
lőművelésben is tökéletesen 
jártas. Szives megkereséseket 
„szakképzett" jel alatt to­
vábbit a kiadóhivatal. 3dlGj

Gyógyszertár
-j_C ezer forint forgalma el­
ad-*. Vzím a kiadóhivatalban.

Czimfestök figyelmébe!
Helyszűke miatt olcsón eladó 
egy jó karban levő vas-sarok 
nagy tábla. Különösen alkal­

mas füszerkereskedőknek.
Czim a kiadóhivatalban. 321S2

Vétel.
Eladás.

600 írtért

Kerékpárt
jó karban megveszek jutányo­
sán. Ajánlatokat „Pneumatik1* 
jeligével árral együtt a kiadó­
hivatal továbbit 32209

Kertész,
fiatal nős, óhajtana helyet 
változtatni augusztus, szeptem­
ber 1-re uradalomba, eddig is 
ilveminöségben volt alkal­
mazva, a kertészet minden 
ágában jártas. Szives inegke 
resések J. J. czimen kéretnek 
e lap kiadóhivatalába. 3783

Komptoirist&nő,
ki magyarul és németül le
velez, a gyorsirászatban (ste- 
nogratia) jártas és az Írógépen 
kellő gyakorlattal bir, Budán 
lévő gyárban alkalmazást nyer. 
Magyarul és németül sajátke­
zűié" irt ajánlatokat a fizetési 
igények megemlítésével a kiadó- 
hivatal „Jo fizetés“ jeligével 
továbbit- 32200

Gazdatiszt,
nős, izr. 31 éves, gyermek­
telen. 10 évi gyakorlattal, 

magyaróvári gazd. akadémiai 
bizonyitványnyal. Szerény fel­
tételek mellett állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 3797

Úszómester
30 éves rúin. katli. nős, kitűnő 
bizonyítványokkal ki az előirt 
mentő tanfolyamot jó sikerrel 
végezte, jó feltételek mellett 
állást keres. Czim a kiadóhi 
vatalban. 32170

Igen tisztelt házi urak!
Egy nős, gyermektelen magán­
hivatalnok ajánlkozik Buda­
pesten nagyobb házakhoz fel­
ügyelőnek ingyen lakásért. El­
végez mindamellett minden 
néven nevezendő Írásbeli te 
endőket, továbbá mindenféle 
peres-, adó-, végrehajtási ügyek 
pontos és lelkiismeretes elvég­
zését magára lválalja. Szives 
ajánlatokat kér „Felügyelő 
jelige alatt a kiadóhivatalba. 
J r 32176

nyer.
Egy ügyes

kertész, ki a magtermeléshez, 
valamint a dinnyetenyésztéshez 
ért. azonnal alkalmazást tálul. 
Czim a kiadóhivatalban. 32194
Fordító kerestetik.
Francziábúl, angolból, német­
ből jól tudjon fordítani: a 
magyar irodalmi nyelvben tel­
jesen otthonos legyen. (Csak 
német-magyar fordító nem al­
kalmas.) Kik a természettudo­
mányi és orvosi irodalomban 
jártasak, idejükről szabadon 
rendelkeznek és szerény Igé­
nynek, előnyben részesülnek, 
írásbeli ajánlatok (az eddigi 
irodalmi kísérletek felsorolásá­
val) „Mellék foglalkozás- 
czim alatt a kiadóba küldendők 
Csak a fővárosban lakással 
bírók pályázhatnak. (Megjegy­
zendő. hogy e foglalkozás idő 
vei jól fizetett, állandó alkal­
mazássá válhat, s ezért am 
biczióval bir-i tehetséges 

egyetemi hallgatóknak leg­
inkább ajánlható.) 32075

Lipikro
egy tanár nevelőül ajánlkozik. 
Czim a kiadóban. H1SS0

elad*."' jó
mobil. Czim a kiadóhivatalban321b

Szakképzett egyén,
ki egyetemi tanulmányait Bn 
(lap est-. Becs- óe Pária 
főiskoláiban végezte, kitűnő 
eredménynyel tanít a gimná­
zium-, reál- és polgári iskola 
minden tantárgyából, sikerrel 
vizsgáztat magántannló

kát. Alapos oktatást ad 
magyar-, német-, franczia-.latin- 
és görög nyelvből. Elfogad 
Írásbeli dolgozatokat és fordi 
tásokat Előkészít gimná- 
ziumi- és reáliskolai éré« 
ségi vizsgálatok letételére 
Magányosoknak, agy férfiaknak 
mint nőknek, alkalom nyílik 
arra nézve, hogy a tudomány 
terén a múlt halasztásait 
pótolják. Czim megtudható az 
Egyetértés kiadóhivatalában 

3219

Une institutrice
diplomáé, qui en=eigne l’alle- 
mand, le irányai -, l’anglais et 
ritalien aimerait passer les 
mois d'été á la Campagne, 
dans une bonne l'amille chré- 
tienne. Meilleures références 
et recommandations de la haute 
aristocratie. Qu’on veudle 

s'adresser sous chiffre. K. M. 
1000 á l’escpédition du journal.

Keszthelyen
Balatnn-fürdőhöz közel, a fo­
ntain 5 szép bebutorozott 
szoba julius és augusztus hóra 
fürdővendégeknek kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. -,/y°

Szép utczai
szobák napi két forintért kap­
hatók. Czim a kiadóhivatalban^

.akás és bérlet.
Tiszta,

világos szoba, egy ur vagy 
hölgy részére, bármikor kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható,______________

Különbéi áratu
két szoba azonnal,_akár egyes
napokra is kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban._______

A keleti
pályaudvar mellett, a kudlitá- 
közelében, egy utczai . tiszta 
szoba az ezredéves kiállítás 
tartama alatt junius 15-tól hó. 
hét, vagy napszámra kiadó: 
személvenkint 1 Irt 50 krért 
egy napra.____________32198

Tizenkét éves
nagy- növésű magyar ajht 
fiamat német városban keres­
kedő tanoneznak óhajtom adm 
visszont füszerüzletemben egy 
német ajkú liut tanonczul fel­
fogadok. Czim a Ladubivaui-
bam _______________ "LÓ.*

Kitűnő
házi koszt**t lebéd és vacsora! 
kaphat két tisztességes fiatal 
ember intelligens zsidó család­
nak Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 32139

Bútorozott
szobák a klinika közelében 
egy hétre 3 ti tért kiadók. Czim 

kiadóhivatalban. 3768

Társ kerestetik
szállodához 3G00 irt belépéssel 
2000 írt évi tiszta haszon 
biztosittatik: a társ nem köte­
le* közreműködni. Czim a 
kiadóban.______________380*

Közel a kiállításhoz
két egymásba nyiló szép szoba 
bejárattal az előszobából, eset­
leg külön is kiadó és akár 
egyes napokra, akár hosszabb 
időre kibérelhető. Czim _a 
kiadóhivatalban.321-»9

Különféle.
8000 frttal

egy társ kerestetik jól jóvedel 
mező gyűli és üzleti vállalat­
hoz. Leveleket „F. 3000*
cziinmel e lap kiadóhivatala 
továbbit. 32199

Teljesen lel vasalt
ni ajtók

és ablakok
minden nagyságban és f„r- 
mában. festve vagy fetetleii. 
bármennyit szábittiat olcsó ar 

mellett 27791
Wiener A. ajtó- ts atlaígin
Budapest, ÚUÖi-ut 77. sa
Árjegyzékeit inpyen 6a bérmentve.

ÍD9ERIN6
©

a szappan
.s-L úgy valódi. ba

®a bagolylyal

Bvan megjelölve. 
Mint

® Toilette

HI
ssapp&n a lehető 
legjobb. miivel rend­
kívül zsirduF: a leg-

®uíabb veg\i kémlés 
szerint 26282aJkb. S2' zsírsavakat

tartalmaz.
® Tiszta és enyhe.

R Absolut közömbössé­
géért teljes garantia.

©

I
©

Ara 30 kr.

Felülmúlhatatlan minősége 
enyhesége és tisztasága a 
Doering-szappanL a bagol­
lyal a világ legjobb
' toilette-szappanava.

minősíti
A bőrt a szükséges meny- 

nyiségü zsírral ellátván, 
in esrak a d ály ózza ann ak p P ty - 
hudtsegét," kiszáradását es 

kvrges.ségét, igy megőrzi 
az arcz szépségét, 

és tide színét
s annak tökéletesen fiatalos

kinézést kölcsönöz.

I Budapest. IV., kér. Kigyó-utcza 4.

©
ajánlja dúsan felszerelt raktárát háztartási és 

szerekben.
konyha-

Teljes konyhafelszerelések.

A "örű" királvi kormány szállítás utján 100 igás 
és 200 paripa magyar fajlovat kivan beszerezni. 
Ennek folytán a szállításra vállalkozni kívánó lo- 
kereskedők a szállítási feltételeket délelőtt 9 /2 óráig 
a con-ulátus irodájában megtekinthetik, s annak 
utána ajánlatukat a feltételek elfogadásának kinyilat­
koztatása és 12.000 írt biztosítéki összeg hozzá­
csatolása' mellett f. évi junius hó 14-ig 
benyújthatják, a midőn azok délelőtt 11 ,, órakor 
előttük fel fog bontatni. 2781

©mm®*
Kagvbani eladók Budapesten Torok J. *r-y.*g>szer-

tára. királv-ub za 12 Stoseel Nándor eo Tarsa. 
Süto-Utcza Hochmeister Frigye, utódai. 
korona-uteza 52 Neruda Nándor, k o-uth L- (91 
utcza 9. Petri O., gvogy-z. Egger A. fiai V> v.> 
Mondlicht Bernat. Király-utcza 42 Molnár 

Moser. Koronaherczeg-utcza
^......
■j Mond

©Ä
irioser. ívL'iidi*' * -- - r—

ya-g»,«!W®^©M^©W-©

"Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét.
melv az ezredéves kiállítás alkalmából csinos viszont.t,-ben 
minlegv 200 oldal terjedelemben. 40-nél több képpel. Budapest 
térképével, a kiállítás tervrajzival, valamint 10 drb keuvez- 
mény-jegygyel, melyek a tulajdonosnak 4— 33»/, engedménye­
ket biztosítanak, t. olvasóink figyelmébe ajánljuk. Eme igen | 
csinos kiállítású könyv útbaigazító tartalmánál fogva vidéki 
és budapesti lakosnak egyaránt nélkülözhetetlen zsebkalauzu | 
srolgai A kalauz bolti ára 60 kr., előfizetőink azonban kedvez- j 
menvképe n bérmentes megküldéssel 50 krön, Budapest térképit 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva 15 k. 
helyett 12 kron kaphatják nálunk.

Ctánveteles rendeléeek figyelembe nem vetetnek 
ée ezért legalkalmasabb az összeg előzetes beküldése 
akár postautalványon, akár levélybélyegekben.

A kiarfóh iratai.

ajánl tátik, hogy

SÁRKÁNY IG. ezég butortelepén
Budapesten, IV. kér., Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em.

üzletfeloszlás folytán rövid ideig tartó

hatóságilag pngGdsIyGzett végeladás tartatik,
„ inek következtében az összes raktáron lévő egyszerű és díszes hál»-, ebédlő-, 
azadon- és nriszoba-bntörok. továbbá egyes garmtnrak .zonyeg-dlvmayok, 

ottománok. függönyök stb. országszerte ösmert legszilárdabb gyártmányok
minden elfogható árak meUett adatnak el.

és ne mnlaszsza el saját érdekében senki sem ezen ritka kedvező alkalmat
szükséglete beszerzésére felhasználni.

Úgyszintén nagy készlet van raktáron a felülmulhatlan czélszerü szabadalmazott

ügr- ágyakká átalakítható ülö-butorokból

2Ó407
I havi 150-200 írtig elérhető.
I mindazok által kik hajlandók 
I törvényesen engedélyezett sors- I jegyek eladásával részletfizetés 
1 mellett foglalkozni. Ajánlatok 

czímzendűk Fővárosi váltóiizlot I társaság, Adler és Társa, 
Budapest, Mádor-utcza 13. 

Alapi Itatott 1874. gg|

Tevesző í- havelock 9 frt. 
egész gallérral 19 írt, leden- 
öltűzetek különféle színben 
16 frt, felöltők 9 Irt, mindig 
raktáron vannak Ro tlibe rget
Jakab cs. és kír. udv. szállí­
tónál Budapest, IV., Váezi- 
utcza 23. Baktúr esti 9 óráig 

nyitva van. 27884/ni.

Legújabb divatu
előrajzolt, inegkezdelt és készen 

hímzett

Képes árjegyzékem

KÉZIilKiK
nemkülönben

himzoanyagok és hlmzö-
szövetek

rendkívüli \ alasztékban. szabott 
gyári árakban kaphatok.

Bérezi D. Sándor
női kézimunka nagyiparosnál

Budapest, Király-utcza 4 k.
1120 eiedeti kezimunkarajzzal, kívánatra 

rendelkezésre áll.

es a kiállítás alkalmából főleg a fővárosban 
minden háztartásnak mulhatlanti szükséges ily 
bútorzat, mert minden darab éjjelre oly kényel­
mes ágyul szolgál, hogy más háló-bútort^tar- 

♦ -vtii fíilhslppos. 218;>9

ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagy bérbe legolcsóbb

áron kaphatók a

CSUPORT J.-féle zongorateremben

Koronaherozeg-utoza 9. szám

a Harisbazárral szemben. 27096

. . . „ - . . í, rózsaszínre ezukrozva • vérsze-VerkeDZO labdaCSOK. gények. »ápkérosBt. gyen-gélkodök^görvétykórosak. líftülL. tüdőbetegeknek leg,ebb 

gvógvszere. 1 üveg ára 1 frt SO kr. ,
. I LJ „i. gyomorhumt, tüdő- és gégeHurut labdacsok, hírül, tadövész, hideglelés^ ma­

lária, gümökór ollen
labdacs ára 1 firt SO kr.

< hurut, tuoovesi, ' —..
legkitűnőbb! 1 Cvt-g égszínkék ezukruzott

Női betegségek 
Dentipurin-szájviz
Ara 00 krajezár.

A Purpurin Créme

ellen leghasznosabb gyógyszer az_IRRI- 
gALÓ PCR 1 doboz 1 fvnnt 20 kr.

leeiobb minden szájvizek fölött! Kitűnő 
óvszer# a ragályos torokbajoknak is!

arcz- és kézkenűcsnek meglepő ha- 
____ t-lSa vani ó nap alatt az arezról

foiiot 1 téee,í 1 frt

, TRSTYÁNSZKY K. gyógyszerésznél Sárospatakon.

¥11
drogua-üzletben es gyugyszertarban kapnaiot.

SzemélyszáUitás

'TETTIN-NEWYORK
Menetdij 120 márka.

R. MÜGGE, Stettin
XJnterwiok 7. 2772U

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV., kér., Papnövelde-utcza 8. számalatt

Saját készítményü

tornaeszközök és hálók.
Valódi angol

Lawn-Tennis és gummi-áruk.
.............. . L-1 -i..v-„ r. fr» ßriinnek-

vlitim
Tornakészlet: LengC-nyujtó gyürO- és ülóhinta 5% ugvan^Urftkkll

I hinta - :: 3.50. Függő-agyak : gyermekeknek 1.; •; ielnutteknek >zürte «nertMj-■»Kerti-szék
k- tv# 4.5u. színes angol z.-megbö! 4.50. tárfákkal »> -. Kulonlege» darabo ^ u.-, sodrott

i ! ui IV- • r 15. 25, 35 kr., gyermekh.gy-hálo 2 frt. Lehalok -’llrke z>ir.egböl 8. . • _ _ v
' V Z *1 rzt-r:...: : díszesen dóig-.zva 18.-. Lawn-Tennis ,/.-k uaMi angol 3o.—. e^om^ ■ ^ Ijjak és 

v. 3 meter széles, mtrkint 35 kr. Valódi ango. lab-.abda gumi betette! 8 dobó labüa^ UaídaJ_. e5
I K^zjjjai in krtúl 5 frtig. Sport-czlpoü valódi ormi gumitalpé 1.6». Í?U.CSUJL^:V'P^2* naoiaizetiok, ponyvák, ! ruhaszárító köt-lek. géptisztító kender-kócz. tvmlök. hevederek. borszOrö. termény- ei g> PJ_ k

itató- és tűzoltó vedrek, csomagoló- és dohány zsinegek, kocsimosó szarvasba."k e. * * . .
i Tornatermek tK*rend«zfe»r. vonatkozó irj-pyzOkkel. ^tleg kűlt-^vvt«^! ké-z^éggel szolgálok. - Jav,U. .

elfogadok. - Ostor és ostornyel csak nagyban.

Valódi párisi gyártmány, jótállás mállatt, “T“’1 í®*1“' 
télyek alanlata szerint telje»®” biztos es ártalma Jan. ^

Gemma es haihólyag taczatonkint---------------------------------- _______ f‘-_
Capottei amenrans (rövid)------- ------------------------------------_______ g_
Párisi női sztvacska — — — — —---------------- ^ _
Erelet^péssarium odosivum (Feliporos) Meneng* tanár

meneti wettteel ................... ---------------------- VS'B-
Szab. havibaj elleni kötelek ..Diana ov**-------------------- *-■*>

minden hölgynek nélktllúzhetien ! _ - _
Gyűjtemény uraknak ---------------------------------------

i SEFFER ANTAL Budanest. IV.. Károly-utcza 12. sz.
Köroiyiaütanya.)

m* mrzrvadvlesnel 10-15»., árkedvezmtoy. XependelesU pon- 
torán ér disereten eszközöltetnek. 23J14 |_____ űssere;» n nn'-'f *»‘«u«.

•v-pT -nrrT T él kiralvi szab. kötszergyártó.
iLLliXi JL 1 U. Budapest. IV.. Koronaherozog-u. !>•

JÓKAI MÓR MUNKÁI.
Népeierö kiadás. — Egy-egy füzet 40 kr.

1. A varchoniták.
2. Fortunatus Imre. —

3. Kai óz-király.
4. Sonkoly Gergely. —

A drága kövek. — 
Marce Záré.

6—9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

11—12. A kétszarvu ember. — 
Az egyiptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai. 
— Háromszéki leá­
nyok. — A két szász.

15 iíegék.
16 Carinus. — A nagy- 

enyedí két íüzta.
17. A serfőző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

18—20. Erdély aranykora
21—23. Csataképek 1848— 

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. — 

Karbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A lehér rózsa. - 
Humorisztikus papír 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

28—29. Szomorú napok.
30—31. A janicsárok vég-

82-87. Kárpáthy Zoltán.
38—43 Egy magyar nábob.
44—47. Dj foldesúr.

48—53. Szegénygazdagok. — 
Az utolsó budai basa. 

54—55. A magyar élőidéiből. 
56—59. Hétköznapok.
60—63. A régi jó tablabirák. 
64—65. Délvirágok.
66—67. Milyenek a nők? 
68—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép élezel 

szép hegedüszóban.1 
74—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fiai.

83. Milyenek a férfiak? 
84— 89. Politikai divatok. 
90—93. Mire megvénülünk. 

94. Oceania. Egy elsü- 
ivedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család. 
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameron. Száz no­

vella.
113. Egy asszony! hajszál.
114. Az'életből ellesve. 

115-119. Névtelen vár.
120-121. Népvilág. Elbeszé

122-124. Szélcsend alatt. El­
beszélések.

125. Észak honából. 
Muszka rajzok. 

126-131. Egy az isten. Regény- 
132. A debreczeni luná-

133-134. Egy ember, a k 
mindent tud.

135-136. Asszonyt kísér — 
Istent kisért.

137-141. Színmüvek 1. kötet. 
142-146. Színmüvek II. kötet. 
147-151. SzínmüvekIII. kötet.

KOSSUTH FERENCI
felolvasása

DE5I0KRÁCZIA ALAPESZMÉI

ftlBBULLriUimlA 

Kiadatott az 1848 49-es honvédek javára.
Kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalában, 20 kr (levélbélyegekben is)

Az 1864-es sorsjegyeknek
40000 koronás

főnyeremény ét
az általam kibocsátott 1864-es sorsjegysorozat 1447. sz. 
24. sorsjegycsoportja nyerte és a nyeremem 

a tagoknak azonnal kifizettetett.

JÓ-SZIV“ SORSJEGYEK
Főnyeremény :

40.000, 36.000, 20.000 korona.
Húzás f. ó. junius hó 15-én.

Késaleéfi*®4®®2*®

40 réssiet 1 frt 31 kr.
2 „ 60 „ 
3 ,i 85 I,
5 „ 10 „
6 „ 30 „

koronával
(Korona-csokoládé).

így neveztünk egyuj csokoládé-fajtát,
amely a rendes jóval erősebb cacao- 
zamatja és kisebb ez n k o r t ar t aim a által 
tűnik ki. Azok számára való, akik az erős
de nem nagyon édes csokoládét szeretik.

Ez uj gyártmányból most még csákókét
minőség készül: 1*806
IIL sz. sárgapapirban, kilója 3 frt 30 kr. 
VL sz. kékpapirban, „ - v 30kr.

Kapható budapesti fióküzletünkben

Vúozi=uto«a 13«

és Társa.Kiifferle
M. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Debreczenben.

Már az első részlet befizetése alkalmával sorozat és számmal 
ellátott részlevelet kap a vevő. 

űrje» ügynökök a legelőnyösebb feltételek mellett fel- 
Tétetnek. 3/SSd

FUCHS H. váltóháza
Budapest,

Kecskeméti-utcza I. szám. Egyetem-tér sarkán.

beküldése mellett bérmentesen.

\ nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles^köszönetirat folytan 
: ______________ezen orvostndor legmei.-trehhen ajánlható. —

STitkos betegségeket,!
SÄÄfäÄÄi
következményeit, nőknél fehértolyázt,
valamint mindazon női betogsegetet, melyikn.li
egyik lúvkozója éa bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód =»rmt 

biztos sikerrel, gyorsan ó. alaposan I

Dr. GARAI ANTAL
orv,-, sebész, rzülész és szemész tudor, volt csász. k*r. o=zt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyo-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Hendel: naponta 10 órától d. e. z 4 órá dé!utánig. ^te j órát;,!
8 óráig. W Díjazott levelekre a kyeagyobb Bgyelemm.l vklaa^tal k 
es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "*1 NÓkneK KUlon 

váróterem.

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában, Bpest 
Papnövelde-utcza S. sz. A pénz előre küldése .vagy után- 
vét mellett.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. UAKAl ANTAL-nál meg­
rendelhető __ /

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
'már a lv-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek é*z»zerU 

yyugvkezelttséhezmmü könyv, volt ára 2 frt 50kr, 2054b
mg- most csak 90 kr. “efi

A künyv jól becsomagolva 1 frt beküldé»« mellett bérmentve kllMeük me|t.
ma^fmié.7k - íVTbuíyí

.»aki,;,tripper) "
vi'lvhéifoifi."- Vlirtlgyengnlt férfién). - Vili. Ndi magtalanig.

IX.Az ivarszerrek mepiet.ge.les,rak ■* |*r.-■*'u,

Nemcsak a, és Ät f^^dezÄ

X’ÄÄtoy^ ^ü! minden eddigi butor-raktár mefiette, ezért kiváló lótványo.sag.t képez úgy a

f6Vár0«ó inÄ^n^z^P^ olcsók ^minden hí« árat messze tulszámyatoak, hozzá 

képest pedig a lehető l,E,,ilárdabb e. Ízlésesebb kivételben van mtnden dolgozva.

Vidéki mearendelések gondosan csomagolva es biztosítva lesznek szállítva.
. .. . , . ... ,.nl Ac n é közönséget hoev 6 éven át Patyi István és társai ezég alatt Korona!

1*igyelmeztjetuk l. vevuinke-és “^“^et még 1892. augusztus hóban PATTI TESTVEREK czéggel

Kereoesi-nt 8, A. ea vesitvén, évedések elkerülése végett kérjük ezt szives tudomásul venni és b. bizalmával továbbra is 
megtisztelni.

PATYI TESTVEM fő-és székvárosi butortelepe
__ • « / ___t  _ arvAll Ali O m ol 1 aIF.. ói™Kerepesi-ut 9/a. szám, a Pannónia szálloda mellett.

- Árjegyzékkel nem szolgálhatunk.

14521/EL 1896.

Pályázati hirdetés.
A Debreczen állomásunkon létesítendő uj vizáBomás számára 

közel egymáshoz két vagy három artézi furat lévén előállí­
tandó, ezen munkára ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk^ 
melyre a kellőleg felbélyegzett ajánlatok legkésőbben f. évi 
junius hó 16-eíu déli 12 óráig a m. kir. áüamvasutak de.>- 
reczeni üzletvezetőségének titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.
A fúrások létesítésénél a következő feltételek lesznek

mérvadók: ,. . , , , .t
1. A fúrásokhoz 100 m/m. belső átmérőjű, kívül és beiOi

horganyozott, legjobb minőségű és teljesen vízzáró kovácsolt 
vascsövek használandók. „ . . . .

2. Az első fúrás talajkutatásra is fog szolgaim és mint olyan
az eddigi tapasztalatok szerint körülbelül 130 m. mélységben 
lévő vizvezető rétegig érni. ,,„* „

Az ajánlatok tehát egészen 140 m. melységig érő fúrásba
teendők. . . .»

3. Ezen első fúrás folyamán minden egyes megfúrt vizvezető
réteg elérésével a fúrási munka félbeszakítandó és a va a 
talált rétegből vállalkozó szivattyújával és munkásaival addig, 
de legalább hat és legfölebb 14 napig szivattyúzandó, míg a 
viz teljesen tiszta nem lesz. Azután a vállalkozó kéltségére 
vizmennviségi próba lesz megejtendő, a fúrás pedig csak em 
megtörténte után lesz a munkát ellenőrző osztalymemökség 
beleegvezésével folytatandó. __ , , h

4. Ezen első fúrás eredményeihez képest egy vagy több 
további fúrás lesz azután közbenső kiserletezes nélkül foga-

na5°~Azon°ésetre, ha valamely fúrás eredménytelenül maradna, 
vállalkozó tartozik a kutcsöveket sajat kolUegére btaeto 
azokat saját tulajdonába visszavenm. Ennélfogva az ajMÚatban 
azon egységár is kitüntetendő, a mélyért vállalkozó a kihúzott
csöveket visszavessz!. , , , , , , ,, r_

6. A fúrás legkésőbben f. é. julms ho 1-én megkezdendő ea 
valamennvi furat teljes befejezéséig szakadatlanul folytatandó 

7 Minden egves furat teljes befejezése után vállalkozó 
részletfizetést kap, melyből azonban a kereseti összeg »V» 
mint biztosíték vissza lesz tartandó Ezen biztosíték az ajanlat 
benyújtása alkalmával leteendő óvadékkal együtt, vállalkozónak 
az összes munkák teljes befejezése, illetve a furatok kdogas- 
talan átvétele után lesz kiadandó.

3. A le nem csövezett fum=i mélységekért a csövek ára 
r m -ként 6 írttal lesz levonandó.

9 Minden bélveg- és illetékköltség a vállalkozót fogja ter­
helni ' Az ajánlattévőnek ajánlatában világosan ki kell jelenteni, 
hogy magát a front felsorolt feltételeknek mindenben aláveti. 
“ S aSnlatok borítékai a következő felírással látandók eh 

Ajánlat a Debreczen állomáson létesítendő artézi kutakra.
’ Bánatpénz fejében legkésőbben f. é. junius hó 15-én, dél­
előtti 11 óráig 150, azaz egyszázötven frt teendő le készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a debreczeni 
üzletvezetőség gvüjtőpénztáránál. A készpénzben befizetett 
bánatpénz után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén jegyzett 
utolsó napi árfolyam szerint, de a névértéket meg nem halad­
ható értékben fogadtatnak el. Az üzletvezetöség fenntartja 
magának az ajánlatok közt a szabad választás jogát. 

Debreczen, 1896. május hó 29-én.
Az üzletvezetöség»
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Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.


